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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST,IV. PAPNÓVELDEUTCZA S. 

Telefon száma 55—88. 
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
\ idékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egv érre . ... 20 frt. j Egy negyedévre . 5 fii. 
Lg>- fel evre . . io frt. | Egy hóm. . I frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Fianczia-, Olasz-. Orosz*. Török-, Górüg-, Spanvol- 
orszagokba. Svájcz-. Rontania- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr

Egy szám ára 6 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

x_..\

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA S. 

Telefon ■ zárna 63—54. 

HIRDETÉSEKET ES NY1LTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A ÖADOHTVATAL.

PARISBAN föügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bíz. Faub. Montmartr, 
Frankfurtban a/U: Daube G. L. és Társa.
Bécsben: Danneberg L, I. Kumpfgasse Rr. 7. 

Mosse Rudolf Seiferstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, 1., Waltfischgasae 10. 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Scnalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, jan. 6.
A kiegyezési tárgyalásokra vonatkozólag a Búd. 

Tud.-nak a kővetkezőket jelentik Becsből:
Tegnap Lukács László és Bilinski lovag pénz- 

ügyminiszterek és szakelőadóik hosszabb ideig ta­
nácskoztak egymással. A megvitatás tárgyát még 
mindig a fogyasztási adók képezték és a tárgyaló 
felek tegnap elváltak a nélkül, hogy az összes 
kérdések tisztáztattak volna. Ugyancsak tegnap, 
vasárnap, délután gróf JBadeni osz.rák miniszter- 
elnöknél az összes érdekelt miniszterek egybe­
gyűltek és ez összejövetel alkalmával megállapí­
tották. mely pénzügyi kérdések azok, a melyek 
tekintetében már egyetértésre jutottak, és melyek 
azok. a melyekre nézve meg nézeteltérések forog­
nak fenn. Azután átalánosságban tárgyalták a két 
kereskedelemügyi miniszter részéről támasztott kö­
veteléseket. a kiknek már tegnap délelőtt szintén 
hosszabb értekezlete volt. a melyen a szakelő­
adók is résztvettck. E követeléseket, a melyek a 
a vám- és kereskedelmi szövetséggel összefüggő, 
díjszabási kérdéseket, a vámvisszatérítés kérdését 
tárgyalják, részletesen csak a tanácskozások ké­
sőbbi stádiumában fogják taglalni.

A két pénzügyminiszter ma délelőtt folytatta 
tanácskozásait és ez alkalommal a fogyasztási 
adókat érintő legtöbb kérdésre nézve megállapo­
dásra jutottak. Mindazonáltal függőben maradtak 
még némely pontok, a melyek beható tanulmányt 
igényelnek. Azonfelül folytatta a két pénzügvmi- 
niszter a bank és valutaügy még elintézetlen "kér­
déseinek tárgyalását, mig ma délután három óra­
kor ismét az összes miniszterek egybegyűltek 
Brutiu gróf osztrák miniszterelnöknél, a hol meg­
állapítottak az eddigi értekezletek eredményét.

A tárgyalásoknak e hó végén Budapesten leendő 
folytatásai tervezik. Mindkét részről megbízták a 
szakelőadókat, hogy az eddig elért megállapodá­
sokat a legközelebbi napokban foglaljak írásba.

Gróf Badeui osztrák miniszterelnöknél ma dél­
után tartott értekezleten, a melyen az összes ér­
dekelt miniszterek részt vettek, jelentést tettek az 
►ddigi megállapodásokról. Megállapították egyúttal 
a további eljárás módozatait és megegyezésre ju­
tottak azon előkészületek felett, a melyi k a két ál­
lam törvényhozása elé terjesztendő törvényjavas­
latok szövegezése tekinteteben lesznek folvamatba 
veendők.

A két kereskedelemügyi miniszter a ina délelőtt 
gróf Baden, miniszterelnöknél kifejtett követeléseit 
most mar másba foglalja es Írásban folytatja az 
egymással való tárgyalást. A két pénzügyminiszter 
holnap folytatja tanácskozásait egyes függőben 
maradt kérdések feleit.

Tegnap a miniszterek gróf Goktchorszki közös 
külügyminiszternél voltak ebédre hivatalosak. Ma 
gróf Botiéni osztrák miniszterelnök adott ebédet a 
vendégek tiszteletére.

-1 tengerszem kérdésében tegnap báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök és Bérezel Dezső belügymi­
niszter, ma pedig utóbbi egymaga értekeztek Ba­
den, gróf miniszterelnökkel. Végre is megegyeztek 
abban, hogy a vitás esetet választott bíróság elé 
utaljak végleges döntés czéljából. A választott bí­
róság összeállítása felett később fognak tanács­
kozni.

A király tegnap délelőtt báró Jósika és Lukács 
minisztereket, valamint gróf Baden i osztrák minisz­
terelnököt inagánkihallgatáson fogadta.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök és Bérezel 
Dezső belügyminiszter ma voltak kihallgatáson 
Károly Lajos és Frigyes főherczegeknél.

A kubai felkelésre vonatkozólag hivatalos táv­
irat jelenti Kubából, hogy a felkelők érintették a 
Havannából Batabanoba való vasúti átjárást. A 
sziget szélessége ott a legcsekélyebb s Batabenen 
át vezet a távirdavonal, mely Havannát a kubai 
kábeltársaság tengeralatti vezetékével összeköti, az 
egyedüli közvetlen összeköttetés Havanna és Kuba 
déli része közt. A felkelőknek úgy látszik az a 
szándéka, hogy megszállják Pinar del Rio tarto­
mányt. a hol már nehány felkelő banda alakult. 
A madridi lapok igen pesszimisztikus hangú czik- 
kekben tárgyalják a kubai eseményeket. Spanyol- 
ország azonban elég erős, hogy a lázadást elnyomja 
habár ez időbe fog kerülni. A kormányt semmi­
féle áldozat nem fogja visszariasztani, bármily nagy 
legyen is az. A felkelők Luefiata-Puerto-Principe 
vasútvonalon a vágányokra elhelyezett dinamit- 
borabával. melyet villamosság utján robbantottak 
fel. légbe akartak röpíteni egy vonatot, melyen 
300 utas, közte számos katona volt. A vonat egy 
része elpusztult. A katasztrófa pillanatában a fel­
kelők egy közel levő erdőbe eltűntek. Idejekorán 
odaérkezett csapatok megakadályozták az utasok 
lemészárlását A fütő életét vesztette. Több utas 
megsebesült. A ,Gorrespondenziá-nak mai kelet­
tel azt jelentik Havannából, hogy a felkelők 
be akarnak tömi Pinar del Rióba, hogy egyesül­
jenek párthiveikkel és ellentállásukat uj területen 
folytassák. Havannában nagy az izgatottság. Vala­
mennyi spanyol párt egyetért abban a szándék­
ban, hogy közreműködjenek a védelem megszün­
tetése érdekében. A felkelők megtámadták Melena 
városát, de visszaverettek. A fosztogatások és 
gyújtogatások még mindig tartanak. A felkelők 
négy kilométernyire Batabanotól átlépték a vas­
utat, a nélkül, hogy a várost megtámadták volna. 
Santa-Clara tartományban összeütközések voltak, 
melyekben több felkelő elesett.

Kaprárosból azt jelenti a táviró, hogy Bhodes 
miniszterelnök leköszönt állásáról, Bobinson kor­
mányzó azonban a lemondást nem fogadta el. A 
„Johannesburg Standard Diggers News“ londoni 
fiókjához érkezett távirat szerint Krüger elnök 
deezember 31-én, egy nappal Jamesonnak Trans- 
vaalba való betörése alatt, nagy engedményeket 
tett az uitlandiaknak. A távirat közli továbbá, 
hogy Krüger a fogyasztási czikkek összes vámjait

megszüntette, az összes iskoláknak, bármily nye 
ven tanítanak is bennük, megígérte támogatását 
és kilátásba helyezte, hogy a munkáskérdés meg­
oldása tárgyában megteszi a szükséges intézkedé­
seket. Az elnök végül kijelentette, hogy nem lesz 
ellene a választási jognak, ha mindnyájan alá 
vetik magukat a törvénynek és a rendnek. Krüger, 
a délafrikai köztársaság elnöke II. Vilmos császár­
hoz a következő táviratot intézte: „Fogadja fel­
séged, mélyen érzett legbensőbb hálámat őszinte 
szerencsekivánatáért. Reményijük, hogy isten 
segedelmével tovább is meg fogunk tenni minden 
tőlünk kitelhető! drágán fizetett függetlenségünk és 
köztársaságunk fentartasára.“

A földtani intézet ügye.
Ismeretes, hogy a magyar tudomány mcezenása — 

kell-e külön mondani, hogy Semsey Andorról van szó ? 
— nagy értékű geológiai gyűjteményét a magyar földtani 
társulatnak ajándékozta és az intézet fentartasára olyan 
generózus ajánlatokat tett, a melyeknél különbbeket senki 
sem várhat. A főváros támogatását csak annyiban kérte 
ki. hogy engedjen át egy 2000 négyszögletes telket, a hol 
a földtani intézetet föl lehessen építeni. Semsey a Stefániá­
mon óhajtotta ezt a területet, de a tanács a II. kerület­
ben lévő Klemm-féle telket jelölte ki az intézet számára. 
A tanács e határozata két okból nem felel meg a czél- 
nak. Először is az intézet, ha a budai oldalon építik fel, 
nagyon távol esik a főváros tudományos czentrumaitól, 
másodszor pedig a Klemm-féle telek olyan kedvezőtlen 
fekvésű, hogy az intézetet csak nagy áldozatok árán 
lehetne esetleges hegy csuszami ások stb. ellen megvédeni. 
Semsey Andor e tárgyban ma a következő nyílt levelet 
intézte a székesfőváros törvényhatósági tagjaihoz:

Nyílt levél Budapest székesfőváros törvényhatósági 
bizottsága r. tagjaihoz! Evek hosszú során vagyok 
a m. kir. földtani intézetnek belső munkatársa. Mint 
ilyen, alaposan ösmerem az intézet feladatát, munkakö­
rét, belső életét és azt a czélt. a melyet ez sok évi 
küzdelem után elérni óhajt. E ezel elérésének könnvité- 
sére nyújtottam baráti kezemet : e czél megvalósításához 
akarok járulni még azért is. hogy hazámnak hasznosan 
szolgálhassak.

A kir. földtani intézet alapos ösmerése bátorít fül arra. 
hogy az intézet emelendő épületéhez szükséges fő- és 
szé-kvárosi telek adományozása ügyében a mélyen tisz­
telt törvényhatósági bizottsági tag úrhoz nyílt levelet 
intézzek.

-X m. kir. földtani intézet, kölcsönösen jól megbeszélt 
megállapodásunk után, az építkezésre szükséges 2000 
négyszögölet a Stefánia-uton kérelmezte. Az intézet ké­
relmét a székesfőváros nagyérdemű tanácsa meghall­
gatta és annak idején azt a közgyűléshez pártolólag ter­
jesztette is föl. A közgyűlésen a törvényhatósági bizott­
sági tagok közül- többen szíveskedtek támogatni a 
tanács jól megokolt javaslatát, ezzel együtt az intézet 
kérelmét is a közgyűlés csak egy tagjának felszólalására 
tért el a tauácsföiterjesztéstöl és rendelte el, hogy a 
telek ügy újból és olyfurmán tanulmányoztássuk, miszerint 
a székesfőváros jobbparti részén, a Klemm-féle téglavető­
ink vétessék kombináczióba.

A székesfőváros mélyen tisztelt közgyűlésének az in­
tézeti épület ilyképeni elhelyezését érintő határozatával 
sajnos nem érthetvén egyet, kénytelen voltam a telek 
helyére vonatkozó álláspontomat hirlapilag is ismertetni.

Azóta hosszabb idő telt el. Én a kérdéses Klemm- 
féle telket megnéztem s ez ügygyei behatóan foglal­
koztam.

Legújabban az ez évi január hó 3-iki hírlapokban 
olvasom, hogy a székesfőváros nagyérdemű tanácsa a 
ra. kir. földtani intézetnek tényleg a 11. kerületben a 
Klemm-féle telket szánta s ezt fogja a közgyűlésnek 
ingyenes adományozásra ajánlani.

Á nagyérdemű tanács jóindulatát az intézet iránt 
érdeklődő körök csekélységemmel együtt a legnagyobb 
elismeréssel fogadták, de az elhelyezésre vonatkozólag 
sajnos nem érthetünk egyet a tanács határozatával.

A kir. földtani intézet, mint múzeummal összekötött 
tudományos intézmény, megérdemli, hogy a székesfővá­
ros előkelő belső részein helyeztessék el. Őszintén meg­
vallom, hogy itten szeretném azt látni én is.

Tekintetbe véve azonban a belső területeken ural­
kodó térhiányt és a térségek nagy értékét, a székesfővá­
rostól ilyen nagy anyagi áldozatot nem várhat senki.

Kerestünk tehát olyan helyet, a hol az előrelát­
ható fejlődés folytán a fenti állapot rövid idő múltán be 
fog állani.

A mikor a Stefánia-uton kérte az intézet a telket, fő­
ként két czél lebegett szeme előtt. Először, hogy a ki­
kerülhetetlen sűrűbb érintkezés miatt, a lehető közelség­
ben maradjon a főváros egyéb, hasonló tudományos in­
tézeteihez. Másodszor, hogy a nagy közönség érdeklődé­
sét a legegyszerűbb módon magára terelje. A Stefánia-ut 
rövid időn bizonyára a székesfőváros egyik legélénkebb 
forgalmi vonalává fog fejlődni s igy e helyen az intézet 
érdekes és tanulságos gyűjteményei leggyorsabban és 
legáltalánosabban fognak a nagy közönséggel szemben 
is értékesíttetni.

Bármennyire óhajtom a székesfőváros II. kerületének 
hatalmas emelkedését, tapasztalataink után nem hihetern, 
hogy a Stefánia-ut fentemlitett fejlődésével versenyez­
hessen.

Legjobb meggyőződésem szerint a nagyérdemű tanács 
kijelölte Klemm-féle telek a kir. földtani intézet épületé­
nek elhelyezésére nem alkalmas.

Nem alkalmas: mert olyan helyen fekszik, a hová 
a gyűjteményeket tanulmányozó és megtekintő kö­
zönség nem fog járni; nem alkalmas, mert a 
nagykiterjedésü épület czélszerü kiépítése e telken 
jóformán lehetetlen, vagy csakis nagy anyagi áldo­
zatokkal és hosszabb idő lefolyásával vihető keresztül.
A roppant súlyú gyűjteményeket tartalmazó épület a fen- 
forgó geológiai viszonyok befolyásolta helyen, esetleges 
csúszások ellen csakis órisi védőmunkálatokkal biztosít­
ható; sőt az épület a telek törmelékes-szemetes feltöltése 
folytán nagyobb süllyedésnek is ki lenne téve. Végül nem 
alkalmas azért: mert a rendelkezésre álló pénzösszeg a 
Klemm-féle telken jóformán az alapmunkálatokat is alig 
fedezné s igy az épület czélszerü fölépítése csakis a kor­
mány még tetemesebb anyagi hozzájárulásával lenne 
lehetséges.

Do különben is ez a csendes, összesen 14 tagot fog­
lalkoztató intézet a 11 kerület fejlődésére, szerény néze­
tem szerint, semmi jelentősebb befolyással nem is bírna.

Nem akarván a mélyen tisztelt törvényhatósági bizott­
sági tag ur becses türelmét hosszabb ideig igénybe 
venni, még csak azt vagyok bátor fölemlíteni, hogy én, 
mint tudományos intézményeink egyik őszinte barátja, az 
intézetnek a kérdéses helyen való elhelyezéséhez semmi 
tekintetben hozzá nem járulhatok s teljes tisztelettel ké­
rem a törvényhatósági bizottsági tag urat, hogy nemcsak 
a m. kir. földtani intézet, de a nagyközönség igaz és jól 
megfontolt érdekében is oda hatni méltóztatnék : mi­
szerint a székesfőváros nagyfontosságu döntése, a föld­
tani intézet kérésének javára, azaz a Stefánia-uti telek 
mellett történjék.

Hazafiul tiszteletem nyilvánításával 
Budapest, 1896. január 4-én.

Dr. Semsey Andort

A zsidó autonómia.
Az országos zsidó-iroda elnöksége, tegnapra értekez­

letre hívta össze az ország zsidó hitközségeinek elnökeit 
es elöljáróit Budapestre, hogy eléjük terjeszsze azt az 
emlékiratot, a melyet a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez lógnak felterjeszteni a zsidó vallásfelekezet 
törvényes autonómiája érdekében.

A budapesti izraelita hitközség sip-utezai házának gyű­
lésiemében tartották az értekezletet, a melyen Schwei­
ger Márton elnökölt. Miután megalakították a tisztikart 
és felolvasták a memorandumot, felszólalt Simon József 
és előadta az értekezlet czélját. Azért jöttünk össze — 
úgymond — hogy az egyházpolitikai törvények, de kü­
lönösen a reczepczió által teremtett helyzettel szemben 
szükséges intézkedések fölött tanácskozzunk. Igyekeznünk 
kell oda hatni, hogy felekezeti szervezetünk tekintetében 
elérjük azt az alapot, a melyen az autonom keresztény 
egyházak állanak. Hazánkban minden felekezet önkor­
mányzati körében állapította meg egyházi alkotmá­
nyát e tekintetben a zsidóság sem képezhet kivé­
telt. Ezelőtt 27 esztendővel a zsidóság megállapí­
totta szervezeti szabályzatát, de a képviselőház ha­
tározata folytán kötelező ereje nincs. — A keresz­
tény felekezetek ereje abban rejlik, hogy azoknak önkor­
mányzati jogát a törvény biztosítja. Ha a zsidó felekezet 
a ráháruló fokozott kötelességeket vallása, a haza és a 
magyar nemzet iránt hiven teljesíteni akarja: ugyancsak 
törvényes autonómiára, van szüksége.

A memorandum kifejti, hogy az izraelita egyetemes 
gyűlés, a mely az autonóm szervezet szabályait megál­
lapítsa, ez évi október havában volna összehívandó. Arra 
kéri a minisztert, hogy hasson oda, hogy a törvényhozás 
a zsidó felekezet önkormányzati jogának biztosítása 
mellett hozzájáruljon az izraeliták egyetemes gyű­
lésének a végből való egybehivásához, hogy ott meg- 
állapittassanak a király jóváhagyása alá terjesztendő 
azok a szabályzatok, a melyek szerint a törvényesen. 
i>evett izraelita vallás hívei, összes felekezeti ügyeiket és 
intézményeiket, saját közegeik által önállóan kezelhetik 
és igazgathatják.

A memorandum ügyében hosszas vita támadt, a mely­
ben resztvettek Neumann Ármin. dr. Low Tivadar, Low 
Immánuel, Visontai Soma. Chorin Ferencz. Kraus Lajos, 
Rosenberg Gyula, Mezei Mór és Tenczer Pál. Az érte­
kezlet végül elfogadta a memorandumot, mire azután 
Schweiger Márton elnök berekesztette a gyűlést.

Az előkészítő ülés után ma folytatták a tanácskozást, 
de ezen csak a hitközségi elöljárók vettek részt.

A Petőfi-társaság diszülése.
A Petőfi-társaság ma tartotta meg Jókai Mór 

elnöklete alatt évi diszülését az akadémia nagy­
termében óriási közönség jelenléte mellett.

Igazán, büszke lehet két irodalmi társaságunk a 
Kisfaludy- és a Petőfi-társaság arra a díszes és 
előkelő közönségre, a mely az üléseit végigszokta 
hallgatni. De a mai közönség még talán a szokott­
nál is válogatottabb volt. —•

A nagy terem zsúfolásig megtelt, sőt a karzato­
kon sem lehetett mozdulni s a nagy érdeklődés­
ben nem csekély ok volt az a körülmény, hogy 
maga Jókai is megígérte, hogy legújabb elbeszélé­
sét személyesen fel fogja olvasni.

Főleg hölgyek jelentek meg nagy számmal ele­
gáns toilettekbcn s az átható pari'eumeillat oly jól 
esett a ragyogó teremben.

Az elnöki emelvényen Jókai Mór elnök. Bartók 
Lajos alelnők, Jakab Ödön és Szana Tamás fog­
lalt helyet.

Az ülést Bartók Lajos nyitotta meg elnöki meg­
nyitóval. melyben a nemzeti szellemű magyar köl­
tészet és irodalom fontosságát hangsúlyozta, s ki­
emelte Petőfi egyéniségét és nemzeti irányát, mely 
kifejezéseiben és érzésében egyaránt tősgyökeres 
magyar. Végül hangsúlyozza, hogy a Petőfi-társa­
ság most ünnepli fennállásának ötven éves jubi­
leumát. de fájdalommal említi fel, hogy a közül 
a tíz iró és költő közül, a kik a társaságot meg­
alapították, ma már csak hárman élnék, Jókai 
Mór. Bégre Alajos és Bálffy Albert.

Beszédét hosszú taps követte.
Utána Jókai Mór emelkedett fel s dr. Mészáros 

Károlynak egy 10.000 koronás nagy alapítványát 
jelentette be. Felolvasta az alapítólevelet, a inelv 
szerint az alapítvány kamatait minden időben ki­
zárólag csakis a Petőfi-társaság szépirodalmi tevé­
kenységének előmozdítására akarja fordittatni.

Jókai Mór a társaság háláját fejezte ki ezért a 
nagyszerű alapítványért; felszólította Szana Tamás 
főtitkárt, hogy terjeszsze be főtitkári jelentését.

Erre Szana Tamás a társaság múlt évi történe­
téről emlékezik meg. Ez a történet — úgymond 
— nyitott könyv a közönség előtt. A társaság 
életének minden mozzanatáról hűségesen számot 
adnak napjaink buzgó krónikásai — a hírlapok. 
Figyelemmel, éber érdeklődéssel kisérik szellemi, 
anyagi gyarapodását s ha kell egész odaadással 
támogatják törekvéseit.

Most, midőn épen huszadikszor jelenünk meg e 
helyen, hogy kifejtett munkásságunkról s az álta­
lunk elért eredményekről beszámoljunk, lehetetlen, 
hogy első helyen is hálás szivünk teljes elismeré­
sével ne hangsúlyozzuk a hazai sajtó eme valóban 
kitüntető támogatásai. Ez a sajtó megértette s 
méltányolni tudta törekvéseinket, midőn mindjárt 
működésűnk első korszakában, ezer akadálylyal 
küzdve azon fáradoztunk, hogy állandó és" hü 
publikumot teremtsünk az eszthetikai és szépiro­
dalmi felolvasásoknak, melyek ezelőtt csak két 
évtizeddel is, — nem egyszer üres padok előtt 
hangzottak el. Hogy ma nincs igy, hogy a magyar 
közönség, — mint a mai napon is őrömmel lát­
juk, lankadatlan figyelemmel kiséri munkásságun­
kat. — sok részben a sajtó érdeme, azé a sajtóé, 
mely mindig szeretetteljes érdeklődéssel referál a 
társaság üléseiről ....

Ezután áttér a társaság történetére, kiemeli a 
bajári Vigyázó Sándor nevére tett 4000 forintos 
alapítványt.

A társaságnak veszteségei is vannak.
Komócsy József emlékének meleg szavakat szen­

tel a főtitkár. Kültagjai közül pedig Rydberg Vik­
tort veszítette el.

Végül a Petőfi-muzeum létesítéséről emléke­
zik meg.

A felolvasások sorát Váradi Antal kezdte meg 
„A szivárvány“ czimü költeményével. Utána Ábonyi 
Árpád olvasott fel egy elbeszélést: „A nagy nevű 
államférfin“ czimü elbeszélésével. Rövid felolvasá­
sában egy pár erős vonással mutatta be, hogy 
miképen fog föl többnyire egy-egy államférfit az a 
közönség, mely a politikát az újságokból szokta 
megtanulni. Élénk tetszéssel fogadta a közönség 
a találó rajzot s szerzőjét megéljenezte.

Ábrányi Emil egy hazafias költeményét olvasta 
fel, melynek czime: „Hiszékeny . . .“

A szép költemény első négy sora következőleg 
hangzik:

Hiszek benned magyar nép, hiszek benned hazám! 
Hiszem, csak most leszel még virágzó igazán.
Hiszem, hogy a teremtő neked már megbocsát 
S kegyelme élni enged sok ezredéven át! . . .

Végső szakasza pedig:

Hevíts, égj, lelkesedjél, vess a hazára fényt 
Nemes tüzed lobogjon ünneplő fáklyaként,
E tűz legyen a máglya, mely minden gazt fuleget,
S ha csüggednél, eiaggnál, ez lelkesítsen téged!

Oh, hiszek egy hazában, mely nagy volt valaha,
Mely aztán még nagyobb lesz s nem múlhat el soha!
E boldog hittel élek s ha végérám közel 
E szent hitel sóhajtom a másvilágba l'el!

Ezután Jókai Mór olvasta fel: „A kétéltű“ czimü 
hosszabb elbeszélését, melyben életének egy mu­
latságos pillanatát mondja el, melynek története, 
hogy egyszer biztosítani akarta az életét, de a bizto­
sító-társaság csak nagy fáradozások után fogadta 
el a feltételeket, mert a társaság orvosa azt állí­
totta ki róla, hogy legfeljebb ha még két évig él. 
Ennek jelenleg 33 éve. Ezt az egyszerű történetet 
annyi bájjal és humorral szőtte át, hogy a végig­
hallgatása igazi gyöngyörüséget okozott.

Utána Kiss József olvasta fel „Tüzek' czimü 
gyönyörű költeményét.

Kiss József költeményét szűnni nc-m akaró taps 
sál jutalmazta a közönség.

A felolvasások sorát Tolnai Lajos zárta be 
„Családi“ sírbolt8 czimü elbeszélésével, mely a 
maga közvetlenségével keltett tapsvihart.

Az elnök nehány köszönő szavával ért véget az 
ülés, mely után megtartották a szokásos ünnepi 
ebédet az István föherczeg szállóban.

Gróf Zichy Jenő második Htjáról.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Odessa, 189ü. decz. 29.

Egy ív óta Oroszországban is diadalra jutott a magyar 
, vasminiszter "-nek, néhai Baross Gábornak korszakalkotó 
eszméje. A zónarendszer itt is életbe van léptetve. Maga 
az uj rendszer alapeszméje nem egyéb mint az: hogy 
minél hosszabb útra szól valamelv utijegy, annál jutá­
nyosabb és olcsóbb legyen az utazás. Sehol a világon 
nem volt nagyobb szükség egy ilyen reform létesítésére, 
mint épen Oroszországban, ahol ily végtelen hosszú 
utakat tesz az ember. Most az utazás kétszerié, sőt 
háromszorta olcsóbb, mint előbb és igy igen termesze' 
tes, hogy az utasok száma is ennek következté­
ben megtízszereződött. Úgy látszik, az orosz vasut- 
igazgatóságok teljesen föladatuk magaslatán álla­
nak, a mennyiben olyan kényelmet biztosítanak vas- 
utaikon az utazó közönség számára, a milyennel a nvu 
gateurópai vasutakon csak a legritkább esetben találkoz­
hatunk. Kocsijaik szélesek és ezekben az ülések kényel­
mesek. Az orosz utas minden kínálkozó kényelmet tel­
jesen kihasznál, a mennyiben még ha tábornok is, 
párna nélkül orosz embert nem lehet az utón képzelni 
sem. Ha családostul utazik az orosz, teljes téa-készletet 
visz magával, a melyhez minden állomáson szívesen 
szolgál a vasutigazgatóság forró vízzel. Minden harmadik- 
negyedik állomáson van vendéglő, a hol mindenféle enni- és 
innivalóval elláthatja magit az utas. Ha megunta az ember a 
szakaszban való ülést, végig sétálhat a legnagyobb kénye­
lemmel az egész vonaton, mivel az összekötő ajtók nincse­
nek clreteszelve. A mig az ember a vonat végére ér, 
igen sok mulatságos jelenetnek lehet a tanúja. Egy 
fiatal odesszai Íróval utaztam, a ki ezeket mondta ne­
kem: «Ha nincs semmi anyagom, a miről írhatnék, egy 
kis sétautazást teszek csupán azért, hogv végigsétál­
hassak a vonaton. Ilyenkor aztán annyi följegyzésre 
érdemes anyagot találok, hogy hosszú időre busásan van 
miről Írnom. >

Az állomások éttermei nem valami különösek. Egy­
szerű iromba, nagy termek ezek, melyek azonban egy­
szerűségük daczára is elég kényelemmel vannak beren­
dezve. Nem hiányzik azonban sem ezekben, sem egyetlen 
orosz házban sem valamely szentkép, még pedig sok helyen 
valósággal oltárszerü elhelyezésben. Kissé különös lál- 
ványt nyújt, hogy az ilyen állomási vendéglőkben, da­
czára a bennük elhelyezett oltárképnek fedett fővel ülnek 
és esznek az utasok.

Az ételek és italok árjegyzéke a terem falaira van 
erősítve és szigorú büntetésben részesül az a bérlő, a ki 
az előíróit áraknál többet merne venni az utasoktól. A 
vonatvezetők eléggé barátságos emberek ugyan, de a 
menetrendet illető kérdezösködésekre nem igen szolgál­
nak fölvi 1 ágositásokka I. Egyáltalán nem gátolják azonban 
a házalásban a gyümölcs- és egyéb ételt árusító kufá- 
rokat, a kik a vonatokat valósággal ostromolják. Ennek 
azonban nem vallják kárát az utasok, a kik napokat és 
éjjeleket kénytelenek egyfolytában a vonaton tölteni.

A Zichv-expeditióval szemben, az orosz elöljáróságok 
ezúttal is ugyanolyan udvarias előzékenységet tanúsítot­
tak, mint az első ut alkalmával. A határon, csupán a 
formaságok kedvéért, nézték meg podgyászuukat, a nél­
kül azonban, hogy egy bőröndünk után is vámot szed­
tek volna tőlünk. Itt Odesszában huzamosabb ideig kel­
lett tartózkodnunk, mivel azokon az utakon, a melyeken 
tovább haladhatnánk, közlekedési akadályok merültek 
föl. Holnap azonban már tovább utazunk a »Puskin« 
nevű gőzhajóval is csak négy nap múlva érünk 
Novorosszijszkba.

Cselingarian János.
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— Szeméiül hírek. Üzv. Stefánia trónörökösné 
tegnap délben Bécsben báró 2> !■ fy Dezső mi­
niszterelnök látogatását fogadta. — Ottó föher­
czeg tegnap nejével a sehőnaui kastélyból haza­
érkezett Sopronba. — Sterneck tengernagy, ten­
gerészeti főparancsnok tegnap, szabadságidejének 
letelte után, visszatért Bécsbe. — Báró Bánffy 
Dezső miniszterelnök tegnap névjegyét küldte a 
pápai nuneziusnak.

Auersperg herczeg szökése.
Auersperg Ferencz herezeg, Ausztria legöregebb és 

legtekintélyesebb családai egyikének a sarja, tegnapelőtt este 
kedvese : Parses Dóra chansonette társaságában hirtelen 
eltűnt Bécsből. A körülményekből ítélve, vagy hosszú 
időre, vagy épen örökre vált meg a herczeg Becstől. Ez 
az utóbbi föltevés annál is inkább valószínű, mivel a 
herczeg nem csupán azért fordított hátat Bécsnek, hogy 
kedvesét, a szép e.vcentrique énekesnőt követhesse, de 
mert utóbbi időben már tűrhetetlenül zaklatták hitelezői, 
kiktől igy egyszerre megmenekült. .1 herczeg ugyanis 
nem egészen háromnegyed m illió forinttal adósa 
hitelezőinek.

Néhány fiatal arisztokrata, egy valamikori barátnő, 
uzsorások, ötvösök, szállodások, bankárok, divatárusok, 
illatszerészek, szabók, czipészek, házmesterek, niarqueu- 
rök, pinezérek, bérkocsisok, magántitkára, mosónők és 
még egy sereg olyan ember, a kiket a herczeg alapo­
san . megpumpolt“, most reményeik romján ugvan 
leshetik, hogy mikor kapják meg a pénzüket.

Auersperg József, János, Mária, Ferencz, mielőtt 
„magánzóvá“ lett volna, hadnagy volt az első ublánus- 
ezredben. Bizonyos dolgok, a melyek nem igen egvez- 
tethetők össze az úgynevezett katonai becsülettel, meg­
fosztották a herczeget aranyos kardbojtjától. Néhány 
évvel később a katonai becsületbiróság megfosztotta a 
herczeget rangjától is és igy történt, liogv Auersperg 
herczeg ma csupán mint őrmester tartozik az osztrák 
hadseregbe. A herczeg azonban túltette magát ezen, mivel 
e percztől kezdve semmi „erkölcsi akadály' nem gá­
tolta és igy azt tehetett, a mit éppen akart. : Jóhangzásu 
neve« lett ezután tőkéje, keresete, vagyona. Különösen 
az első időkben ütöttek be jól a dolgok. Záporként hul­
lott fele a hitel és Auersperg herczeg igazán fejedelmi 
életet élhetett. Nem is volt sem Bécsben, sem Budapes­
ten olyan mulatóhely, a hol a Francaikat ne is­
merték volna.

Már nyakig ült a fenség az adósságaiban, a mi­
kor a «Ronacherbanv megismerkedett a < 1 illy- 
csoport* egy tánczosnőjével : Czukker Lizával. — 
Rohammal vette be a bájos hínezosnő szivét és 
csakhamar el sem lehetett öt a herczeg nélkül 
képzelni. Pénzzel is ellátta a «fenséget.* Minden 
ékszerét odaadta neki úgy, hogy rövid idő alatt har- 
minczezer forintra rúgott a - fenséges szerető> adóssága. 
Mi természetesebb, minthogy ezek után elhagyta Auers­
perg herczeg a leányt, a ki most pénzéhez, ékszereihez 
akart jutni. De váltig kereste lakásán a herczeget. vagy 
nem találta, vagy üres ígéretekkel kellett eltávoznia tőle 
Nehány nap előtt ismét fölkereste a tánezosnő a hercze­
get, a kitől legalább az elzálogolt ékszerek zálogleveleit 
akarta visszaszerezni. A herezeg ajtót mutatott neki, 
mire az elkeseredett tánezosnő kétszer arczul ütötte 
őt úgy, hogy beleszédült. Aztán szidta a her­
czeget, mint valami hordárt, mire természetesen 
összeszaladt a Ronacher-szálló személyzete (itt volt 
ugyanis a herczeg állandó lakása). A tánezosnő terme 
szelesen nem kapta vissza zálogleveleit, de legalább le 
hütütte a haragját.

— Fenség, maga rosszabb, mint akármelyik zseb­
tolvaj !

Ezeket a nyájas szavakat a titkára mondta neki. a 
mikor ezredik sürgetésére is azt felelte a berezeg, hogy : 
»éppen most nem fizethet neki, hanem majd 
máskor.«

*

Két hónappal ezelőtt Ismerkedett meg a gavallér 
Panters Dórával. Milanóban volt vele. aztán meg 
Palermóban. Az utazás előtt a .Hotel de France' 
ban lakott, de a mikor visszatért. nem volt 
pénze, hogy ottani adósságát kiegyenlíthesse és azért 
ment aztán a « Róna eh <r-szá! lóba lakni.

Rövid idő előtt mégis úgy látszott, mintha a hitelezők 
pénzükhöz juthatnának. Auersperg herczeg ugyanis azt 
mesélte egy barátjának, hogy egy rendkívül fenyes 
partidét ajánlottak neki: egy fiatal dúsgazdag amerikai 
leányt. Ez alkalommal arra kérte barátját, hogy tegye 
meg neki azt a szívességet és írassa rá telekkönyvileg 
birtokát, hogy a külszín igy védve legyen. Barátja meg­
tette és ma Auersperg herczeg áldozata ő is.

Tegnapelőtt arról értesítette a herczeg a <■ Bo­
na eher» portását, hogy Panters Dórával Ber­
linbe utazik és kérte, hogy a kisasszony poggyá­
szát adassa föl. A kapus, a kinek néhány száz forintjá­
val tartozik a herczeg, utánvétellel adta föl a podgyászt 
és igy Auersperg herczeg alaposan meg lesz lepve, ha 
Berlinben nem kapja meg előbb a szeretője podgyászát, 
mig a kapusnak járó és utánvett összeget ki nem 
fizeti.

A herczegnek Panters kisasszonynyal való viszonya, 
eddig csak egyszer volt megzavarva.

Egy alkalommal ugyanis Hernalsba kocsizott kedvesé­
vel, a hol egyszer csak utánuk futott egy káposztáskofa 
és igy kiáltott az orfeum-csillag után :

— Nos Dórika, mit csinálsz ? Hogy vagy ? Ej de fino­
mul nézel ki !

Ezen inczidens óta nem fordult meg a szerelmes pár 
Hernalsban.

— A császári herczeg ek karácsonyi ajándéka.
A német császár gyermekeit nagy hatalmú lényeknek 
tekintik a birodalom többi hasonló és kisebb korú gyer­
mekei, mert egyremásra Írnak leveleket hozzájuk, a me­
lyekben különböző szívességeket kérnek tőlük. Csak nem­
régiben említettük meg, hogy egy wesztfali gyermek egy 
ócska katonaruhát kért az egyik herczeglől, a mely 
kérését azonban nem teljesítették. Sokkal szerencsésebben 
járt azonban egy glatzi bérkocsisnak a fiacskája, a ki 
szülőinek tudtán kívül levélben kérte a császári hercze- 
geket, hogy nagyszámú játékaikból, a melyekkel őket 
karácsonyra elhalmozzák, neki is küldjenek egyetmást. 
Karácsony napjára a glatzi bérkocsis egyszerű lakásába 
egy hatalmas postacsomag érkezett, a melynek pecsétjén 
a császári sas pompázott. A csomag telve volt szebbnél- 
szebb értékes játékokkal, a melyek mellé a herczegek 
főudvarmestere barátságos levélben kívánt boldog ünne­
pét a herczegek nevében a kis fiúnak.

,



1896 1896
— Az Utfi'on-Bihari ügy. Ugrón Gábor 

országgyűlési képviselő és Bihari Imre, az Egyet­
értés belső munkatársa megbízottai ma délben 
jöttek össze s ez összejövetelből kifolyólag Bihari 
Imrének a következő levelet kézbesítették a meg­
bízottai :

Tek. Bihari Imre urnák
Budapesten.

Ugrón Gábor orsz. képviselő ur ellen való 
becsületbeli ügyében az öntől kapott megbízás­
hoz képest eljárván, erről a következőkben ér­
tesítjük :

Ugrón Gábor ur e hó 3-án távirati utón pro­
vokál tatván, ennek következtében e hó 5-én 
Budapestre érkezett, s itt a provokálás az ön 
nevében ismételtetett. Ugrón Gábor ur Hon-áth 
Gyula orsz. képviselő és itj. Cséry Lajos urakat 
bízta meg. kikkel ma találkozunk és előttük az 
ön nevében Ugrón Gábor úrtól az általa január 
1 -én Székely udvarhelyen irt nyilatkozatában fog­
lalt, önt sértő kifejezésekért lovaglás elégtételt 
kértünk.

Horváth Gyula és Cséry Lajos urak erre ki­
jelentették. hogy ők az Ugrón Gábor nyilatko­
zatát és az azt megelőző intenvievot. valamint 
ennek körülményeit együttesen veszik bírálat alá 
s az egész ügyet olyannak tekintik, hogy az 
abból folyó kontroverziák lovagias elintézés 
tárgyát nem képezhetik s ennek következtében 
nem engedik meg Ugronnak, hogy az ön ellen 
tett sértés lovagias utón intéztessék el.

Mi erre felütik nevében kijelentettük, hogy ezt 
az álláspontot nem fogadhatjuk el s megmara­
dunk a lovagias elégtétel kérése mellett.

Horváth Gyula és Cséry Lajos urak ismétel­
ték elöbbeni kijelentésüket, minélfogva mi az 
ügyet az ön részéről befejezettnek jelentjük ki.

Budapesten, 1896. január 6.
Tisztelettel lévén 

Szathmári Mór s. k. 
Diencs Márton s. k.

Bihari Imre — mint értesülünk —- a saját 
részéről ezek után sem tekinti eliutézettnek az ügyet 

— Egy csendőr rémtette. Borzalmas eset 
történt tegnap Hajdúböszörményben. Egy Hevesi 
nevű csendőr, a kinek tegnap kellett volna Debre- 
ezenben állomásozó századához bevonulni, teljesen 
felfegyverkezve beállított a középkertben lakó sze­
retőjéhez, Ördögit Nagy Zsuzsihoz. Alig volt ott 
nehány perczig. mikor valami csekélység miatt 
összeszólalkozott a leány szüleivel és testvérével, a 
kiket ki akart dobni a saját lakásukból. A vitat­
kozás közben ekkor — mint nekünk táviratozzék 
— a leány testvérbátyja megfogta a dühös csendőr 
karját, mire ez magánkívül ragadta kezébe szolgá­
lati fegyverét és azzal a fiatal ember szájába lőtt, 
a ki rögtön meghalt. Hevesi ekkor a laktanyába 
rohant, a hol felköltötíe alvó társait. Knapp 
csendőr nem a legbarátságosabban felelt a ká­
romkodó bajtársnak, mire ez szó nélkül mellbe 
lőtte, aztán hirtelen egy másik csendőrre sütötte 
fegyverét, a kit azonban szerencsére nem talált, 
mert sikerült neki még idejében az ablakon kiugrani. 
Mikor a megvadult csendőr látta, hogy áldozatát 
nem érte a golyó, maga felé irányozta a gyilkos 
fegyvert, a mely azonnal megölte. Az eset óriási 
izgalmat keltett a városban.

— Kossuth Ferencz, a függetlenségi és k>-as 
párt elnöke, ki a ünnepeket fivérénél Nápolyban 
töltötte, szerdán érkezik Budapestre, hogy jelen 
legyen a pártnak e napon tartandó értekezletén.

— Megörült vak. Keller Lipót váezi mészáros- 
mester ezelőtt három éve megvakult. Azóta hasztalan 
keresett gyógyulást bajára, az orvosok maguk is lemond­
tak arról a reményről, hogy valaha visszanyerje a 
szemevilágát. A szerencsétlen ember két évig csak meg­
adással tűrte sorsát, az utóbbi időben azonban olvan 
nagyfokú búskomorság vett rajta erőt, hogy hozzátarto­
zói a legrosszabbtói tartottak. Keller tegnap — mint 
nekünk Írják alig hogy a felesége kiment a szobá­
ból, odarohant az ablakhoz, hatalmas ökleivel bezúzta 
az üvegtáblákat és ekteleu kiabálással mindenkit halál­
lal fenyegetett. A megrémült házbeütk erre gyorsan or­
vosért és rendőrükért küldtek, de ezek is csak hosszas 
küzdelem után bírták letepemi az erős embert, a ki az 
ablakkeverés közben súlyos sebeket ejtett a karján. A 
dühöngő őrültet egyelőre a városi kórházba szállí­
tották.

— Szenzácziós felfedezés u fotogénfátás 
terén. Nagy hurde-rejü felfedezés képezi u beszéd 
tárgyát most a németországi tudományos és szak­
körökben, Röntgen würzburgi tanár nevével van 
kapcsolatban e fölfedezés, a mely. ha tényleg meg­
felel a híreknek, epochális jelentőséggel" bír a 
fizikai és az orvosi tudományokra nézve. A fel­
fedezés részleteiről a következő hírek érkeznek: 
Röntgen tanai- vesz egy Crookes-léle csövet — 
erősen kiszivattyúzott üvegcső, a melyen induktiv 
áeam halad keresztül — és a sugarak segélyével, 
a melyeket ez a cső kibocsát, lényképfelvételeket 
eszközöl közönséges lemezekkel. Ezeknek a suga­
raknak létezéséről, a melyekről a szem nem bir 
tudomást venni, eddig sejtelmünk sem volt Ezek 
a sugarak, ellentétben a közönséges fénysugarak­
kal, keresztül hatolnak a fa tömegén, szerves 
anyagokon és más átláthat!an testeken. Fémek 
és csontok ellenben elnyelik ezeket a su­
garakat is. Routgen tanár lefényképezi egy 
mérlegsulyszekrénynek belső részét, a nélkül, 
hogy a sútéíszinü faszekrényt kinyitná. A felvéte­
len a szekrényke nem is látható, csupán a benne 
levő sulyok. A közönséges fénysugarakhoz hasonló 
módon hatolnak át a Crookes-féle esőből kiáramló 
sugarak a fán, sőt az emberi test lágy részein. 
Így különösen szép felvételt eszközölt Routgen ha­
sonló eljárással egy emberi kézről. A képen a 
kéznek csak csontváza látszik és az ujjakon levő 
gyűrűk úgy látszanak, mintha szabadon lebegné­
nek az ujjak körül. A bécsi tudományos körökben 
már közkézen forog néhány ilyen felvétel és méltó 
csodálkozást keltenek. Eddig az értesítések az uj 
felfedezésről. \ alóságos mesének, vagy áprilisi tré­
fának tetszik előttünk, pedig a legkomolyabb tu­
dósok ioglalkoznak mái vele laboratóriumaikban, 
hogy azt tovább fejleszszék. Az ilyen szenzá- 
cziós felfedezéseket olvasva, lehetetlen az ember­
nek magát visszatartani attól, hogy fantáziájának 
szabad teret ne engedjen, Felteszszük annak a lehe­
tőségét. hogy az uj eljárás által lehetséges lesz 
az ember belsőrészeinek lefényképezését keresztül 
vinni, még pedig olyanformán, hogy az egyes 
lágy részek kivételével a mélyebben fekvő rétegek 
és szervek megrőgzithetők lesznek a fényképező­
gép érzékeny lemezén, minő csalhatatlan diagnózi­
sokat lehetne a hűen visszaadott képből megál­
lapítani ? Merész fantázia, de nem lehetetlen. Ha 
a század kezdetén mondta volna valaki, hogy a 
repülő golyó útjáról unokái tudni fognak fényké­
peket felvenni, vagy hogy egy kis villamos gép 
segélyével távol világrészek lakói beszélgethetnek 
egymással, bolondnak mondták volna és ime, mégis 
megtörtént. Nagy érdeklődéssel várjuk a to­
vábbi adatokat e szenzácziós dolog feléi.

— Megszűnt lap. A «Dcbreczeni Híradó», a debre- 
czeni nemzeti párt hetenkint megjelenő politikai lapja, a 
"■"’’ év végével megszűnt.

— Estéty báró Jósika miniszternél. A 
király személye körüli minisztérium épületének 
fényes termeiben ma este, mint Bécsböl táviratoz­
zék”, Mikes Janka grófnő, a királyné 6 felsége 
udvarhölgyének Szécsen Miklós gróffal, külügymi­
nisztérium! osztályfőnökkel holnap végbe menendő 
esküvőjének. örömére kiválóan díszes társa­
ság gyűlt egybe. Jósika báró és neje unoka- 
nővérök, Mikes grófnő tiszteletére adták az 
estélyt, és a magyar és osztrák főrangú kö­
rök legjava és a politikai és diplomácziai világ­
nak legfőbb képviselői jelentek meg a meghívásra. 
Ott voltak az udvar részéről: Liechtenstein herczeg 
főlovászmester, a király ő felsége főhadsegédei: 
gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras altábor­
nagy, gróf Wólkenstein fökonyhamester, gróf Bcle- 
garde, a királyné főudvarmestere, gróf Szécsen fő- 
udvarnagy, gróf Traun fővadászmester, gróf Pálffy 
gávdakapitánv, gróf Hunyadi lőszertartásmester; 
jelen voltak'továbbá: báró Beck táborszernagy, 
a vezérkar főnöke, gróf Goluéhouski, Kállay és 
Krieghammer lovassági tábornok, közös minisz­
terek ; gróf Badeni osztrák miniszterelnök, báró 
Glanz, lovag Bilinski és báró Gautsch osztrák 
miniszterek; báró Bánffy Dező miniszterelnök, 
Bániéi Ernő miniszter és neje, Lukács és Perczel 
miniszterek; gróf Nigra olasz nagykövet, gróf 
Hoyos spanyol nagykövet, Nirirnan khán perzsa 
nagykövet, Loze franczia nagykövet, Mártson angol 
nagykövet, Galih bey török nagykövet, Borchgrave 
belga követ, Sponneck dán követ, gróf Montgelas 
bajor követség! tanácsos, Simitsch szerb követ, 
Tripp amerikai követ és ott volt mindenekfelett 
Agliardi pápai nunczius, a ki báró Bánffy mi­
niszterelnökkel igen barátságosan társalgóit; ott 
voltak továbbá báró Chlumctzky, grót Schönborn, 
báró Rothschild Albert, Unger titkos tanácsos, 
Bóczy udvari tanácsos és a magyar szakelőadók, 
úgymint Bezerédj. Poporics miniszteri tanácsosok 
stli. Éjfélig a legélénkebb társalgás folyt a magyar 
minisztérium nappali lényben ragyogó pompás ter­
meiben. Az estélyen Lajos Viktor íőhcrczeg is 
megjelent hadsegédével gróf Wimpffcnncl.

— Uj káplán. A terézvárosi plébánián dr. Way and 
Géza halála következtében megüresedett káplán! állásra 
a herczegprimás Juracsele Alajos fővárosi hitoktatót 
nevezte ki.

— Egy egész ház lakói életveszélyben. 
A széngáz, a mely igy tél idején már annyi sze­
rencsétlenségnek volt okozója, Becsben tegnap egy 
egész ház lakóinak életét veszélyeztette. Hogy a 
veszedelem komolyabb következinénynyci nem járt, 
csak annak köszönhető, hogy a szerencsétlenséget 
még idejekorán észrevették s igy a megmérgezet- 
teket is még jókor részesíthették orvosi segélyben. 
Az országút 133-ik számú házában a nagy hidegek 
következtében a vízvezetéki eső mind a három 
emeleten befagyott s a házmester, hogy a jeget 
felolvaszsza, tegnap délelőtt égő faszénnel telt üs­
töket helyezett a csövek alá. Az izzó szénből 
nagy mennyiségű széngáz fejlődött, a mely az 
ajtókon és ablakokon keresztül a melegebb leve­
gőjű szobákba behúzódott. A ház otthon levő 
lakói, — legnagyobbrészt munkásemberek feleségei 
és gyermekei — mindannyian megbetegedtek a 
lappangva terjedő gyilkos gáztól. Heves gör­
csök és szédülés lepte meg őket, de a 
rosszullét okára nem tudtak reá jönni. Dél táj­
ban hazavetödött egy Wolf nevű ácsmester, a 
ki a házban lakott. Wolt a legnagyobb rémüle­
tére feleségét és négy éves kis gyermekét eszmé­
letlenül feküdve találta az előszobában. Rögtön 
orvosért szaladt és az ő lélekjelenlétének köszön­
hetik a ház lakói, hogy nagyobb baj nélkül sza­
badultak meg. Az orvos azonnal reá jött a baj 
okára és intézkedett, hogy a szénüstüket a folyosókról 
elvigyék. Majd sorba jurta a lakásokat, a melynek 
lakóit majdnem kivétel nélkül betegen találta. Össze­
sen tizenöten lettek áldozatai a széngáznak, a kik közül 
különösen keltő. Sah roma Ferencz lakatos neje és 
ennek tizennégy éves nővére Anna oly mértékben 
szívták be a méreggel telített levegőt, hogy álla­
potuk komoly aggodalomra ad okot. A szeren­
csétlenség hire hamar elterjedt s délután már 
mindenütt megtoldva beszéltek róla a városban. 
Még tegnap kiment a helyszínére a vizsgálóbizott­
ság, a mely hivatva lesz megállapítani, hogy a 
házmesteren kívül terhel-e mást is a vád a majd­
nem végzetessé vált szerencsétlenségért.

— A magyar tanítók országos kaszinója, mint 
egyesület, ma tartotta első rendes évi közgyűlését, me­
lyen mintegy 300-an vettek részt. Az ujonan alakult 
egyesületnek eddig U00 tagja van. az ország legelőke­
lőbb tanítói, — az évi bevétel pedig 5000 forintra rúg, 
melyből 5500 forintot a (.tanítók háza» alapjára fordí­
tanak. — A nagygyűlés elnökéül Hindy Kálmán fővá­
rosi bizottsági tagot, jegyzőnek pedig Száva János taní­
tót választotta meg. Az elnök hangsúlyozta, hogy a ta­
nítóság legkivált akkor fogja elfoglalhatni a társadalom­
ban megillető helyét, ha egyesületté szervezkednek, 
melyben közös ügyes-bajos dolgaikat közösen, vállvetve 
intézhetik el s ha munkálkodásuk nemcsak a szaksajtó 
terére szorul, de iparkodnak érvényesülni magában a 
társadalomban is és az egyesületi élet terén. Legyen a 
tanítóság összekötő kapcsa e kaszinó, melyből életre­
való eszmék kerülnek s lesznek segítőivé magának a 
tanítóságnak és a tanügynek is. E megnyitó beszéd után 
megválasztották igazgatóknak : Senvei Ferenczet, Kle­
men! Lajost, Hajnal Adolf és Fülber Bélát. — Megvá­
lasztották továbbá a százas bizottságot. — A gyűlés 
azután a belügyekkel foglalkozott ; jóváhagyta a jövő évi 
költségvetést, mely 10.000 forint bevételnél 5000 forint 
vagyonszaporulatot tűntél ki

— Botrány a Tribünéi szerkesztőségé­
ben. A minap már megemlékeztünk arról a bot­
rányról, a melyet a .Tribuna- saját kebelében 
rögtönzött. Most mint újabb részletet említjük föl 
a következőket: Joanti Russu Siriamd — a mint 
a .Tribuna“ Írja — a rendőrség tilalma daczára 
egy ablukon át újból betört a szerkesztőségbe, hol 
a jelenvoltakat sértő kifakadásokkal illette. Aztán 
a szerkesztőség részére küldött lappéldányokat 
zsebregyürte és végül igy szólt: „Nem foglak 
benneteket letepemi, hanem meg foglak ölni 
mindannyijatokat nemes magatartásommal 1“ Dr. 
Ralin ezek után ismét kitiltatta a szerkesztőség­
ből llussut, ki viszont Rabatia ellen emelt panaszt 
a rendőrségnél magánlak megsértése czimén. Ki­
derült azonban, hogy Russunak az egész városban 
nincs megsérthető magánlakása.

— Színházi botrány Berlinben. A berlini «Deutsches 
Theater a-ben tegnapelőtt nagy tüntetések közben adták 
elő Gerhardt Hauptmannuk a «Takácsok» szerzőjének 
«Geyer Florian» czimü legújabb drámáját. A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a színházat és egyes jeleneteknél 
lelkesen tüntetett a szerző mellett, a kinek sikereiből 
azonban egy kis részt levont az ellentüntetők csoportjá­
nak viselkedése, a kik minden áron megakadályozni 
iparkodtak a darab rendes lefolyását Különösen egy 
jelenetnél, a mikor a nyílt színpadon nehány elfogott 
parasztot íöldesuraik megvesszőznek, tört ki hangosan az 
ellenzék tiltakozása és erős pisszegéssel akarták lerontani 
a reális jelenetnek a közönségre való hatását A botrá­
nyos eset daczára a darabnak óriási sikere volt. A szín­
házban ott voltak mindazok, a kik az uj darabban és a 
«Takácsok»-ban kifejezett eszmének újólagos feltálalását 
várták. Singer és Bebel képviselők vezérlete mellett az 
egész szocziáldemokrata aárt a színházban volt és csalódva 

,távoztak, látva, hogy az uj darr nem csinál propagan­
dát az ő világfelforgató eszméjüknek.

— A tulajdonjog védelme Oroszországban.
Jellemző világot vet arra a patviarchalis világra, a mely 
Oroszországban jórészt még most is uralkodik, az alábbi 
kis eset, a melyből láthatjuk, hogy az orosz kiadok 
milyen kevéssé genirozzák magukat abban, hogy hon­
fitársaik szellemi termékeit kizsákmányolják. Mazur 
rovszki hires orosz festő, két évvel ezelőtt, egy hatal­
mas képet festett a czár részére, a mely Hl. Sándor czar 
szemléjét ábrázolja a téli palota előtt elhelyezett csapatok 
felett. Ez a kép atyja halála után II. Miklós czár birto­
kába jutott. Néhány héttel ezelőtt a «Wsemirnaja “tus- 
traria» czimü képes folyóirat egy ügyetlen reprodukeziót 
hoz a képről és a reprodukezió alá egy ismeretlen festő 
neve volt Írva, a ki a képet az odanyomott megjegyzés 
szerint «természet után» szabadon festette. _ Mazurovszky 
többszörös felszólítása után a folyóirat kiadója a füzet 
cgvik legelrejtettebb zugában kijelentette, hogy a festmény 
reprodukálásánál némi hibák történtek. A művésznek aján­
latát, hogy választott bíróság döntsön a felett, vájjon 
kötelezve van e lap kiadója a képről korrekt reproduk­
eziót hozni és a festőt kárpótolni, a kiadó a sürgetések 
daczára sem fogadta el. A festő most a bíróságoktól kér 
jogorvoslást. Az orosz kiadóknak ilyenféle tisztességtelen 
viselkedése látszik meg különben a többi lapokon is, úgy 
hogy a legismertebb külföldi regények, mint eredeti orosz 
regények jelennek meg a lapok hasábjain és ilyenformán 
takarítják meg a kiadók az eredeti regényekért fizetendő 
összegeket.

— Gyilkos szabólegény. Eddig a szabólegényekről 
úgy beszélt az emberiség, mint a megtestesült szelídség­
ről. Ezt a hitet most egy bécsi szabólegény alaposan, le­
rontotta. Mint ugyanis nekünk táviratozzék, Kurzjak 
Károly szabólegény tegnap a legkegyetlenebb módon 
meggyilkolta kedveséi, egy huszonnyolez éves . leányt. 
Vasalóval szétzúzta koponyáját, aztán egy éles késsel el­
vágta a nyakát. A gyilkos szabólegényt, a ki szakított a 
czéhbeliek hagyományos szelídségével, ma átadták az 
országos törvényszéknek.

— Leégett czukorgy&r. A régóta fennálló arloiii 
ezukorgyár — mint nekünk Malmoból táviratozzék — 
ma éjjel leégett. A kárt két millió koronára becsülik, 
ennek azonban legnagyobb része megtérül, miután a 
gyár berendezése néhány intézetnél biztosítva volt.

— Kisiklott postavonat. A johannesburgi 
postavonat, a mely telve volt utasokkal, egy éles 
kanyarulatnál Dannhausen és Glentze közt az 
úgynevezett Natalvonalon felborult. A romok alól 
— mint nekünk táviratozzak — hatvannyolez holt­
testet húztak ki eddig, tíz utas még a romok alatt 
van, huszonhárom pedig súlyosan megsebesült. A 
szerencsétlenül járt utasok legnagyobb részét ma­
gánházakban gyógykezelik.

— A nemzetközi posta- és távíró-kongresszus. 
A junius havában Budapesten tartandó nemzetközi posta- 
és táviró-kongresszusra már nagyban folynak az előké­
születek. Hogy a hat hétig tartó kongresszus külföldi 
tagjaival a magyar posta különböző alkalmazottai köny- 
nyebben érintkezhessenek, a budapesti postaigazgatóság 
hivatalos franczia tanfolyamot rendez, a melyen 31 postai 
alkalmazottat oktatnak ki franczia nyelvre. A tanfolyam 
holnap kezdődik és öt hónapig tart. Tanára Tichy 
Róbert posta- és távíró-főtiszt lesz.

Rövid hírek. Nagyváradon Varga Lina 
cselédleány törvénytelen gyermekét megfojtotta és 
a csatornába dobta. A rendőrség előtt bevallotta 
tettét. — Szent-Tamáson az odavaló rendőr­
ség több tagból álló pénzhamisító bandát tartóz­
tatott le. — Sátoralja- Ujhelyen a hólyagos- 
himlő már hosszabb idő óta szedi áldozatait. A 
hatóság újabb óvintézkedéseket tett, hogy a jár­
vány terjedését meggátolja. — Leyyes-Bénye 
zeinplénmegyei község határában nagy hóviharok 
voltak. Mecharczki Mihályné cselédasszony a hófú­
vásnak áldozatul esett. — Uj-Alól darán Vla- 
duleszku Demeter és Gtirán Miklós a múlt héten 
Constandiades Helén magánzónőt megfojtották és 
kirabolták. A tetteseket a csendőrség elfogta.

Kigyulladt fatelep. Nagy és veszedelmes tűz 
volt ma éjjel a külső váezi-ut egyik nagy fatelepén s 
kevés hija volt, hogy az egész telep nem lett a lángok 
martaléka. A tüzet éjfélutáu egy órakor jelezték a köz­
ponti tüzőrségnek. A tüzveszedelem a visegrádi és Ka­
tona József-utczák sarkán levő Roheim-féle fatelepen 
támadt. A központi őrség csaknem egyszerre jött meg 
a helyszínére a 11., V. és VL kerületi őrséggel s az ön­
kéntes osztálylyal. A tűz a telep hátsó részében levő 
csőszkunyhóban támadt, a melynek közvetlen közelében 
volt 15 méter magasra fölhalmozva az ölfa. A tűzoltók 
egész erővel támadták a tüzet, bár eleinte a be­
fagyott csapokból nem tudtak vizet kapni s kénytelenek 
voltak a szomszédos malomból vezetni át a vizet. Erős 
munka után sikerült a tüzet elfojtani, de a kunyhó s a 
telepen felhalmozott fa egy része elégett. A kár több 
ezer forint, a tüzet a csősz gondatlansága okozta.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen halál. 
Krobut Ferencz csavargó a külső váezi úti hajléktala­
nok menhelye mellett hirtelen meghalt. Bevitték a bon- 
czolú intézetbe. — Kigázolás. Goldmann Jakab 85 
éves házaiét tegnap az Andrássy-uton egy számozatlan 
bérkocsi elgázolta és súlyosan megsérült. Bevitték a Ró­
kusba. — Zsebtolvajlás. Weisz Anna magánzónőnek 
a villamos vasúton a kerepesi-ut és a Podmaniczky-utcza 
között valaki ellopta pénztárczáját, a melyben 25 fo­
rint volt.

— A Csaj ági bankja. A szomorú hírnévre vergő­
dött «Magyar gazdasági bankbizományi részvénytársaság» 
felügyelőbizottsága ma délelőtt 11 órára rendkívüli 
közgyűlést hivott össze, a melyen azonban senki 
sem jelent meg. Az iroda helyiségeinek kulcsai külön­
ben a házmesternél vaunak s az egész kiadandó. A be­
rendezés mindenestül le vau foglalva a csődtömegben.

= Elfogott utonállók. Még a múlt hó közepén 
történt, hogy Kása Somogyi Gábor iszka-szent-gyürgyi 
lakos a külső kerepesi-ut 36. számú kocsmában sörözött 
egy ideig, azután távozóit. A kocsmából utána jött két 
ember s beszélgetésbe elegyedett vele. Az ismeretlenek 
utóbb hirtelen megragadták Somogyit, a földhöz vágták, 
fojtogatták s elvették tőle egy forintnyi készpénzét, iga­
zolványait, két zsebkendőjét és az újdonatúj kalapját. Az 
útonállási Somogyi bejelentette a rendőrségnél s ennek a 
közegei most ki is kutatták az utonállókat Csepela Já­
nos és Mahrhoffer Ignácz munkások személyében. 
Csepelánál megtalálták a Somogyi zsebkendőit és kalap­
ját is. Az utonállókat átadják az ügyészségnek.

= Elfogott tolvajok. Deczember 21-én a józsef- 
köruti Rémi szálloda főpinezérének Göttner Józsefnek 
ellopták a pénztárczáját, melyben 600 forint volt. A rend­
őrség ma a tetteseket Morgenstern Mór 36 éves zsá­
koló és Neogrády József 28 éves asztalosmester sze­
mélyében elfogta, a kiknél a pénz legnagyobb részét 
mégis találták.

Nagy katonai botrány.
— Az Egyetértés tudósi tójától. —

Nagy katonai botrány történt ma éjféltájban a Józsel- 
körut és népszinház-uteza sarkán levő Follák-téle 
-SazÚTri-kávéházban. A botrányt egy tartalékos tiszt 
okozta s résztvett a botrányban két szekerész-önkéntes 
is. A megbotránkoztató eset a következőképen történt:

A Hazám-kávéházban, a mely éjjeli mulató­
hely, minden éjjel, de különösen vasárnapokon 
nagyszámú s nagyobbára többé-kevésbé illuminált 
közönség szokott jelen lenni. így volt ma is éjfél­
tájban. A czigányhoz közel egy kerek asztalnál két mo- 
linári bakakáplár mulatott három czivil fiatal emberrel 
csendben, tisztességgel, a mikor arra ment egy előttük 
•eljesen ismeretlen ur, a ki megbotlott az egyik káplár 
lábán.

— Miért nem huzza a széke alá a hosszú lábát? 
kiáltott durván az ismeretlen Un ember a káplárrá.

— Csendesebben, kérem, ne kiabáljon ezért ilyen 
hangon, válaszolt a káplár, a ki észrevehetően óvakodott 
minden botránytól.

Nem igy a dühöngő ismeretlen.
— Habt acht! Én tartalékos tiszt vagyok 1 Ne fele­

selj ! — kiabált a káplárra s talán tettlegességre vete­
medik, ha nehány idegen czivil közbe nem lép. A dü­
hös ember ekkor egyszerre szó nélkül fizetett és távozott, 
de rövid idő múlva visszatért honvédhadnagyi 
egyenruhában s egyenesen a káplár elé állt. Ez 
természetesen rögtön felkelt, kaptákba állt s igy 
kért bocsánatot mostan. A jelenet közben a czigány 
elhallgatott, a kávéházi közönség a katonák köré gyűlt 
s a legtöbb jelenlevő hangosan kifejezte a megbotrán­
kozását a felett, hogy egy tartalékos tiszt ilyesmire 
használja fel a tiszti rangját.

Ebből újabb veszekedés támadt. Egy Sváby nevű fiatal 
ember összeszidta a hadnagyot s olyasmit helyezett neki 
tübbedmagával kilátásba, hogy kidobja a kávéházból, 
ha tovább rakonczátlankodik. Sváby utóbb ép akkor 
ment a telefonhoz, hogy rendőrökért telefonáljon, a mikor 
a tartalékos hadnagy is odament, hogy katonai őrséget 
hívjon. Itt újból összekaptak s bezúzták a telefon-fülke 
ajtaját. Közben két szekerész öukéntes jelent meg a 
kávéházban s ezek a hadnagy pártját fogták, de úgy, 
hogy mindenkivel összevesztek. Az egyik fölállt az 
asztalra s onnan kezdett dikeziózni.

— A hadsereg tagjainak nem illik éjjeli mulatóhelyek­
ben asztalok tetejéről prédikálni! kiáltott feléje valaki.

Erre az önkéntes lemászott az asztalról s verekedésbe 
keveredett, miközben egy sörös palaczkkal alaposan 
fejbe verték.

Sváby és a hadnagy is dulakodtak egymással 
s Sváby provokálta a hadnagyot, hogy ez nevezze meg 
magát.

A hadnagy ezt mégis tette.
— Yerebélyi Andor a nevem! — szólt a tiszt.
— Nem tudom, igaz-e — felelt Sváby — tessék be­

bizonyítani valamivel
Erre újabb dulakodás támadt, de a két önkéntes 

valahogyan kicsalta a kávéházból a hadnagyot. Most 
mind a három katona kint maradt a kávéház ajtaja előtt 
s Svábyt várták, a ki végre is két rendőr fedezete alatt 
volt kénytelen hazamenni.

A tiszt és az önkéntesek fiakkeron robogtuk el. Katonai 
őrjárat nem jelent meg a botrány színhelyén s a két 
Mollinári káplár tovább mulatott nyugodtan.

A katonák botrányát leginkább a kávés és a főpin- 
ezér bánják; mert több üvegtábla törött be s a botrány 
alatt a publikum nagyobb része fizetés nélkül elmene­
kült. A kávés most a térparancsnoksághoz akar fordulni 
kára megtérittetéseért.

A botrány idején óriási közönség gyűlt a kávé­
ház elé.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaház mindkét estén tel­

jesen megtelt, mely körülmény tulajdonképen már ma­
gában véve elegendő lenne arra nézve, hogy megemlít­
sük. Meg kell azonban emlékeznünk mindkét estéről 
külün-külön is, a mennyiben tegnap Faust került 
színre, mely alkalommal Beck először énekelte Mefisztó 
szerepét, míg ma este másodszor adták Hamletet, 
Fumagalli Leóval a czimszerepben, a ki pénteken 
ezzel az alakításával oly szenzácziós sikert aratott. Beck 
Mefisztójáról kevés mondani valónk van. Szerepének legne­
hezebb része az volt, hogy Odry és Ney Dávid hatalmas 
Mefisztója lebegett szemünk előtt s ilyenkor mindig az szük­
séges, hogy a közönség elfelejtse az elődöt, a mi csakis 
akkor lett volna lehetséges, ba Beck egy természetes, 
minden izében megfelelő alakítást nyújtott volna. Beck 
azonban csak talmi Mepkistó volt. Franczia elegáns 
szakála volt, s egész járása inkább a bálterembe illet 
volna, múlt Margaretta kertjébe. Ének dolgában sokkal 
jobb volt, mint játék tekintetében; erőteljes, friss bari- 
iónja ma is kellemesen és érczesen csengeti Arányi 
Faustja nagyon is sentimentális volt, s csodálatos, 
hogy staggioneszerü gesztusairól nem tud leszokni. 
Kaczér Margarétta szerepében közepes sikerrel oldotta 
meg feladatát, mig a zenekar Grossmann vezény­
lete alatt úgy játszott, mintha leszállilott helyárak 
mellett tartották volna meg az előadást. Sokkal 
nagyobb művészi niveaun állott a mai «Hamlet». 
Fumagalli Leo a czimszerepben ismét olyan alakot 
mutatott be, a mely nemcsak művészi tekintetben, ha­
nem psyehologiai szempontból is megérdemli, hogy min­
den mozzanatát figyelemmel kísérjük. Ma, a midőn má­
sodszor láttuk őt e szerepben, még sokkal hatalmasabb­
nak tűnt föl előttünk mélyen átérzett és a legapróbb 
részletekig kidolgozott s minden tekintetben eredeti ala­
kítása, mint a legutóbbi alkalommal. Első látásra 
ilyen alakot, a maga kolosszális nagyságában tel­
jesen megérteni nem is lehet. Fumagalli a 
geniali tásnak szédítő magasságán áll, mert csakis 
igy tudja megértem azt, a mit a költő tulajdonképen 
akart, csakis igy játszhatja el azt, a mit e szerep kifejez 
és magában foglal, s csakis ezáltal képes mint énekes 
és mint színész, egy teljes egészbe összekötni e kettőt, 
a mely már magában véve is külün-külön sokat jelentő 
művészi fogalom. A ki Hamletiét könyvből olvassa, annak 
is nehéz e müvet megérteni és felfogni, a ki Hamletiét 
megfelelően játsza, az csakis perfekt, routinirozott színész 
lehet, s a ki Hamletiét így játsza és igy énekli, az nem 
lehet mindennapi művész, hanem csakis olyan nagy 
és hatalmas mester mint a milyen: Fumagalli. 
Egészen más, egészen uj Hamletet mutatott ma 
be; a múltkoriból csak kevés ismétlést láttunk. A mikor 
a második felvonás szinház-jelenetében a székre rogyott 
s a mint lassan eszméletre tér, összeszedi magát, körül­
néz, fejéhez kap, s a mikor már teljesen kiegyenesedett, 
hatalmas hanggal akar a királynak rontani s a legna­
gyobb erejében, minden átmenet nélkül félelmetes tompa 
zuhanással esik a földre, ekkor a színpadon lévők is 
kiestek szerepükből és nézték, bámulták a művészi Ezen 
megrendítő jelenet után vagy tízszer hívták a lámpák 
elé. Sz. Bárdossy asszony ma ismét egész lel­
kesedéssel és odaadással oldotta meg feladatát s 
nyilt színen is zajosan megtapsolták. Hilgennann Laura 
sokkal jobban volt diszponálva, mint az első előadás al­
kalmával s Ney Dávid a király szerepében hatalmas 
oszlopa volt az ensemhlenek. Pompás hangjának egész 
melegével és fényes művészettel énekelte a harmadik fel­
vonásban a Mária-képe előtti imát. Ma minden jól ment, 
s a zenekart is dicséret illeti, melyet Mader körültekin­
téssel vezényelt. f6. a j

# Vldóki színészet. Semsey Mariska operaéne­
kesnő e hónap 25-ikén kezdi meg több estére terjedő 
vendégszereplését Aradon, Lesznay színtársulatnál. Az 
ismert énekesnő föllépése iránt — mint nekünk írják — 
az aradi közönség nagy érdeklődéssel viseltetik. — A 
szatmári színház bérletét — mint nekünk iiják — a 
jövő színi idényre négy pályázó közül Deák Péter, a 
délvid 'ti színészet igazgatója kanta meg.

— Színházigazgatók előértekezlete. Az idei 
nyári szünetek ügyében holnap országos értekezletet tar. 
tanak a magyar színházigazgatók. Ezt megelőzőleg teg­
nap délután előértekezlet volt a magyar színházi ügy. 
nökség József körúti helyiségeiben. Ezen az elöértekez. 
létén tizenkét igazgató jelent meg, kiknek soraiban ott 
voltak: Tiszái Dezső, Makó Lajos, Ditrói Mór, 
Rakodczay Pál, Monori Sándor, Simándi Árpád, 
Deák Péter és még többen. Az összegyűltek megvitat­
ták a vidéki színészet viszonyait és abban állapodlak 
meg, hogy jogaik megvédelmezésére szükségesnek tart. 
ják a színházigazgatók egyesületének megala­
kítását. Általános volt az a nézet, hogy a 
millenniumi év nyara súlyos megpróbáltatásokat 
fog hozni a vidéki színészetre, mert azt hiszik, 
hogy a vidéki közönség a fővárosba való tömeges 
fölrándulásai következtében teljesen el fogja hanyagolni 
a vidék színházait. A nyári szünet tartása tekintetében 
ma egyelőre határozottan nem nyilatkozott ugyan az ér- 
tekezlet, de mégis úgy látszik, hogy meg van a hajlan­
dóság az előadásoknak hosszabb-rövidebb időre való fül. 
függesztésére. Az igazgatók holnap déli 12 órakor még egy 
előértekezletet tartanak, ugyancsak a színházi ügynökség 
helyiségeiben, a melyen az utóbb érkezett igazgatók A 
részt fognak venni. Az igazgatók nagygyűlése, holnap dél­
után i órakor lesz, az orsz. szinészegvesület épületében.

— A történelmi menet. A Vágó-féle ezredéves tör­
ténelmi felvonulás országos bizottságát gróf Andnróy 
Tivadar holnapra hivta egybe. Az országos bizottság tag­
jai egyelőre a következők: Gróf Andrássy Tivadar, grét 
Andrássy Aladár, gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy 
Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Károlyi István, grót 
Károlyi Tibor, gróf Széchenyi Béla, gróf Eszterházy 
Mihály, gróf Eszterházy Miklós, gróf Kcglevich István", 
gróf Teleki Samu, báró Radvánszky Béla, báró Atz-i 
Béla, gróf Bethlen * Balázs, gróf Bethlen Gábor, grót 
Széchenyi Imre, ifj. gróf Széchenyi Imre. b. Rudnyánszkv 
József, gróf Bánffy György, gr. Eszterházy István, herczee 
Odescalchi Artúr, gróf Pálfly-Daun Lipót. gróf Zichy 
Géza, gróf Zichy János, gróf Nádasdy Ferencz, grót 
Szapáry Géza, gróf Szapáry László, gróf Szapáry Pál, 
Tisza Kálmán, Wekerle Sándor, Hegedűs Sándor, Fáik 
Miksa, Miklós Ödön, Berzeviczy Albert, Jókai Mór, 
Pólónyi Géza, Ugrón Gábor, Thaly Kálmán. Hoitsy Pál, 
Horváth Gyula, Kamcrer Ernő, Melczer Géza orsz. kép­
viselők. Báró Nopcsa Elek, N. Kiss Pál, Ráth Károly 
főpolgármester, Kamermayer Károly polgármester, Ccr- 
lóczy Károly, Márkus József polgármesterek, Haberhsuei 
■János, Viola Imre, Vosits Károly tanácsnokok, Holtán 
Ernő, Rohonezy György. Zoltán Elek tábornokok, Miklós 
Gyula, Almássy Géza, Vojnich István, Szalavszky Gyula 
főispánok, Benczúr Gyula, Feszty Árpád, Vastagb György, 
Margitay Tihamér, Zala Gvörgy, Srobl Alajos, Fodrász 
János, Ujváry Ignácz, Székely Bertalan, Roskovics 
Ignácz, Lotz Károly, Tolaay Ákos, Kéméndy Jenő. Basch 
Gyula művészek, Rákosi Jenő, Szmrecsányi Miklós, 
Pulszky Károly, dr. Szendrei János, Marczali Hen­
rik, Hampel József, Czobor Béla, báró Hornig 
Károly, Bubics Zsigmond, Fáy Béla, Sztankovánszky 
•János, lovag Knenzel, Herdleczky Arnold, Ke­
nedy Géza. Pártos Gyula, Szüry Dénes. Dobosffy Fe­
rencz stb. A szükebb Körű szervező bizottság élén grót 
.Andrássy Tivadar elnökkel ez alkalommal terjeszti elő 
az. ezredéves történeti fülvonulásnak már megállapított 
tervét, költségelőirányzatát úgyszintén a törvényhatósá­
gokhoz s kulturegyesületekhez eddig kibocsátott felhívá­
sainak eredményét. Felhívásai mindenfelé lelkes v:»«z- 
hangrn talállak. Eddig számos kuituregyesfilet s ül 
törvényhatósíig ajánlotta fel anyagi és erkölcsi tá­
mogatását. A többek között az orsz. magyar képzőmű­
vészeti s magyar képzőművészek egyesülete készek 
cgy-egy csoport megválasztását magukra vállalni. Jász 
Nagy-Kun-Szolnokmegye a jászok és kunok csoportját 
állítja ki és ép most folynak a tárgyalások a Bagossy 
alispán elnöklete alatt kiküldött megyei bizottság tagjaival 
a részletek megállapítása iránt. Vágó Pál müvésztársai 
Eisenhut Ferencz, Ujváry Ignácz, Gyárfás Jenő. Nem.-» 
Mihály és a díszkocsik tervezője: Strobl Alajos a föl- 
vonulás művészi részével immár elkészültek. A megvaló­
sulás stádiumába eddig azért nem léphetett, mert a mű­
vészek honoráriumára a jelvények, díszkocsik előállítási 
és a katonaság felszerelési s az adminisztratió költségeire 
szükséges összegek csak a kizárólagos tribünjog ellené­
ben álltak rendelkezésre s ennek engedélyezése huzamosbb 
időt vett igénybe. A kizárólagos tribünjog engedélyez- -ét 
Budapest fő- és székváros lelkes tanácsa pártolólag ter­
jeszti a holnapi közgyűlés elé. Hiszszük, hogy a köz­
gyűlés kedvező határozatot fog hozni és ezzel elhárul nz 
egyetlen akadály, a mely az úgy nemzeti, mint müvésá 
tekintetben egyaránt pártolásra méltó ünnepély sikerülé­
sének útjában áll.

SPORT.
— A budai aki-csapat tegnap mutatta be a láb- 

szánkázást meghívott vendégek előtt. Gyakorlóhelyül a 
Kis-Svábhegy nyugati oldala szolgált, a hol eléggé me­
redek a lejtő és egyenletes a terep. A mutatványok jól 
sikerültek, s különösen tetszett az együttes »kijeié», 
melyben Dürr Károly, Boly Mihály, Wein Dezső, Hol- 
feld Pál és Henrik vettek részt, a kik már több év óla 
űzik a nálunk még alig ismert sportot. Ma délelőtt a 
csapat tagjai a sashogyen skijeltek, a melynek kivált 
északnyugati lejtői igen alkalmasak e sportra. A skijeló 
fellesé elég munkát kénytelen végezni, de lefelé szé­
dítő sebességgel halad, úgy, hogy másodperczenkint 
15 méter utat fut be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia 1-ső osztálya e hó 7-én, kedden 

délután 5 órakor ülést tart. melynek tárgyal: 1. Kunos 
Ignácz 1. tag. «A török nyelv idegen elemei.» 2. Mun­
kácsi Bernát 1. t. Az «ugor» népnevezet eredete.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az önállósított budapesti büntetőtörvény­

szék bírói kara Zsitvay Leó elnök vezetése mellett ma 
tisztelgett Vértesi/ Sándor táblai elnöknél. A királyi 
törvényszék elnöke meleg hangon üdvözölte a királyi 
Ítélőtábla elnökét, a kinek felügyelete alá jutott az újon 
felállított királyi törvényszék, szép beszéddel ajánlotta a 
vezetése alatt szervezett királyi törvényszéket a királyi 
Ítélőtábla elnökének hathatós pártfogásába s figyelmébe; 
kérte a közös czél elérhetéséhez, az igazságszolgáltatás 
érdekeinek előmozdításához felügyeleti támogatását, mire 
Vértesy Sándor, a királyi Ítélőtábla elnöke válaszolva, a 
maga részéről biztosítja a bírói kart, hogy készséges és 
odaadó támogatására és érdekeinek képviseletére, és ha 
kell, védelmére minden viszonyok között számíthatnak. 
Ezek után a királyi törvényszék elnöke bemutatta a 
királyi törvényszék tisztelgő bírói tagjait, a kikkel azután 
a királyi tábla elnöke szívélyes hangon társalgóit az uj 
királyi törvényszék viszonyai felől.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Szedenics Zoltán fővárosi gya­

korló orvos, dr. Szedenics Jánosnak, a pesti hazai első 
takarékpénztár ügyvivő igazgatójának fia, eljegyezte Eg- 
ner Gizella kisasszonyt Iglón.

Erére Orbánt,
mették el a lakossá 
tét a városházára vit 
tartották, melynél a flj 
jelen voltak. A kopon 
holttetemet Lüttichben 1

Joó Gábor, Szatr, 
korában meghalt. Az 
szolgálatában s köz 
németi város törvény 
jelentést adott ki.

Deutsch Willy, „ 
művész ma agylágyutá 
kik a sajnálatraméltó 
óta tudták, hogy Deu 
radhat életben. Vagy 
kapott, mely betegség 
törte, úgy, hogy sémi 
nem volt. Utoljára ny 
társulat 1891. évi ha 
teljes erőben volt és „ 
szerzett. Számos komp 
négvesjjs remekszép válj 
is irt. Halálát minden 
Sajnálni, mert Deu. 
buzgó bajnoka voll

TÁV

GYÁSZROVAT.
Schwarzenberg Vilmos tim ármester, Tímár Sza­

lasztónak, az Egyetértés szerkesztősége belső munka­
társának édes atyja 74 éves korában ma meghalt. A 
gyenge aggastyánt ezelőtt négy héttel a király-utezában 
egy bérkocsi elgázolta, több csonttörést és súlyos belső 
sérüléseket okozva rajta. A mentők rögtön beszállították 
a Réczey tanár klinikájára, a hol úgy a professzor, 
mint segédei a legkiválóbb és odaadóbb gyógyításban és 
ápolásban részesítették az aggastyánt, a ki mindennek 
daczára ma reggel nyolez órakor meghall A haláleset 
annál érzékenyebben sújtja a gyászba borult családot, 
mert Tímár agg zülei ép most készülődtek az arany- 
lakodalmuk megölésére, a mit most a halál megaka­
dályozott

Bpalato, jan. 6. Eloij 
és reichsrathi képviselő 1 
közönség, az összes hete] 
horvát egylet várta a 
holttestet éjfélkor szállít] 
galomra helyezik.

Paris, jan. 6. AI 
Chaise temetőben Blf 
tetése alkalmával na 
és rendőrük között, 
hogy a veres zászló t_ 
désnél magát a rendi 
A szocziálistáknak ví 
sírra koszorút tegyen 

London, jan. 
trinadidi szigeteki 
országgal felmer 
nem hajlandó mag 
ítéletének alávetni]

Családi viszáll 
Berlin, jan. 6. (1 

távirata.) A Welt czl 
gyes Lipót herezc-g k| 
megbízható forrásból f 
Frigyes Lipót herczeg 
tént balesete után a 
tette be nővérénél. Aj 
hideg fürdő nem ártó 
fogadta császári nővé 
háborodva, panaszt el 
Frigyes Lipót herczegj 
tába rendelte. A lic-v 
zés során szóvita tár 
közt, melynek folyami 
tőnek adott kifejezést,] 

és magánügyről van 
lemnek semmi köze. Ali] 
vliernitzi kastélyába, 
segédét Bülow potsda 
azzal a rendelettel, hd 
herczeg palotájába, ml 
és ennek lefolyása utJ 
vábbá utasítást kapott] 
herczegtől kardját és 
ki azt az uj palotába 
emberből álló vliernil 
gyal, egy altiszttel és 
a kik a fogság tartami 
töltött fegyverrel őrizti 
csőt kapott, hogy va 
ban szállást és hajtsa 
deleteket. Ezekhez ta 
is, hogy 8 órakor 
den lángot el kell olt 
volt szabad az alatt 
télyt elhagyni. Az öt 
erősített őrséget visszaj 
szolgálata is megszűnt]^ 
zete előtt az ügyet lep 
ismételten követek jött! 
czeg állapotáról tudakcj 
erősítését pedig azzal 
időben gyakrabban tőr 
körül. (N. Fr. Pr.)

Háború D| 
Belgrad, jan. 6. 

novics-dinastia“ czim 
lóságok minden erőikül 
biában nagy kelendös« 
igen kíméletlenül támaq 
fiát s azt mondja, hog| 
jellegből. Épen azért a[ 
ad kifejezést, hogy a 
vassék vissza. Azon kö| 
ges tartalmú röpirat ol] 
vend az egész országba 
tesztelt és csak annak 
ellenségei a legutóbbi 
fák, hanem inkább gya

London, jan. 6.] 
Eöke Cannesből vá 
Visszatérését a parii 
egybehivásával hozztj 

Párig, jan. 6. De 
stance volt agitátorát. . 
'ügybe is bele volt keve 
a minisztereket akarta 
kében.

Bukarest, január I 
rendezendő bankettet a] 

sága folytán nem fog 
résztvenni akaróknak vi 
szinü, hogy a Lukacsit] 
következménye Fleva b^ 
lesz. Fleva ugyanis ma 
csonyi ünnepek után el] 

"Washington, jan.] 
szabályozó bizottság 
egy hétre elnapolta ülés 
Breisei főbírót választott]

Yokohama,
dósa) északra az égi
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— Az Ugrón-Bihari ügy. Ugrón Gábor 
országgyűlési képviselő és Bihari Imre, az Egyet­
értés belső munkatársa megbízottai ma délben 
jöttek össze s ez összejövetelből kifolyólag Bihari 
bőrének a következő levelet kézbesítették a meg­
bízottai :

Tek. Bihari Imre urnák
Budapesten.

Ugrón Gabor orsz. képviselő ur ellen való 
becsületbeli ügyében az öntől kapott megbízás­
hoz képest eljárván, erről a kővetkezőkben ér­
tesítjük :

Ugrón Gábor ur e hó 3-án távirati utón pro­
vokál tatván, emiek következtében e hó 5-én 
Budapestre érkezett, s itt a provokálás az ön 
nevében ismételteiéit. Ugrón Gábor ur Horváth 
Gyula orsz. képviselő és ilj. Cséry Lajos urakat 
bízta meg, kikkel ma találkozunk és előttük az 
ön nevében Ugrón Gábor úrtól az általa január 
1-én Székelyudvarhelyen irt nyilatkozatában fog­
lalt, önt sértő kifejezésekért lovaglás elégtételt 
kértünk.

Horváth Gyula és Cséry Lajos urak erre ki­
jelentették. hogy ők az Ugrón Gábor nyilatko­
zatát és az azt megelőző interwievot, valamint 
ennek körülményeit együttesen veszik bírálat alá 
s az egész ügyet olyannak tekintik, hogy az 
abból folyó kontroverziák lovagias elintézés 
tárgyát nem képezhetik s ennek következtében 
nem engedik meg Ugronnak, hogy az ön ellen 
tett sertés lovagias utón intéztessék el.

Mi erre felünk nevében kijelentettük, hogy ezt 
az álláspontot nem fogadhatjuk el s megmara­
dunk a lovagias elégtétel kérése mellett.

Horváth Gyula és Cséry Lajos urak ismétel­
ték elöbbeni kijelentésüket, minélfogva mi az 
ügyet az ön részéről befejezettnek jelentjük ki.

Budapesten. 1896. január 6.
Tisztelettel lévén 

Ssathmúri Mór s. k. 
Diencs Márton s. k.

Bihari Imre — mint értesülünk — a saját 
részéről ezek után sem tekinti elintézettnek az ügyek

— Egy csendéit' rémtette. Borzalmas eset 
történt tegnap Hajdúböszörményben. Egy Hevesi 
nevű csendőr, a kinek tegnap kellett volna Debre- 
ezenben állomásozó századához bevonulni, teljesen 
felfegyverkezve beállított a középkertben lakó sze­
retőjéhez, Úrdügli Xagy Zsuzsihoz. Alig volt ott 
nehány perczig. mikor valami csekélység miatt 
összeszólalkozott a leány szüleivel és testvérével, a 
kiket ki akart dobni a saját lakásukból. A vitat­
kozás közben ekkor — mint nekünk táviratozzak 
— a leány testvérbátyja megfogta a dühös csendőr 
kaiját, mire ez magánkívül ragadta kezébe szolgá­
lati fegyverét és azzal a fiatal ember szájába lőtt, 
a ki rögtön meghalt. Hevesi ekkor a laktanyába 
rohant, a hol feiköltötte alvó társait. Knapp 
csendőr nem a legbarátságosabban felelt a ká­
romkodó bajtársnak, mire ez szó nélkül mellbe 
lőtte, aztán liirteien egy másik csendőrre sütötte 
fegyverét, a kit azonban szerencsére nem talált, 
mert sikerült neki még idejében az ablakon kiugrani. 
Mikor a megvadult csendőr látta, hogy áldozatát 
nem érte a golyó, maga felé irányozta a gyilkos 
fegyvert, a mely azonnal megölte. Az eset óriási 
izgalmat keltett a városban.

— Kossuth Ferenez, a függetlenségi és 18-as 
párt elnöke, ki a ünnepeket fivérénél Nápolyban 
töltötte, szerdán érkezik Budapestre, hogy jelen 
legyen a partnak e napon tartandó értekezletén.

— Megörült vak. Keller Lipót váczi mészáros­
mester ezelőtt három éve megvakult. Azóta hasztalan 
keresett gyógyulást bajára, az orvosok maguk is lemond­
tak arról a reményről, hogy valaha visszanyerje a 
szemevilágát. A szerencsétlen ember két évig csak meg­
adással tülte sorsát, az utóbbi időben azonban olyan 
nagyfokú búskomorság vett rajta erőt. hogy hozzátarto­
zói a legrosszabbtől tartottak. Keller tegnap — mint 
nekünk írják — alig hogy a felesége kiment a szobá­
ból, odarohant az ablakhoz, hatalmas ökleivel bezúzta 
az üvegtáblákat és éktelen kiabálással mindenkit halál­
lal lényegétéit. A megrémült házbeliek erre gvorsan or­
vosért és rendőrükért küldtek, de ezek is csak hosszas 
küzdelem után buták íetepvrni az erős embert, a ki az 
ablakbeverés közben súlyos sebeket ejtett a karján. A 
dühöngő őrültet egyelőre a városi kórházba szálli- 
iották.

— Szenzácziós felfedezés a fotografúlás 
terén. Nagy horderejű felfedezés képezi a beszéd 
tárgyát most a németországi tudományos és szak­
körökben, Bontgoi würzburgi tanár nevével van 
kapcsolatban e fölfedezés, a mely, ha tényleg meg­
felel a híreknek, epochális jelentőséggel bír a 
fizikai és az orvosi tudományokra nézve. A fel­
fedezés részleteiről a következő hírek érkeznek: 
Romgtn tanár vesz egy Crookes-iéle csövet — 
erősen kiszivattyúzott üvegcső, a melyen induktiv 
a cam halad keresztül — és a sugarak segélyével, 
a melyeket ez a cső kibocsát, lényképfelvételeket 
eszközül közönséges lemezekkel. Ezeknek a suga­
raknak létezéséről, a melyekről a szem nem bír 
tudomást venni, eddig sejtelmünk sem volt. Ezek 
a sugarak, ellentétben a közönséges fénysugarak­
kal, keresztül hatolnak a fa tömegén, szerves 
anyagokon és más átláthatlan testeken. Fémek 
és csontok ellenben elnyelik ezeket a su­
garakat is. Röntgen tanár lefényképezi egy 
rnérlegsulyszekrénynek belső részét, a nélkül", 
hogy a sótéíszinü faszekrényt kinyitná. A felvéte­
len a szekrényke nem is látható, csupán a benne 
levő sulyok. A közönséges fénysugarakhoz hasonló 
módon hatolnak át a Crookes-féle csőből kiáramló 
sugarak a fán, sőt az emberi test lágy részein, 
így különösen szép felvételt eszközölt Routgen ha­
sonló eljárással egy emberi kézről. A képen a 
kéznek csak csontváza látszik és az ujjakon levő 
gyűrűk úgy látszanak, mintha szabadon lebegné­
nek az ujjak körül. A bécsi tudományos körökben 
már közkézen íorog néhány ilyen felvétel és méltó 
csodálkozást keltenek. Eddig az értesítések az uj 
felfedezésről. \ alóságos mesének, vagy áprilisi tré- 
lának tetszik előttünk, pedig a legkomolyabb tu­
dósok ioglalkoznak mái vele laboratóriumaikban, 
hogy azt tovább fejleszszék. Az ilyen szenzá- 
cziós felfedezéseket olvasva, lehetetlen az ember­
nek magát visszatartani attól, hogy fantáziájának 
szabad teret ne engedjen, Felteszszük annak a lehe­
tőségét, hogy az uj eljárás által lehetséges lesz 
az ember belsőrészeinek lefényképezését keresztül 
vinni, még pedig olyanformán, hogy az egyes 
lágy részek kivételével a mélyebben fekvő rétegek 
és szervek megrőgzithetük lesznek a fényképező­
gép érzékeny lemezén, minő csalhatatlan diagnózi­
sokat lehetne a hűen visszaadott képből megál­
lapítani? Merész fantázia, de nem lehetetlen. Ha 
a század kezdetén mondta volna valaki, hogv a 
repülő golyó útjáról unokái tudni lógnak fényké­
peket felvenni, vagy hogy egy kis villamos gép 
segélyével távol világrészek lakói beszélgethetnek 
egymással, bolondnak mondták volna és Íme, mégis 
megtörtént. Nagy érdeklődéssel várjuk a to­
vábbi adatokat e szenzácziós dolog felöl.

— Megszűnt lap. A cDcbreczeni Híradói-, a debre- 
czeni nemzeti párt hetenkint megjelenő politikai lapja, a 
»uít év végével megszűnt.

— Estély báró Jósika miniszternél. A 
király személye körüli minisztérium épületének 
fényes termeiben ma este, mint Becsből táviratoz- 
zák, Mikes Janka grófnő, a királyné ő_ felsége 
udvarhölgyének Ssécsen Miklós gróffal, külügymi­
nisztérium! osztályfőnökkel holnap végbe menendő 
esküvőjének örömére kiválóan díszes társa­
ság gyűlt egvbe. Jósika báró és neje unoka- 
nővérük, Mikes grófnő tiszteletére adtak az 
estélyt, és a magyar és osztrák iőrangu kö­
rök legjava és a politikai és diplomácziai világ­
nak legfőbb képviselői jelentek meg a meghívásra. 
Ott voltak az udvar részéről: Liechtenstein herczeg 
főlovászmester, a király ö felsége löhadsegódei: 
gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras altábor­
nagy, gróf Wolkenstein főkonyhamester, gróf Bcle- 
garde, a királyné főudvarmestere, gróf Szécsen íő- 
udvarnagy, gróf Traun fővadászmester, gróf Pál ffy 
gárdakapitány, gróf Hunyadi tőszertartásmester; 
jelen voltak "továbbá: báró Beck táborszernagy, 
a vezérkar főnöke, gróf Goluehou-ski, Kállai/ és 
Krieghammer lovassági tábornok, közös minisz­
terek; gróf Badeni osztrák miniszterelnök, báró 
Glan.:, lovag Bdinski és báró Gautsch osztrák 
miniszterek; báró Bán ffy Dezö miniszterelnök, 
Dániel Ernő miniszter és neje, Lukács és Peresei 
miniszterek; gróf Nigra olasz nagykövet, gróf 
Hoyos spanyol nagykövet, Nriman khán perzsa 
nagykövet, Lose franczia nagykövet, Monson angol 
nagykövet, Galib bey török nagykövet, Borchgrare 
belga követ, Sponncck dán követ, gróf Monfgelas 
bajor követség! tanácsos, Simitsch szerb követ, 
Tripp amerikai követ és ott volt mindenekfclett 
Agliardi pápai nunczius, a ki báró Bánffy mi­
niszterelnökkel igen barátságosan társalgóit; ott 
voltak továbbá báró Chlumctsky. grót Sehiinborn, 
báró Rothschild Albert, Unger titkos tanácsos, 
Dóesy udvari tanácsos és a magyar szakelőadók, 
úgymint Beserédj, Poporics miniszteri tanácsosok 
siti. Éjiéiig a legélénkebb társalgás folyt a magyar 
minisztérium nappali fényben ragyogó pompás ter­
meiben. Az estélyen Lajos Viktor főhcrczeg is 
megjelent hadsegédével gróf 11 impffcnnel.

— Uj káplán. A terézvárosi plébánián dr. Wayand 
Géza halála következtében megüresedett káplán! állásra 
a berczegprimás Jurac-sek Alajos fővárosi hitoktatót 
nevezte ki.

— Egy egész húz lakói életveszélyben. 
A széngáz, a mely igv tél idején már annyi sze­
rencsétlenségnek volt okozója, Becsben tegnap egy 
egész ház lakóinak életét veszélyeztette. Hogy a 
veszedelem komolyabb következménynyel nem járt, 
csak annak köszönhető, hogy a szerencsétlenséget 
még idejekorán észrevették s Így a megmérgezut- 
teket is még jókor részesíthették orvosi segélyben. 
Az országút Í33-ik számú házában a nagy hidegek 
következtében a vízvezetéki cső mind a három 
emeleten befagyott s a házmester, hogy a jeget 
felolvaszsza, tegnap délelőtt égő faszénnel telt üs­
töket helyezett a csövek alá. Az izzó szénből 
nagy mennyiségű széngáz fejlődött, a mely az 
ajtókon és ablakokon keresztül a melegebb leve­
gőjű szobákba behúzódott. A ház otthon levő 
lakói, — legnagyobbrészt munkásemberek feleségei 
és gyermekei — mindannyian megbetegedtek a 
lappangva terjedő gyilkos gáztól. Heves gör­
csük és szédülés lepte meg őket, de a 
rosszullét okára nem tudtak reá jönni. Dél táj­
ban hazavetődött egy Wolf nevű ácsmester, a 
ki a házban lakott. Wolf a legnagyobb rémüle­
tére feleségéi és négy éves kis gyermekét eszmé­
letlenül feküdve találta az előszobában. Rögtön 
orvosért szaladt és az ö lélekjelenlétének köszön­
hetik a ház lakói, hogy nagyobb baj nélkül sza­
badultak meg. Az orvos azonnal reá jött a baj 
okára és intézkedett, hogy a szénüstöket a folyosókról 
elvigyék. Majd sorba járta a lakásokat, a melynek 
lakóit majdnem kivétel nélkül betegen találta. Össze­
sen tizenöten lettek áldozatai a széngáznak, a kik közül 
különösen kettő. Sahromu Ferenez lakatos neje és 
ennek tizennégy éves nővére Anna oly mértékben 
szívták be a méreggel telitett levegőt, hogy álla­
potuk komoly aggodalomra ad okot. A szeren­
csétlenség hire hamar elterjedt s délután már 
mindenütt megtoldva beszéltek róla a városban. 
Még tegnap kiment a helyszínére a vizsgálóbizott­
ság, a mely hivatva lesz megállapítani, hogy a 
házmesteren kívül terhel-e mást is a vád a majd­
nem végzetessé vált szerencsétlenségért.

— A magyar tanítók országos kaszinója, mint 
egyesület, ma tartotta első rendes évi közgyűlését, me­
lyen mintegy 300-au vettek részt. Az ujonan alakult 
egyesületnek eddig ÜÖO tagja van. az ország legelőke­
lőbb tanítói, — az évi bevétel pedig 5000 forintra rúg, 
melyből 2500 forintot a <-tanítók háza» alapjára fordí­
tanak. — A nagygyűlés elnökéül Hindy Kálmán fővá­
rosi bizottsági tagot, jegyzőnek pedig Száva János taní­
tót választotta meg. Az elnök hangsúlyozta, hogy a ta­
nítóság legkivált akkor fogja elfoglalhatni a társadalom­
ban megillető helyét, ha egyesületté szervezkednek, 
melyben közös ügyes-bajos dolgaikat közösen, vállvetve 
intézhetik el s ha munkálkodásuk nemcsak a szaksajtó 
terére szorul, de iparkodnak érvényesülni magában a 
társadalomban is és az egyesületi élet terén. Legyen a 
tanítóság összekötő kapcsa e kaszinó, melyből életre­
való eszmék kerülnek s lesznek segítőivé magának a 
tanítóságnak és a tanügynek is. E megnyitó beszéd után 
megválasztották igazgatóknak : Senyei Ferenczet, Ele­
ment Lajost. Hajnal Adolf és Fülber Bélát. — Megvá­
lasztották továbbá a százas bizottságot. — A gyűlés 
azután a belügyekkel foglalkozott; jóváhagyta a jövő évi 
költségvetést, mely 10.000 forint bevételnél 5000 forint 
vagyonszaporulatot tűntél ki.

— Botrány a Tribunu szerkesztőségé­
ben. A minap már megemlékeztünk arról a bot­
rányról, a melyet a .Tribuna" saját kebelében 
rögtönzött. Most mint újabb részletet említjük föl 
a következőket: Joann Busstt Sirianul — a mint 
a „Tribuna“ Írja -— a rendőrség tilalma daczára 
egy ablakon át újból betört a szerkesztőségbe, hol 
a jelenvoltakat sértő kifakadásokkal illette. Aztán 
a szerkesztőség részére küldött lappéldányokat 
zsebregyürte és végül Így szólt: „Nem foglak 
benneteket leteperni, hanem meg foglak ölni 
mindannyijatokat nemes magatartásommal!“ Dr. 
Botin ezek után ismét kitiltatta a szerkesztőség­
ből Bussut, ki viszont Babatiu ellen emelt panaszt 
a rendőrségnél magánlak megsértése czimén. Ki­
derült azonban, hogy Russunak az egész városban 
nincs megsérthető magánlakása.

— Színházi botrány Berlinben. A berlini «Deutsches 
Theatei'»-ben tegnapelőtt nagy tüntetések közben adták 
elő Gerhardt Hauptmannak a «Takácsok» szerzőjének 
«Geyer Florian» czimü legújabb drámáját. A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a színházat és egyes jeleneteknél 
lelkesen tüntetett a szerző mellett, a kinek sikereiből 
azonban egy kis részt levont az ellentüntetők csoportjá­
nak viselkedése, a kik minden áron megakadályozni 
iparkodtak a darab rendes lefolyását. Különösen egy 
jelenetnél, a mikor a nyílt színpadon nehány elfogott 
parasztot földesuraik megvesszőznek, tört ki hangosan az 
ellenzék tiltakozása és erős pisszegéssel akarták lerontani 
a reális jelenetnek a közönségre való hatását. A botrá­
nyos eset dac zára a darabnak óriási sikere volt. A szin 
házban ott voltak mindazok, a kik az uj darabban és a 
«Takácsok»-ban kifejezett eszmének újólagos feltálalását 
várták. Singer és Bebel képviselők vezérlete mellett az 
egész szocziáldemokrata iáit a színházban volt és csalódva 

,távoztak, látva, hogy az uj darr nem csinál propagan­
dát az ő világfelforgat# eszméjüknek.

— A tulajdonjog védelme Oroszországban.
Jellemző világot vet arra a patriarchal« világra, a mely 
Oroszországban jórészt még most is uralkodik, az alábbi 
kis eset, a melyből láthatjuk, hogy az orosz kiadok 
milyen kevéssé genirozzák magukat abban, hogy hon- 
iharsaik szellemi termékeit kizsákmányoljak. Mazn- 
rovszki hires orosz festő, két évvel ezelőtt, egy hatal­
mas képet festett a czár részére, a mely 111. Sándor czar 
szemléjét ábrázolja a téli palota előtt elhelyezett csapatok 
felett. Ez a kép atyja halála után ü. Miklós czár birto­
kába jutott. Néhány héttel ezelőtt a «Wsemirnaja 11» 
traria» ezimü képes folyóirat egy ügyetlen reprodukeziót 
hoz a képről és a reprodukezió alá egy ismeretlen lesto 
neve volt Írva, a ki a képet az odanyomott megjegyzés 
szerint «természet után» szabadon festette. Mazurovszky 
többszörös felszólítása után a folyóirat kiadója a füzet
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íaiai, nugy vaui&Aiuu. uuusag « ----- - "r ,
kötelezve van e lap kiadója a képről korrekt reproduk­
eziót hozni és a festőt kárpótolni, a kiadó a sürgetések 
daczára sem fogadta el. A festő most a bíróságoktól kér 
jogorvoslást. Az orosz, kiadóknak ilyenféle tisztességtelen 
viselkedése látszik meg különben a többi lapokon is, úgy 
hogy a legismertebb külföldi regények, mint eredeti orosz 
regények jelennek meg a lapok hasábjain és ilyenformán 
takarítják meg a kiadók az eredeti regényekért fizetendő 
összegeket.

— Gyilkos szabólegény. Eddig a szabólegényekről 
úgy beszélt az emberiség, mint a megtestesült szelídség­
ről. Ezt a hitet most egy bécsi szabólegény alaposan le­
rontotta. Mint ugyanis nekünk táviratozzak, Kurzjak 
Károly szabúlegény tegnap a legkegyetlenebb módon 
meggyilkolta kedvesét, egy huszonnyoiez éves leányt. 
Vasalóval szétzúzta koponyáját, aztán egy éles késsel el­
vágta a nyakát. A gyilkos szabólegényt, a ki szakított a 
czéhbeliek hagyományos szelídségével, ma átadták az 
országos törvényszéknek.

— Leégett ozukorgyár. A régóta fennálló arloili 
ezukorgyár — mint nekünk Malmoból táviralozzák — 
ma éjjel leégett. A kárt két millió koronára becsülik, 
ennek azonban legnagyobb része megtérül, miután a 
gyár berendezése néhány intézetnél biztosítva volt.

— Kisiklott postavonat. A johannesburgi 
postavonat, a mely telve volt utasokkal, egy éles 
kanyarulatnál Dannhausen és Glentze közt az 
úgynevezett Natalvonalon felborult. A romok alól

mint nekünk táviratozzak — hatvannyolcé holt­
testet húztak ki eddig, tíz utas még a romok alatt 
ran, huszonhárom pedig súlyosan megsebesült. A 
szerencsétlenül járt utasok legnagyobb részét ma­
gánházakban gyógykezelik.

— A nemzetközi poéta- és táviró-kongresszue. 
A junius havában Budapesten tartandó nemzetközi posta- 
és táviró-kongresszusra már nagyban folynak az előké­
születek. Hogy a hat hétig tartó kongresszus küilöldi 
tagjaival a magyar posta különböző alkalmazottai küny- 
nyebben érintkezhessenek, a budapesti postaigazgatóság 
hivatalos franczia tanfolyamot rendez, a melyen 31 postai 
alkalmazottat oktatnak ki franczia nyelvre. A tanfolyam 
holnap kezdődik és öt hónapig tart. Tanára Tichy 
Róbert posta- és táviró-főtiszt lesz.

Rövid hírek. Nagyváradon Varga Lina 
cselédleány törvénytelen gyermekét megfojtotta és 
a csatornába dobta. A rendőrség előtt bevallotta 
tettét. — ,Szent-Tamáson az odavaló rendőr­
ség több tagból álló pénzhamisító bandát tartóz­
tatott le. — Sátoralja- Ujhelyen a hólyagos- 
himlő mar hosszabb idő óta szedi áldozatait. A 
hatóság újabb óvintézkedéseket tett, hogy a jár­
vány terjedését meggátolja. — Legyen-Jlénye 
zemplénmegyei község határában nagy hóviharok 
voltak. Mecharczki Mihályné cselédasszony a hófú­
vásnak áldozatul esett. — Uj-Aíoldován íla- 
duleszku Demeter és (Jurán Miklós a múlt héten 
Constandiades Helén magánzónőt megfojtották és 
kirabolták. A tetteseket a csendőrség elfogta.

Kigyulladt fatelep. Nagy és veszedelmes tűz 
volt ma éjjel a külső váczi-ut egyik nagy fatelepén s 
kevés híja volt, hogy az egész telep nem lett a lángok 
martaléka. A tüzet éjfélután egy órakor jelezték a köz­
ponti tüzőrségnek. A tüzveszedelem a visegrádi és Ka­
tona József-utczák sarkán levő Roheim-féle fatelepen 
támadt. A központi őrség csaknem egyszerre jött meg 
a helyszínére a 11., V. és VI. kerületi őrséggel s az ön­
kéntes osztálylyal. A tűz a telep hátsó részében levő 
csőszkunyliúban támadt, a melynek közvetlen közelében 
volt 12 méter magasra fölhalmozva az ölfa. A tűzoltók 

ísz erővel támadták a tüzet, bár eleinte a be­
fagyott csapokból nem tudtak vizet kapni s kénytelenek 
voltak a szomszédos malomból vezetni át a vizet. Erős 
munka után sikerült a tüzet elfojtani, de a kunyhó s a 
telepen felhalmozott fa egy része elégett. A kár több 
ezer forint, a tüzet a csősz gondatlansága okozta.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Hirtelen halál. 
Krobut Ferenez csavargó a külső váczi uh hajléktala­
nok menhelye mellett hirtelen meghalt. Bevitték a bon- 
czoló intézetbe. — Elgázolás. Goldmann Jakab 82 
éves házalót tegnap az Andrássy-utou egy számozatlan 
bérkocsi elgázolta és súlyosan megsérült. Bevitték a Ró­
kusba. — Zsebtolvajlás, Tí'eisz Anna magánzónőnek 
a villamos vasúton a kerepesi-ut és a Podmaniezky-utcza 
között valaki ellopta pénztirczáját, a melyben 22 fo­
rint volt.

= A Csajági bankja. A szomorú hírnévre vergő­
dött «Magyar gazdasági bankbizományi részvénytársaság» 
felügyelőbizottsága ma délelőtt 11 órára rendkívüli 
közgyűlést hivott össze, a melyen azonban senki 
sem jelent meg. Az iroda helyiségeinek kulcsai külön­
ben a házmesternél vannak s az egész kiadandó. A be­
rendezés mindenestül le van foglalva a csődtömegben.

= Elfogott utonállók. Még a múlt hó közepén 
történt, hogy Kása Somogyi Gábor iszka-szent-gyürgy! 
lakos a külső kerepesi-ut 36. számú kocsmában sörözött 
egy ideig, azután távozott. A kocsmából utána jött két 
ember s beszélgetésbe elegyedett vele. Az ismeretlenek 
utóbb hirtelen megragadták Somogyit, a földhöz vágták, 
fojtogatták s elvették tőle egy forintnyi készpénzét, iga­
zolványait, két zsebkendőjét és az újdonatúj kalapját. Az 
útonállási Somogyi bejelentette a rendőrségnél s ennek a 
közegei most ki is kutatták az utonállókat Csepela Já­
nos és Mahrhojfer Ignácz munkások személyében. 
Csepelánál megtalálták a Somogyi zsebkendőit és kalap­
ját is. Az utonállókat átadják az ügyészségnek.

= Elfogott tolvajok. Deczcmber 21-én a józsef- 
köruti Rémi szálloda főpinezérének Göttner Józsefnek 
ellopták a pénztárczáját, melyben 600 forint volt. A rend­
őrség ma a tetteseket Morgenstern Mór 36 éves zsá­
koló és Neogrády József 28 éves asztalosmester sze­
mélyében elfogta, a kiknél a pénz legnagyobb részét 
mégis találták.

Nagy katonai botrány.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy katonai botrány történt ma éjféltájban a Józsel- 
körut és nepszinház-uteza sarkán levő Pollák-té\e 
Haza »«.-kávéházban. A botrányt egy tartalékos tiszt 
okozta s résztvett a botrányban két szekerész-önkéntes 
is. A megboü ánkoztató eset a következőképen történt:

A Hazám-kávéházban, a mely éjjeli mulató­
hely, minden éjjel, de különösen vasárnapokon 
nagyszámú s nagyobbára többé-kevésbé illuminált 
közönség szokott jelen lenni. így volt ma is éjfél­
tájban. A czigányhoz közel egy kerek asztalnál két mo- 
linári bakakáplár mulatott három czivil fLtal emberrel 
csendben, tisztességgel, a mikor arra ment egy előttük 
•eljesen ismeretlen ur, a ki megbotlott az egyik káplár 
lábán.

— Miért nem huzza a széke alá a hosszú láb. '.? — 
kiáltott durván az ismeretlen Úri ember a káplárra.

— Csendesebben, kérem, ne kiabáljon ezért ilyen 
hangon, válaszolt a káplár, a ki észrevehetően óvakodott 
minden botránytól.

Nem igy a dühöngő ismeretlen.
— Habt acht 1 Én tartalékos tiszt vagyok 1 Ne fele­

selj 1 — kiabált a káplárra s talán tettlegcsségre vete­
medik, ha nehány idegen czivd közbe nem lép. A dü­
hös ember ekkor egyszerre szó nélkül fizetett és távozott, 
de rövid idő múlva visszatért honvédhadnagyi 
egyenruhában s egyenesen a káplár elé állt. Ez 
természetesen rögtön felkelt, haptákba állt s igy 
kért bocsánatot mostan. A jelenet közben a czigány 
elhallgatott, a kávéházi közönség a katonák köré gyűlt

legtöbb jelenlevő hangosan kifejezte a megbotrán­
kozását a felett, hogy egy tartalékos tiszt ilyesmire 
használja fel a tiszti rangját.

Ebből újabb veszekedés támadt. Egy Sváby nevű fiatal 
ember összeszidta a hadnagyot s olyasmit helyezett neki 
többedmagával kilátásba, hogy kidobja a kávéházból, 
ha tovább rakonczátlankodik. Sváby utóbb ép akkor 
ment a telefonhoz, hogy rendőrökért telefonáljon, a mikor 
a tartalékos hadnagy is odament, hogy katonai őrseget 
hívjon. Itt újból összekaptak s bezúzták a telefon-fülke 
ajtaját. Közben két szekerész öukéntes jelent meg a 
kávéházban s ezek a hadnagy pártját lógták, de úgy, 
hogy mindenkivel összevesztek. Az egyik fölállt a~ 
asztalra s onnan kezdett dikeziózni.

A hadsereg tagjainak nem illik éjjeli mulatóhelyek­
ben asztalok tetejéről prédikálni! kiáltott feléje valaki.

Erre az önkéntes lemászott az asztalról s verekedésbe 
keveredett, miközben egy sörös palaczkkal alaposan 
fejbe verték.

Sváby és a hadnagy is dulakodtak egymással 
s Sváby provokálta a hadnagyot, hogy ez nevezze meg 
magát.

A hadnagy ezt mégis tette.
— Verebélyi Andor a nevein! — szólt a tiszt.
— Nem tudom, igaz-e — felett Sváby — tessék be­

bizonyítani valamivel.
Erre újabb dulakodás támadt, de a két önkéntes 

valahogyan kicsalta a kávéházból a hadnagyot. Most 
mind a bárom katona kint maradt a kávéház ajtaja előtt 
5 Svábyt várták, a ki végre is két rendőr fedezete alatt 
volt kénytelen hazamenni.

A tiszt és az önkéntesek fiakkeron robogtak el. Katonai 
őrjárat nem jelent meg a botrány színhelyén s a két 
Mollinári káplár tovább mulatott nyugodtan.

A katonák botrányát leginkább a kávés és a főpin- 
ezér bánják; mert több üvegtábla törött be s a botrány 
alatt a publikum nagyobb része fizetés nélkül elmene­
kült. A kávés most a tél-parancsnoksághoz akar fordulni 
kára megtérittetéseért.

A botrány idején óriási közönség gyűlt a kávé­
ház elé.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A magyar királyi operaház mindkét estén tel­

jesen megtett, mely körülmény tulajdonképen már ma­
gában véve elegendő lenne arra nézve, hogy megemlít­
sük. Meg kell azonban emlékeznünk mindkét estéről 
külön-külün is, a mennyiben tegnap Faust került 
színre, mely alkalommal Beck először énekelte Mefisztó 
szerepét, míg ma este másodszor adták Hamletet, 
Fumagalli Leóval a czimszerepben, a ki pénteken 
ezzel az alakításával oly szenzácziós sikert aratott. Beck 
Mefisztójáról kevés mondani valónk van. Szerepének legne­
hezebb része az volt, hogy Odry és Ney Dávid hatalmas 
Mefisztója lebegett szemünk előtt s ilyenkor mindig az szük­
séges, hogy a közönség elfelejtse az elődöt, a mi csakis 
akkor tett volna lehetséges, ha Beck egy természetes, 
minden izében megfelelő alakítást nyújtott volna. Beck 
azonban csak talmi Mephistó volt. Franczia elegáns 
szakála volt, s egész járása inkább a bálterembe illet 
volna, mint Margaretta kertjébe. Ének dolgában sokkal 
jobb volt, mint játék tekintetében; erőteljes, friss bari- 
tóuja ma is kellemesen és érczesen csengett Arányi 
Faustja nagyon is sentimentális volt, s csodálatos, 
hogy staggioneszerü gesztusairól nem tud leszokni. 
Kaczér Margarétta szerepében közepes sikerrel oldotta 
meg feladatát, mig a zenekar Grossmann vezény­
lete alatt úgy játszott, mintha leszállított helyárak 
mellett tartották volna meg az előadást. Sokkal 
nagyobb művészi niveaun állott a mai «Hamlet». 
Fumagalli Leo a czimszerepben ismét olyan alakot 
mutatott be, a mely nemcsak művészi tekintetben, ha­
nem psycliologiai szempontból is megérdemli, hogy min­
den mozzanatát figyelemmel kísérjük. Ma, a midőn má­
sodszor láttuk őt e szerepben, még sokkal hatalmasabb­
nak tűnt föl előttünk mélyen átérzett és a legapróbb 
részletekig kidolgozott s minden tekintetben eredeti ala­
kítása, mint a legutóbbi alkalommal. Első látásra 
ilyen alakot, a maga kolosszális nagyságában tel­
jesen megérteni nem is lehet. Fumagalli a 
genialitásnak szédítő magasságán áll, mert csakis 
igy tudja megérteni azt, a mit a költő tulajdonképen 
akart, csakis igy játszhatja el azt, a mit e szerep kifejez 
és magában foglal, s csakis ezáltal képes mint énekes 
és mint színész, egy teljes egészbe összekötni e kettőt, 
a mely már magában véve is külün-külön sokat jelentő 
művészi fogalom. A ki Hamletiét könyvből olvassa, annak 
is nehéz e müvet megérteni és felfogni, a ki Hamletiét 
megfelelően játsza, az csakis perfekt, routinirozott színész 
lehet, s a ki Hamletiét igy játsza és igy énekli, az nem 
lehet mindennapi művész, hanem csakis olyan nagy 
és hatalmas mester mint a milyen: Fumagalli. 
Egészen más, egészen uj Hamletet mutatott ma 
be; a múltkoriból csak kevés ismétlést láttunk. A mikor 
a második felvonás színház-jelenetében a székre rogyott 
s a mint lassan eszméletre tér, összeszedi magát, körül­
néz, fejéhez kap, s a mikor már teljesen kiegyenesedett, 
hatalmas hanggal akar a királynak rontani s a legna­
gyobb erejében, minden átmenet nélkül félelmetes tompa 
zuhanással esik a földre, ekkor a színpadon lévők is 
kiestek szerepükből és nézték, bámulták a művészt. Ezen 
megrendítő jelenet után vagy tízszer hívták a lámpák 
elé. 8z. Bárdossy asszony ma ismét egész lel­
kesedéssel és odaadással oldotta meg feladatát s 
nyílt színen is zajosan megtapsolták. Hilgermann Laura 
sokkal jobban volt diszponálva, mint az első előadás al­
kalmával s Ney Dávid a király szerepében hatalmas 
oszlopa volt az ensemblenek. Pompás hangjának egész 
melegével és fényes művészettel énekelte a harmadik fel­
vonásban a Mária-képe előtti imát. Ma minden jól ment, 
s a zenekart is dicséret illeti, melyet Moder körültekin­
téssel vezényelt. (6m a j

— Vidéki színészet. Semsey Mariska operaéne­
kesnő e hónap 25-ikén kezdi meg több estére terjedő 
vendégszereplését Aradon, Lesznay színtársulatnál. Az 
ismert énekesnő föllépése iránt — mint nekünk írják — 
az aradi közönség nagy érdeklődéssel viseltetik. — A 
szatmári színház bérletét — mint nekünk iiják — a 
jövő színi idényre négy pályázó közül Deák Péter, a 
délvid ti színészet igazgatója kanta meg.

— Színházigazgatók előértekezlete. Az idd
nyári szünetek ügyében holnap országos értekezletet tar. 
tanak a magyar színházigazgatók. Ezt megelőzőleg teg. 
nap délután előértekezlet volt a magyar színházi ügy. 
nöksé" József körúti helyiségeiben. Ezen az előértekez, 
létén tizenkét igazgató jelent meg; kiknek soraiban ott 
voltak: Tiszai Dezső, Makó Lajos, Ditrói Mór, 
Rakodczay Pál, Monon Sándor, Simándi Árpád, 
Deák Péter és még többen. Az összegyűltek megvitat- 
ták a vidéki színészet viszonyait és abban állapodtak 
me», hogy jogaik megvédelmezésére szükségesnek tart- 
ják° a színházigazgatók egyesületének megala­
kítását. Általános volt az a nézet, hogy a 
millenniumi év nyara súlyos megpróbáltatásukat 
fog hozni a vidéki színészetre, mert azt hiszik, 
hogy a vidéki közönség a fővárosba való tömeges 
fölrándulásai következtében teljesen el fogja hanyagolni 
a vidék színházait. A nyári szünet tartása tekintetében 
ma egyelőre határozottan nem nyilatkozott ugyan az ér- 
tekezlet. de mégis úgy látszik, bogy meg van a hajlan- 
dóság az előadásoknak hosszabb-rövidebb időre való föl. 
függesztésére. Az Igazgatók holnap déb 12 órakor még egy 
előértekezletet tartanak, ugyancsak a színházi ügynökség 
helyiségeiben, a melyen az utóbb érkezett igazgatók ;s 
részt fognak venni. Az igazgatok nagygyűlése, holnap dél­
után 4 órakor lesz, az orsz. szinészegyesület épületében.

— A történelmi menet. A Vágó-féle ezredéves tör­
ténelmi felvonulás országos bizottságát gróf Andrá^y 
Tivadar holnapra hívta egybe. Az országos bizottság tag­
jai egyelőre a következők : Gróf Andrássy 1 ivadar, grót 
Andrássy Aladár, gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy 
Gyula, gróf Andrássy Sándor, gróf Károlyi István, grót 
Károlyi Tibor, gróf Széchenyi Béla, gróf Eszterházy 
Mihály, gróf Eszterházy Miklós, gróf Keglevich István, 
gróf Teleki Samu, báró Radvánszky Béla, báró Altéi 
Béla, gróf Bethlen * Balázs, gróf Bethlen Gábor, grót 
Széchenyi Imre, ifj. gróf Széchenyi Imre. b. Rudnyánszky 
József, gróf Bánffy György, gr. Eszterházy István, herczeg 
Odesealchi Artúr, gróf Pálffy-Daun Lipót. gróf Zichy 
Géza, gróf Zichy János, gróf Nádasdy Ferenez, grót 
Szapáry Géza, gróf Szapáry László, gróf Szapáry Pál, 
Tisza Kálmán, Wekerle Sándor, Hegedűs Sándor, Fáik 
Miksa, Miklós Ödön, Berzeviczy Albert, Jókai Mór, 
Pólónyi Géza. Ugrón Gábor, Thaly Kálmán. Hoitsy Pál, 
Horváth Gyula, Kamerer Ernő, Melczer Géza orsz. kép­
viselők. Báró Nopcsa Elek, N. Kiss Pál, Ráth Károly 
főpolgármester, Kamermayer Károly polgármester, Gor- 
lóczy Károly, Márkus József polgármesterek, Haberhsuei 
János, Viola Imre, Yosits Károly tanácsnokok, Hollán 
Ernő, Rohonczy György. Zoltán Elek tábornokok. Mik!» 
Gyula, Almássy Géza, Vojnich István, Szalavszky Gyula 
főispánok, Benczúr Gyula, Feszty Árpád, Yastagh György, 
Margitay Tihamér, Zala György, Srobl Alajos, Fodrász 
János, Ujváry Ignácz, Székely Bertalan, Roskovics 
Ignácz, Lotz Károly, Tolaay Ákos, Kéméndy Jenő. Baseh 
Gyula művészek, Rákosi Jenő, Szmrecsánvi Miklós, 
Pulszky Károly, dr. Szendrei János, Marczali II n- 
rik, Hampel József, Czobor Béla, báró Hornig 
Károly, Bubics Zsigmond, Fáy Béla, Sztankovánsíky 
János, lovag Knenzel, Herdleezky Arnold, Ke­
nedy Géza. Pártos Gyula. Szüry Dénes. Dobosfi'y Fe­
renez slb. A szőkébb Körű szervező bizottság élén siói 
.Andrássy Tivadar elnökkel ez alkalommal terjeszti elő 
az ezredéves történeti Kivonulásnak már megállapitotl 
tervét, költségelőirányzatát úgyszintén a törvényhatósá­
gokhoz s kulturegyesületekhez eddig kibocsátott felhívá­
sainak eredményét. Felhívásai mindenfelé lelkes vász- 
hangra találtak. Eddig számos kulturegyesület s 91 
törvényhatóság ajánlotta fel anyagi és erkölcsi tá­
mogatását. A többek között az orsz. magyar képzőmű­
vészeti s magvai' képzőművészek egyesülete készek 
egy-egy csoport megválasztását magukra vállalni. Jász 
Xagy-Kun-Szolnokmegye a jászok és kunok csoportját 
állítja ki és ép most folynak a tárgyalások a Bagossj 
alispán elnöklete alatt kiküldött megyei bizottság tagjaival 
a részletek megállapítása iránt. Vágó Pál müvésztársai 
Eisenhut Ferenez, Ujváry Ignácz, Gyárfás Jenő, Nemes 
Mihály és a díszkocsik tervezője: Strobl Alajos a fel­
vonulás művészi részével immár elkészültek. A megvaló­
sulás stádiumába eddig azért nem léphetett, mert a mű­
vészek honoráriumára a jelvények, díszkocsik előállítási 
és a katonaság felszerelési s az adminisztratió költségébe 
szükséges összegek csak a kizárólagos tribünjog ellené­
ben álltak rendelkezésre s ennek engedélyezése huzamosbb 
időt vett igénybe. A kizárólagos tribünjog engedélyezését 
Budapest lő- és székváros lelkes tanácsa pártolólag ter­
jeszti a holnapi közgyűlés elé. Hiszszük, hogy a köz­
gyűlés kedvező határozatot fog hozni és ezzel elhárul az 
egyetlen akadály, a mely az úgy nemzeti, mint müvesn 
tekintetben egyaránt pártolásra méltó ünnepély sikerülé­
sének útjában áll.

SPORT.
— A budai aki-csapat tegnap mutatta be a láb- 

szánkózást meghívott vendégek előtt. Gyakorlóhelyül a 
Kis-Svábbegy nyugati oldala szolgált, a hol eléggé me­
redek a lejtő és egyenletes a terep. A mutatványok jól 
sikerültek, s különösen tetszett az együttes skijelés, 
melyben Dürr Károly, Boly Mihály, Wein Dezső, Hol­
féld Pál és Henrik vettek részt, a kik már több év óta 
űzik a nálunk még alig ismert sportot. Ma délelőtt a 
csapat tagjai a sashogyen skijeltek. a melynek kivált 
északnyugati lejtői igen alkalmasak e sportra. A skijeló 
fellesé elég munkát kénytelen végezni, de lefelé szé­
dítő sebességgel halad, úgy, hogy másodperczenkint 
15 méter utat fut be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az akadémia I-ső osztálya e hó 7-én, kedden 

délután 5 órakor ülést tart. melynek tárgyai: 1. Kunos 
Ignácz 1. tag. «A török nyelv idegen elemei.» 2. Mun­
kácsi Bernát 1. t. Az «ugor» népnevezet eredete.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az önállósított budapesti büntetőtörvény- 

szék bírói kara Zsitvay Leó elnök vezetése mellett ma 
tisztelgett Vértesi/ Sándor táblai elnöknél. A királyi 
törvényszék elnöke meleg hangon üdvözölte a királyi 
ítélőtábla elnökét, a kinek felügyelete alá jutott az újon 
felállított királyi törvényszék, szép beszéddel ajánlotta a 
vezetése alatt szervezett királyi törvényszéket a királyi 
ítélőtábla elnökének hathatós pártfogásába s figyelmébe; 
kérte a közös czél elérhetéséhez, az igazságszolgáltatás 
érdekeinek előmozdításához felügyeleti támogatását, mire 
Vértesy Sándor, a királyi ítélőtábla elnöke válaszolva, a 
maga részéről biztosítja a bírói kart, hogy készséges és 
odaadó támogatására és érdekeinek képviseletére, és ha 
kell, védelmére minden viszonyok között számíthatnak. 
Ezek után a királyi törvényszék elnöke bemutatta a 
királyi törvényszék tisztelgő bírói tagjait, a kikkel azután 
a királyi tábla elnöke szívélyes hangon társalgóit az uj 
királyi törvényszék viszonyai felől.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Szedenics Zoltán fővárosi gya­

korló orvos, dr. Szedenics Jánosnak, a pesti hazai első 
takarékpénztár ügyvivő igazgatójának fia, eljegyezte Eg- 
ner Gizella kisasszonyt Iglón.

GYÁSZROVAT.
Schwarzenberg Vilmos timármester, Tímár Sza- 

niszlónak, az Egyetértés szerkesztősége belső munka­
társának édes atyja 74 éves korában ma meghalt. A 
gyenge aggastyánt ezelőtt négy héttel a király-utczában 
egy bérkocsi elgázolta, több csonttörést és súlyos belső 
sérüléseket okozva rajta. A mentők rögtön beszállították 
a Béczey tanár klinikájára, a hol úgy a professzor, 
mint segédei a legkiválóbb és odaadöbb gyógyításban és 
ápolásban részesítették az aggastyánt, a ki mindennek 
daczára ma reggel nyolez órakor meghalt. A haláleset 
annál érzékenyebben sújtja a gyászba borult családot, 
mert Tímár agg zülei ép most készülődtek az arany- 
lakodalmuk megülésére, a mit most a balál megaka­
dályozott

Frére Orbánt,
tnették el a lakosság 
tét a városházára vittél 
tartották, melynél a fia 
jelen voltak. A kopon 
holttetemet Lüttichben '

Jóé Gábor, Szatr, 
korában meghalt. Az 
szolgálatában s közti 
németi város törvény 
jelentést adott ki.

Deutsch Willy, 
művész ma agylágyu,ás| 
kik a sajnálatraméltó 
óta tudták, hogy Deu 
radhat életben. Vagy 
kapott, mely betegség , 
törte, úgy, hogy sem 
nem volt. Utoljára nyill 
társulat 1891. évi bánj 
teljes erőben volt és ml 
szerzett. Számos kompof 
négyests remekszép vált] 
is irt Halálát minden 
sajnálni, mert Deutsc 
buzgó bajnoka volt.

távi)
Bpalato, jan. 6. Klóid 

és reichsrathi képviselő 1 
közönség, az összes ható 
horvát egylet várta a 
holttestet éjfélkor szállitjj 
galomra helyezik.

Pária, jan. 6. A 
Chaise temetőben Bid 
telese alkalmával naj 
és rendőrük között, 
hogy a veres zászló a. 
désnél magát a rt-rulí 
A szocziálistáknak ve 
sírra koszorút tegyem

London, jan. 
trinadidi szigeteki 
országgal felmer 
nem hajlandó mar 
ítéletének alávetni.

Családi viszál
Berlin, jan. 6. ( 

távirata.) A Welt ez 
gyes Lipót herczeg I 
megbizható forrásból 
Frigyes Lipót hereze 
tént balesete után a 
tette be nővérénél, i 
hideg fürdő nem árt 
fogadta császári nőv 
háborodva, panaszt 
Frigyes Lipót herezei 
tába rendelte. A bei 
zés során szóvita tát 
közt, melynek folyan 
lének adott kifejezési 
és magánügyről van 
lemnek semmi köze. A 
vliernitzi kastélyába, 
segédét Bülow potsd 
azzal a rendelettel, 1 
herczeg palotájába, i 
és ennek lefolyása u 
vábbá utasítást kapó 
herezcgtől kardját éí 
ki azt az uj palotab: 
emberből álló vliemi 
gyal, egy altiszttel é; 
a kik a fogság tartat 
töltött fegyverrel őri; 
csőt kapott, hogy 
ban szállást és hajts; 
deleteket. Ezekhez t 
is, hogy 8 órakot 
den lángot el kell o 
volt szabad az alatt 
télyt elhagyni. Az üt 
erősített őrséget viss 
szolgálata is megszül 
zete előtt az ügyet 1, 
ismételten követek jő 
czeg állapotáról tuda 
erősítését pedig azzal 
időben gyakrabban t 
körül. (N. Fr. Pr.)

Háború 1 
Belgrad, jan. 6. 

novics-dinastia“ czim 
lóságok minden erőit 
biában nagy kelendő 
igen kíméletlenül tám 
fiát s azt mondja, bt 
jellegből. Épen azért 
ad kifejezést, hogy a 
vassék vissza. Azon 1 
ges tartalmú röpirat 
vend az egész ország 
részlett és csak anna 
ellenségei a legutóbbi 
fák, hanem inkább g;

London, jan. 
Döke Cannesből 
Visszatérését a pa 
Cgybehivásával ho;

Pári8, jan. 6. De 
stance volt agitátorát, 
ügybe is bele volt ke 
a minisztereket akarta 
kében.

Bukarest, janu: 
rendezendő bankettet 
sága folytán nem f 
résztvenni akaróknak 
szinü, hogy a Lukac 
következménye Flera 
lesz. Fleva ugyanis m 
csonyi ünnepek után 

"Washington, j; 
szabályozó bizottság 
egy hétre elnapolta ü 
Breisei főbírót választ

Yokohama, j
dósa) északra az <
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exists. Az idd
tos értekezletet tar. 
it megelőzőleg teg. 
[var színházi ü 'v- 
k’H az előőrtekez. 
knek soraiban ott 
mos. Ditrói Mór, 
Sim-ándi Árpád’ 
[gyűltek megtitat- 

abban állapodtak 
szükségesnek tart- 
iteiuk ntegala-
I nézet. hogy
megpróbáltatásokat 

I mert azt hiszik, 
isha való tömeges 

fogja hanyagolni 
Irtása tekintetében 
pzott ugyan az ér- 
leg von a hajiam 
Ibb időre való fül- 
1- órakor még egy 
színházi ügynökség 
IZt-tt igazgatók á 
[yülvse. holnap dvl- 
k-sület épületében, 
fiele ezredéves tür- 

gróf Andrássy 
ztgLS nizottság tag- 
sy Tivadar, gróf 

gróf Andrása, 
jlyi István, gixit 
gróf Eszterházy 

Keglevich István. 
Bei a. báró At:,, 

Ithlen Gábor, grot 
Ire. b. Rudny.i nszkv 
[izy Isivan. herezeg 
Lipoi. gróf Ziebv 

:y Ferencz, grut 
óf Szapárv t*áj,

: indor. Falk 
rt, lókai Mtir, 

tilmán. Hoitsy Fád, 
Géza őrs:, U-,,- 

f.il, Káth Kaloiv 
aiz irmester Get* 

lierefc, Haberhauei 
jáesnokok. Hollán 
tábornokok. Miklós 

Szalavszky Gyula 
’, Vastagh Györgv, 

Alajos. Fodrász 
alan. Roskovics 
éndy lenő. Rasc h 
recsúnyi Miklós, 

Marczali H n- 
baró Hómig 

>.-tjEkovuas/.ky 
Arnold. Ke­

iles. Dobosé v F -> 
l.zottság élen grot 
Imái terjeszti elő 
I m.,r megái lapított 

rvényhatós - 
Lbocsotott felhív.;- 
Infelé lelkes v~sz- 
pregyesület s ül 

t-s erkölcsi t - 
magyar képzómit- 

(egyesülete készek 
állatni. Jász 

kunok csoportját 
i.tsos .1 Bag,;—>y 
i bizottság tagjaival 

J Pa. ivé.zta: s., 
(fás Jenő, Nemes 
pbl Alajos a föl- 

i meg itó- 
lietet!. mer: a ma­

szk öcsik előállítás 
sztratio költségeire 

tribün •: ellené- 
Hvezcs■ i

engedélyezési 
■tsa u.M
Izük. h' _ a kö:'-

en, trnnt muv-a 
Inn-'L'riv s két ölé-

iota a láb*
lüyakurlóhelyül a 
[a hói vivgsT'i- me- 

mutatványok j*A 
■

i> : ~u. Hul-
I már tvhb év óta 
. Ma délelőtt a 
a melynek kivált 
sportra. A skijvló 
ti. de lefelé szé- 
másodperczenk int

zATOK.
hó 7-én. kedden 

árgyai: 1. Kunos 
fieraei.» 2. Man­

ci eredete.

5ARNOK.
atetőtőrvény-
esc mellett ma 
né!. A krraiyi 
ölte a királyi 

jutott az Újon 
lei ajánlotta a 
Beket a királyi 
i s ti gyeimébe; 
zságszolgáltatas
nógatását, mire 
e válaszolva, a 
y készséges és 
jeleiére, és ha 

számíthatnak, 
e bemutatta a 
a k.kkel azután 
írsalgolt az uj

n fővárosi gya* 
|a pesti hazai első 

i, eljegyezte Eg-

r Sza- 
nunka-
alt A 
ezában 

belső 
litották

láleset
Uádot,
arany
egaka-

Frére Orbánt, mint Brüsszelből táviratozzák, ma te­
mették el a lakosság nagy részvétele mellett A holttes­
tet a városházára vitték, hol a gyászszertartást is meg­
tartották, melynél a fiandriai gróf és Albert herezeg is 
jelen voltak. A koporsót ezután a vasúthoz vitték. A 
holttetemet Lüttichben helyezik örök nyugalomra.

Joó Gábor, Szatmárnémeti város főjegvzője 65 éves 
korában meghalt. Az elhunyt 46 évet töltött a város 
szolgálatában s köztiszteletben állott. Haláláról Szatmár­
németi varos törvényhatósága és tisztikara külön gyász- 
jelentést adott ki. 81

Deutsch Willy, az egykor annyira ünnepelt zongora­
művész ma agylágyulás következtében meghalt. Azok. a 
kik a sajnálatraméltó művészt ismerték, már hónapok 

kogy Deutsch W illy csak rövid ideig ma- 
radhat életben. Vagy két évvel "ezelőtt ideges főfájást 
kapott, mely betegség őt az utóbbi időben rémesen gyö­
törte, úgy, hogy sem tanítani, sem komponálni képes 
nem volt. L toljára nyilvánosan a Krancsevics kvartett­
társulat 1891. évi hangversenyén játszott s még akkor 
teljes erőben volt és művészete mindig nagy élvezetet 
szerzett. Számos kompozíciója van, köztük több vonós- 
pógyesTs remekszép valezereket, dalokat s egyéb tánezzenét 
is irt. Halálát minden magyar zenész egyaránt fogja 
sajnálni, mert Deutsch/ Willy a magyar zene egvik 
buzgó bajnoka volt.

TAVII! ATI) K.
Spalato. jan. 6. Kloics elhunyt tartománygyülési elnök 

és reichsrathi képviselő holtteste tegnap érkezett ide. Óriási 
közönség, az összes hatóságok és egyletek, köztük számos 
horvát egylet várta a holttest megérkezését a ríván. A 
holttestet éjfélkor szállítják Gravosába, a hol örök nyu­
galomra helyezik.

Paris, jan. 6. A szocziálistáknak a Pére-la- 
Chaise temetőben Blanque sírjánál rendezett tün­
tetése alkalmával nagy verekedés támadt tüntetők 
és rendőrük között, mert a rendőrség eltiltotta, 
hogy a veres zászló alatt vonuljanak ki. A vereke­
désnél magát a rendőrprefektust is megsebesítették. 
A szocziálistáknak végre is megengedték, hogy a 
sírra koszorúi tegyenek le.

London, jan. 6. A brazíliai kormány a 
trinadidi szigetekre vonatkozólag Angol­
országgal felmerült differencziákra nézve 
nem hajlandó magát egy választott bíróság 
ítéletének alávetni

Családi viszály a német udvarnál.
Berlin, jan. ti. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Welt czimü uj lap a császár és Fri­
gyes Liput herezeg közt támadt viszályról állítólag 
megbízható forrásból a következő részieteket közli: 
Frigyes Lipót herezesnének a griebritzi tavon tör­
tént balesete után a császárné látogatását jelen­
tette be nővérénél. A herczegné azonban, noha a 
hideg fürdő nem ártott neki, ágyba feküdt és nem 
fogadta császári nővérét. A császárné e miatt föl­
háborodva, panaszt emelt a császárnál, a ki erre 
Frigyes Lipót herczeget szolgálatik" az uj palo 
tába rendelte. A herezeg megjelent és az érteke­
zés során szóvita támadt a császár és herezeg 
közt. melynek folyamán a herezeg annak a néze­
tének adott kifejezést, hogy itt egy tisztán házi 
és magánügyről van szó, melyhez a katonai fegye­
lemnek semmi köze. Mikor aztun a herezeg visszatért 
\ liernitzi kastélyába, a császár elküldötte szárny­
segédét Bülovr potsdami helyőrségi parancsnokhoz 
azzal a rendelettel, hogy azonnal menjen el a 
herezeg palotájába, minthogy öt napi várfogsága 
és ennek lefolyása után szobafogsága van. To­
vábbá utasítást kapott arra is, hogy vegye el a 
he rezegtél kardját és adja át a szárnysegédnek, a 
ki azt az uj palotába hozza. Egyszersmind a hat 
emberből álló vliernitzi várőrséget egy hadnatzv- 
vval, egy altiszttel és 15 emberrel megerősítették, 
a kik a fogság tartama alatt a kastély bejáratait 
töltött fegyverrel őrizték. Lanken őrnagy paran­
csa. kapott, hogy vegyen a herezeg kastélyá­
ban szállást és hajtsa végre a neki adott ren­
deleteket. Ezekhez tartozott egyebek között az 
i?. hogy 8 órakor este a kastélvban min­
den lángot el kell oltani. A herczegnének sem 
veit szabad az alatt az öt nap alatt a kas­
télyt elhagyni. Az öt nap lefolyása után a meg­
erősített őrséget visszavonták és Lanken őrnagy 
szolgálata is megszűnt. Hogy a herezeg környe­
zete előtt az ügyet leplezgessék. az uj palotából 
ismételten követek jöttek a kastélyba, hogy a her­
ezeg állapotáról tudakozódjanak, az őrség meg­
erősítését pedig azzal okadatolták, hogy az utóbbi 
időben gyakrabban történtek tolvajiások a kastély 
körül. (N. Fr. Pr.)

Háború Dél-Afrikában.
Belgrad, jan. 6. ,A szerb nép és az Obre- 

novics-dinastia1 czim alatt megjelent rőpirat a ha­
tóságok minden erőlködése daczára egész Szer­
biában nagy kelendőségnek örvend. A rőpirat 
igen kíméletlenül támadja meg a jelenlegi dinas- 
tiát s azt mondja, hogy az kivetkőzött a szerb 
jellegből. Épen azért a rőpirat azon kívánságnak 
ad kúejezést, hogy a Karagyorgyevics-dinastia hi- 
Tassék vissza. Azon körülmény, hogy ily ellensé­
ges tartalmú rőpirat oly nagy kelendőségnek ör­
vend az egész országban, itt nagy aggodalmat éb­
resztett és csak annak a jele, hogy a dinastia 
ellenségei a legutóbbi időben nemcsak hogy fogy- 
hk, hanem inkább gyarapodtak.

London, jan. 6. Crully, az alsóház el- 
oóke Cannesből váratlanul ide érkezett. 
Visszatérését a parlament küszöbön álló 
egvbehívásával hozzák kapcsolatba.

Paris, jan. 6. De Testűit, Boulanger és Con­
stance volt agitátorát, ki annak idején a Norton- 
ügybe is bele volt keverve, letartóztatták, mivel 
a minisztereket akarta befolyásolni Lebaudy érde­
kében.

Bukarest, január 6. A Lukacsiu tiszteletére 
rendezendő bankettet a kormány határozott kíván­
sága folytán nem fogják megtartani. Az azoi 
résztvenni akaróknak visszaadták a pénzt. Való­
színű, hogy a Lukacsiunak rendezett tüntetések 
következménye Fleva belügyminiszter visszalépési 
lesz. Fleva ugyanis ma igy nyüatkozott: „A kará­
csonyi ünnepek után el fogok sétálni.“

VV ashington. jan. 6. A venezuelai határ- 
szabaiyozó bizottság ma tartotta első ülését ét 
egy hétre elnapolta üléseit A bizottság elnökéve 
Breisei főbírót választották.

Yokohama, jan. 5. Tamonitól (For­
mosa) északra az egész vidék lázong mái

a múlt év deczember 28-ika óta. E hó else 
jén 10.000 felkelő megtámadta Thaifot; a 
felkelőket azonban még aznap szétszórták. 
Tartanak újabb lázadásoktól.

London, jan. 6. A „Reuter-ügynökség“-nek 
jelentik Urbánból (Natal), hogy a natali vasúti 
katasztrófánál 32 ember, köztük 17 egy családhoz 
tartozó, vesztette életét és 50 ember megsebesült, 
köztük számosán súlyosan.

Szófia, január 6. (Az Egyetértés tud. táv., 
Monsignore Oregon néhány napra Konstantiná- 
Polyba utazott, hogy a pátriárkává! tanácskozzék.

Sztojlov nem titkolja, hogy Boris herezeg átté­
rését az adott körülmények között belpolitikai 
okokból ajánlatosnak tartja. Ha ezenkívül Orosz­
ország a keresztelést kedvezően fogadná, úgy ez 
egy különös előny volna. Sztojlov erősen bizako­
dik az áttéréshez, anélkül azonban, hogy maka­
csul ragaszkodnék hozzá. (N. Fr. Pr.)

London, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Johannesburgból jelentik, hogy a nem­
zeti unió központi bizottsága Robinson főbiztos 
nak a következőt táviratozta:

Biztos tudomásunk van róla, hogy jelentékeny 
számú bőért rendeltek ki Johannesburg azonnali 
megtámadására. A központi parancsnok felhatal­
mazott bennünket arra, hogy mindenkit, a ki a 
mostani agitáczióban résztvesz, agyonlőjjünk. A 
helyzet válságos, olyannyira, hogy felhívjuk önt 
közbenjárásáért, hogy védje meg oly polgárok 
életéi, a kik alkotmányos jogaikért küzdenek.

Egy másik távirat jelenti, hogy nagyszámú fegy­
veres önkéntes 50 emberből álló szakaszokban 
elhagyta Johannesburgot, hogy a Johannesburgba 
vezető utakat megszállják. A központi bizottság 
elhatározta valamennyi aranybánya bezárását. (N. 
Fr. Pr.)

Berlin, január 6. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Egy fokvárosi magántáv­
irat jelenti, hogy Rhodes Cecil lemondott 
hivataláról és Sprigg Gordon lett a fok­
földi gyarmat kormányzója. (N. Fr. Pr.)

Berlin, január 6. A mai tőzsdén azon hir 
volt elterjedve, hogy Hohenlohe herezeg birodalmi 
kanczellár beudta lemondását, mert előzőleg nem 
volt tudósítva azon táviratról, melyet a császár 
Krtigcr elnökhöz intézett. E hir teljesen alaptalan, 
még pedig azon okból, mert az emlitett táviratot, 
mielőtt az rendeltetése helyére elküldetett, nemcsak 
Hohenlohe herezeg birod. kanczellár, de Marsehall 
államtitkár is olvasta.

London, január 5. Mint a Reuter-ügynökség 
jelent. Natal kormányzója Chamerlain államtitkár­
hoz táviratot intézett, a mely azt mondja, hogy 
hirlaptáviratok szerint egy fegyveres csapat, állító­
lag Jamesson támogatására, valószínűleg azonban 
kémkedés végett, elfogta Johannesburgot. E csa­
pat 30 embere fogságba került. Natal kormány­
zója jelenti továbbá, hogy dr. Jamessout az élelmi­
szerek hiánya késztette megadásra.

A kubai lázadás.
Becs. január 6. A spanyol nagykövet felkérte 

a cs. és kir. távirati irodát," hogy á spanyol kor 
mánytól kapott következő táviratokat tegye itt 
közzé: Madrid, január 4. A hadparancsnok azt 
táviratozza. hogy miután Havannában és Pinái­
déi Rióban fegyveres bandák mutatkoztak, e ke­
rület hadilábon állónak jelentetik ki. A vasútvo­
nalak ismét helyreállittattak. nyolez hadoszlop 
zarja körül a felkelőket a Matanaast és Havan­
nai határoló vidékeken és éjjel-nappal üldözi 
őket. Az ellenség azonban állandóan kerüli az össze­
ütközést és folyton fosztogat és gyújtogat. Mantani- 
nihöl, St.-Jagobs. Sancte-Spisitiesból és Las-Fiias- 
ból uj zászlóaljak érkeznek ide. Hogy ellensúlyoz 
tessék a rossz benyomás, melyet e liirek azoknál 
kelthetne, kik az ilynemű hadviselést nem ismerik, 
érdekünkben van konstatálni, hogy a felkelők 
eg_,etled nagyobb városba vagy helységbe be nem 
lépnek, de még meg sem merik közelítem azokat. 
Mozgásaikra kényszerűik őket a körülmények és 
helyzetük, a terület kedvezőtlen topográfiái alaku­
lata következtében és azon okbul. mivel csak igen 
csekély tér all rendelkezésükre operácziúk részére, 
nagyon nyomott, el lévén vágva minden vissza- 
\ onulási ütjük. Kitűnik ebből, hogy a bandak 
csak nagyon kevés haderővel rendelkeznek a 
sziget fellázadt területein.

London, jan. f>. A Reuter-ügynökség 
jelenti, hogy egy Havannából érkezett táv­
irat szerint a felkelők Havanna városát kez­
dik bekeríteni. A spanyol csapatok, ugv lát­
szik, még jó messze, Havannától keletre 
tanyáznak.

New-York, jan. C. Havannábból érkezett 
táviratok szerint Gomez és Maceos felkelő vezérek 
főhadserege tegnap érintette Batabanot, délre 
Havannától és megérkezett Pinar del Rióba. Több 
helységet felgyújtottak. Több csapata a felkelők­
nek Nunea Bunnuder vezetése alatt tegnap Me- 
nagua közelében, Havannától 12 mértföldnyire 
foglalt állást. A lojalisták ezrei lépnek fegyverbe 
Havannában. A város több részén ágyuk vannak 
elhelyezve.

J®** fW>r. a bel- és külföld nj menet­
rendéivel, képes ku'auz a vasutakhoz 
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KÖZGAZDASÁG.
Belgrád, jan. 6. Az autonóm egyedáru-bizottság az 

1876. évi orosz kölcsön ötszázalékos kamatait, melyek 
az 1895-ik év végével esedékesek voltak, a pétervári 
orosz állambanknak megküldte.

Pétervár, jan. 6. A Novosti egy czikkben hevesen 
megtámadja a magyar kormányt a sertésvész alkalmából 
Szerbia ellen foganatosított állategészségügyi intézkedéseiért 
és Magyarországot orosz intervenczióval fenyegeti. A 
belgrádi félhivatalos lapok nagy hü-hóval idézik ezen 
czikket. A Videlo és Narodni List dicséri az oroszok 
magatartását Magyarországgal szemben.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Vasúti mlnisxtérium Ausztriában. Az uj vasúti 

minisztériumnak négy osztálya lesz, a közigazgatási-, 
műszaki- és kereskedelmi osztály és a magánvasutak 
osztálya. Ezenfelül a vezérfelügyelőség is megmaradt 
mostani alakjában és mint külön osztály fog működni. 
Egyelőre csak annyi bizonyos, hogy Wittek és Wrba 
osztályfőnökök állanak majd az uj minisztérium élére.

I Vasutmegnyitás. A magy. kir. államvasutak 
szombathelyi üzletvezetőségének kezelése alá tartozó 
győr-veszprém-dombovári helyi érdekű vasút veszprém- 
uj-dombovári vonalrésze Papkeszi, Balatonfő, Kaján, 
Enyine, Mezö-Komárom-Hidvég, Fürgéd, Ságh, Konyi és 
Kocsola-Dalmand állomásokkal Berhida, Felső-Nyék, For­
mád és Konda rakodó állomásokkal, továbbá Küngüs 
megállóhelvlyel múlt évi deczember hó 30-án a nyilvá­
nos forgalomnak átadatott. Valamennyi állomás és rakodó­
állomás az összes, Kiingös megállóhely pedig csak a sze­
mély- és podgyászforgalomra van berendezve.

A keleti bonyodalom.
Konstantinápoly, jan. 6. A keresz­

tény tisztviselőknek a kardusi, diarbekeri 
és vaui kerületekben való kinevezéséhez a 
török lapok megjegyzik, hogy a török di- 
plomáczia kezdi belátni, hogy az idegen 
beavatkozás csakis nehézségeket idézhet elő. 
A diplomáczia ez okból, tekintettel, hogy a 
rend ismét helyreáll és hogy a kormány 
végrehajtja a reformokat, most már vissza­
vonul.

Konstantinápoly, január 6. A szerb kor­
mány Georgevics Waden képviselője által egy 
catonai szerződés megkötése czéljából Törőkor- 
-zágnak több rendbeli ajánlatot tétetett, de illeté­
kes helyen ezek határozottan visszautasittattak.

A közönség köréből,
HOTEL BRÍST0L aST

7. K&rntnerring 7. 25347
üift, elektromos világítás, ellátás hosszabb tartó Sko­
dáinál egyezség «érint, finom francai» és bécsi konyha

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ankét a sertésvész ügyében. A január hó 8-án 

egybehívandó ánkétra Debreczen város közönsége is 
meghívást kapott.

A városi tanács ma tárgyalta e tárgyban a meghívot­
tak elébe terjesztett hat főkérdőpontot egy, szombaton 
tartott előleges konferenczia megállapodásai alapján. 
Beható eszmecsere után az értekezlet a föltett kérdé­
sekre a következőket feleli: A kiviteli sertéspiacz kellé­
keire vonatkozólag a szállások megfelelő csatornázásán 
és vízzel való ellátásán kívül kívánatos a vasút beveze­
tése minden egyes szállásba; a fertőzött falkák gyors 
értékesítésére feltétlenül szükséges a megfelelő közvágó­
híd ; ugyanilyen sertéseknek esetleges elkülönítésére al­
kalmas helyen külön szállás feltétlenül szükséges; trá- 
gyagyár kívánatos ott, a hol a trágya máskép nem 
értékesíthető. \ ezérelv legyen, hogy a sertéstulajdonosok 
érdeke megóvassék. A kiviteli piaez központi telepén 
veszteglő intézet föltétlenül szükséges. A kőbányai sertés­
piacznak jelen helyen való fentartásaközérdekbői mind­
addig kívánatos, mig más helyen uj telep fel nem 
állítható: de ez csak fokozatosan viendő keresztül s a 
regi területen uj szállásokra engedély már most adható 
nem volna. Sertéseink értékesítésének érdekében nem­
csak kívánatos, de szükséges is. hogy az országban több 
helyütt állami szakközegek felügyelete alatt álló sertés- 
piaezok létesittessenek, nemcsak Ausztriában, hanem a 
külföld többi részébe irányuló sertéskivitel érdekében. 
\égíil feltétlenül szükséges, hogy a székes főváros 
területén a tervezett sertésvágó-hiddal kapcsolatban a 
sertésszállások intézménye általában és különösen oly 
szervezettel létesüljön, hogy ott a sertéstulajdonos serté­
sei számára a hatóságilag megállapított áron helyet és 
takarmányt kapjon, s hogy sertéseit ott, ha kívánja, meg­
bízható egyének számlájára értékesíthesse is. Ezeken kívül 
külön indítványt is tesz az értekezlet. Azt nevezetesen, 
hogy miután az osztrák tartományok helytartó- 
tanácsai tetszés szerint zárják el magokat a kivitel elől, 
anélkül, hogy az illetékes osztrák miniszter jóváhagyá­
sát kikérnék : ez a Magyarországra nézve leálázó, eléggé 
el nem ítélhető eljárás megszüntetendő, hogy ezután ne 
a tartományok helytartóságai, hanem az osztrák minisz­
ter intézkedjék a kitiltások felől. — A városi tanács tel­
jesen magáévá tette ezt a javaslatot s ilyen 
utasítással küldé fel Budapestre képviselőit, Abra­
ham ^ László t. főügyészt és Király Gyula tanácsnokot.

Ailaikviteli intézkedés. A sziléziai tartományi 
kormány a kérődzőknek a ragadós száj- és körömfájás 
esetleges heh unszolásának veszélye miatt Sziléziába való 
bevitelét Szalmán Ung és Bars vármegyékből megtil­
totta. a már járványmentes Csanád varmegyéből szár­
mazó kérődzőknek Sziléziába való bevitelét pedig ismét 
megengedte.

Budapesti konzum-sertésváaár.
Budapest, január 4. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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decz. 27 toí 858 85 479 104239 41—-40 47—51
» 28. 469 7S1 22 140 104558 44—46 47—50
* 31 976 88« 7 447 107123 45—48 49-51

jan. 1. — 335 178 003 107458 45—48 49—51
» 2. — 351 811 56 54 107779 46—48 49—51
D 3. 1236 8-44 80 361 109015 47—48 49—50
» 4. 9b0 909 11 409 109993 49—46 47-49 — —

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*■ Ausztria bécsi biztositó társaság. Az Ausz­

tria igazgatótanácsa a jövő hónap első felében rend­
kívüli közgyűlést log összehívni, a melynek az a fel­
adata, hogy elfogadja az igazgatóságnak az intézet sza- 
naiásat vzélzó javaslatait, melyeket a kormány is jóvá­
hagyott. Az igazgatóság most egy kimerítő jelentés 
egybeállításával van elfoglalva, mely a szanálás czéljá- 
ból folytatott tárgyalásoknak hü leírását, a mostani 
helyzet beható ismertetését és végül a kormány által 
megejtett vizsgalat pontos eredményeit fogja tartalmazni. 
, ** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 

Verein. a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Wilk Frigyes kereskedő Bexzterese, Schönberger Jakat.. 
kereskedő Budapest. Matyjalska Ferencz kereskedő 
Reichenberg, Grosz Henrik kereskedő Nagyvárad. 
Pecukovic Alena Nis, Pavlovié Gyune Krusevácz, Jova- 
novic testvérek Brunya. Janovci A. Kragujevácz, Rinic 
Dimitrije Páráéin. Mitgitsch József Nis, Trampos János 
kereskedő Bées, Schwarez Mór (hagy.) Jász-Arokszál- 
lás. Bauer Mihály kereskedő Brod, Neufeld Adolf keres­
kedő Csab-Bendek, Szentpélery M. kereskedőezég 
Brassó, Morgenstern Vilmos fakereskedő Bées. Libisch 
Emilia gyapotárukereskedö Warnsdor. Rauch II. bejegy­
zett ezég Lemberg, Wilhelm Sándor Kalocsa. r

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 6. —- 

— ünnepi forgalom. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata igen csendes volt. Bú­

zában a mérsékelt kínálattal szemben gyenge vétel­
kedv állott, miután csak egynéhány malom" volt a ke­
resletben képviselve. Lanyha irányzat mellett csupán né­
hány ezer métermázsa kelt el változatlan árakon. El­
adatott :

Búza. Fehérmegyei : 900 mm. 79 k„ 500 mm 78 
k., 600 mm. 78.4 k., 500 min. 78.2 k. 7.10 frton, mind 
három hónapra.

Fegyvemeki 1000 mm. 80 k. 7.30 frton, három 
hónapra.

Egyéb gabonanemüekben nem volt forgalom. 
Határidőüzlet. Amerikának % centtel magasabb 

jegyzése daczára az üzlet lanyhán indult, egyrészt az 
enyhe időjárás folytán, másrészt pedig lehangolta a spe- 
kulácziót a «Fremdenblatt» azon budapesti hire is, hogy 
a két kormány tárgyalása oda concludal, miszerint az 
őrlési forgalomban a kiviteli időszak 4 hónapra szorit- 
tassék meg, mig a mennyiség 80—90 százalékra emel­
tessék. A gyenge kínálat folytán az egész üzlet alatt 
tartott a lanya irányzat és a forgalom is igen mérsékelt 
volt. — Köttetett

Szokványbuxa tavaszra mintegy 15.000 mm 6 90 
6.89, 6.88 frton. ’

Szokványbuxa őszre mintegy 5000 mm 7.13 7.H 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.45. 
4.44, 4.45, 4.44, 4.43 frton.

Déli 12 órakor hivatalosan sáródnak :
Szokványbuza 1896. tavaszra.........................firt 6.88—6 89
Szokványbuza 1896 őszre.............................. frt 7.11—7.13

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde irányzata már kezdetben gyenge volt, 
később pedig a Times táviratilag jelzett czikkére hatá- 
zottan bágyadttá vált. Az árfolyamok az egész vonalon 
csökkentek. Különösen a bank- és bányarészvények ár­
folyamai : Végül a diszkontó-részvények árfolyamai arra 
a vak hírre csökkentek, hogy a birodalmi kanczellár 
visszalépése küszöbön áll. Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 222.50, Disconto-Commandit 204.25, darmstadti 
bank 1 l>3.G0, Deutsche Bank 187.40, drezdai bank 
157.25, Handelsgesellschaft 148.50, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 150.50, osztrák déli vasút 42.—, elbavölgyi 
vasút 150.—, bustiehradi vasút 139.25, varsó-bécsi 
vasút 258.50. orosz délnyugoti vasút 2G6.75, Svájczi 
vasutak gyengültek. Gotthard-vasut 1G8.—, svájczi 
északkeleti vasút 124.50, union-vasut 89.—, svájczi köz­
ponti vasút 129.25. Olasz vasutak: meridional vasút 
116.75, középtengeri vasút 87.75. Német vasutak ke­
veset változtak. Magyar aranyjáradék 102.70, magyar 
koronajáradék 98.60, orosz consolok 101.60, orosz 
3%%-os aranyjáradék 95.50, orosz 4%-os államjáradék 
66.20, orosz bankjegy 217.25, olasz járadék 84.90, 
török sorsjegy 102.75, mexikói 90.50, német biro­
dalmi kölcsön 99.25. Bányaértékek bágyadtak. Laura- 
kohó 142.50, dortmundi 44 75, bochumi 148.25, 
gelsenkircheni 173.—, harpeni 167.10, Hibernia 172.90, 
Trust 147.70, észak-német Lloyd-részvények 107.50, 
hamburg-amenkai csomaghajózási részvények 101.50. 
Magánkamatláb 2r,/s°/0.

Berlin, január 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.70, magyar koronajáradék 98.60, osztrák hitel­
részvény 222.50, osztrák-magyar államvasut 150.—, 
osztrák déli vasút 42.—. Bágyadt.

Frankfurt, január 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 300.37, osztrák-magyar államvasut 103.62, 
osztrák déli vasút 85.25, alpesi bányatársaság 66.50. 
Bágyadt.

Hamburg, jan. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.90, osztrák aranyjáradék 102.85, osztrák ezüst­
járadék 84.90, osztrák hitelrészvény 204.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.20, osztrák-magyar állam­
vasut 763.—, osztrák déli vasul 205.50, olasz járadék 
85.—. Bágyadt.

Paris, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A tőzsde hangulata ma kedvezőtlen volt arra a hírre, 
hogy a lázadók Kubában egy győzelmet vívtak ki. Olasz 
járadék lanyha volt arra a hirre, hogy több olasz bank 
szituácziója nagyon prekär. A francza járadék Doumer 
pénzügyminiszternek Nizzában a jövedelmi adó tárgyá­
ban tartott beszédére bágyadt volt. Ellenben orosz, tö­
rök és osztrák-magyar értékek inkább szilárdak voltak. 
Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 101.20, törleszthető já­
radék 100.50. 4 y.2%-os járadék 106.45, Banque de France 
3550.—, Credit Fonder 682.—, Szuez részvények 3212, 
egyiptomi kölcsön 506.25, spanyol külső járadék 617/16> 
magyar aranyjáradék 103.25, olasz járadék 85.80, 
orosz 100.90. uj 3°/0-os orosz kölcsön 89.35, portugál 
S’Vy-os kölcsön 255/s, Ottoman bank 539.37, osztrák 
Lánderbank 529.--, osztrák-magyar államvasut 175.—, 
osztrák déli vasút 230.—, Rio-Tinto rézbánya 375.62.

3 óra JrO perczkor záródnak : 3°/0*os franczia 
járadék 101.72, 3l/2%-os járadék 106.55, törleszt­
hető járadék 100.75, magyar aranyjáradék 103.25, osztrák 
arany járadék 102.80, osztrák-magyar államvasut 168.75, 
osztrák déli vasút 230.—, osztrák föld hitelrészvény 
1360.—, osztrák Länderbank 520.—, alpesi bányatársa­
ság 178.75, török dohány-részvény 390. —, Banque 
de Paris 762.50, Ottoman bank 550.—, olasz jára­
dék 85.80. Gyenge.

London, jan. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.25, osztrák déli vasút 9.—. ezüst 30s/16, angol 
consol 106.75, uj spanyol járadék 60.—, olasz jára­
dék 83.25, 4u/„-03 rúpia 61.50, Canada Paciíic-vasut 53.25. 
Magánkamatláb 1 V4%.

London, jan .6 (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol consol 
106Vs, déli vasul 8%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illeti helyi szokványok szerint készpénzben, mediö vagy 
oltimóra értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimőra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medjőra M-mel, 
az ulti móra l"-val vannak inegjeUiive. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a tranakezió-költségek. továbbá a medici- és ultimó- 
árfolyamokhoz, azon ki vili még a mindenkori budapesti prolungáczió-tetelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén oem 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka vista = 53 frt Só kr.

100 frank vista = 47 frt 90 kr.

Január 6. I Ar- 
I folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁBIS.
Bűz» folyó hóra__ __ __ „ __ _

— januárra _ _ __ ...
— négy első hóra...
— márcz.-tól 4 hóra _ __ _

Liszt folyó hóra____ ___ ___  _ _
— januárra_ _ _ _ _____
— négy első hóra „ „ __ ...
— márcz.-tól 4 hóra ____ ___

Olaj folyó hóra____ ___  __ _ __
— januárra_____ _ __ _____
— négy első hóra__ _ ...
— májustól 4 hóra____ ___ ___

Szesz folyó hóra____ ___  __ __
— januárra ____ ___  ____
~ négy első hóra ____ ____
— májastól 4 hóra_____  _____

BERLIT.
Buz» deczemberre .. _

— májusra_ _ __ _
Rozs deczemberre _ _ *** __

— májusra_____ _ _ ___■ __
Zab deczemberre _   ___ __ ~~

— májusra____  __ __ _ __
Ol»J deczemberre _ _ _ _ __

— májusra _ __ _ — _ __
Szesz deczemberre _ _

— májusra _ __ _

STETTIB.
Buz» deczemberre _ __ _ _____

— április—májusra _ «_
Koz a deczemberre       ___  

— április—májusra_ .
Olftj deczemberre _ . **

— április—májasra____ ___  _
Szesz helyben 50 márka fogyasztási

adóval_ _ ________
— deczemberre 70 márka fogyasztási

júniusra 70 márka fogyasztási 
adóval_ _ _ _ _____

KÖLN.
Búza júniusra       __

Koz» júniusra _ __ _ *~*

Olaj májasra _ __ _ __
— deczemberre —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _ __ __ __ _____
Sárga búza helyben___  _
Kozb helyben _ _______
Zab helyben   m _
Képező helyben___
Szesz (50-es) deczemberre_ ^ __
Szesz (70-es) deczemberre .
Tengeri uj (100 kilonkint) _ _ _ 
Olaj deczemberre ____  _ __ __

— májusra _ _ _ __ _ _

18.75
18.90 
19.40
19.75 
40.60
40.90
41.90 
42.70 
55.-

149.50 
150.25
124.50 
125.— 
120.10 
120.-
46.50
46.25
37.-
37.90

148. -
149. — 
123.- 
124.50
46.25
46.50

31.90

8.98
9.05
9.28
9.45

12.17
12.26
12.56
12.83
26.08
26.08
26.08
25.13
16.72
16.98
17.24
17.00

0.27
0.05

0.07
0.0S

+ 0.05

11.90 
14.80 
11 90 
12.— 
18.30 
49.50 
30.- 
12.25 
45.-

013
0.13

0.03 
0.03 
0.03 
0.03

7 oioc 
+ —
+ 0.06 
+ 0.09

+ 0.09
+ 0.06

+ o!o3

-f- 0.24

Napirend: 1896. január 7.
N“Ptár : Kedd, január 7. — Róm. kath.: Rajmund. — 

rrot.: Rajmund. — Görög-orosz: (deczember 26.) Isten 
sz. M. — Zsidó: Teboth 21. — Nap kél: 7 óra 32 percz­
kor, nyugszik: 4 óra 8 perczkor. Hold kél: 12 órakor éjjel, 
nyugszik: 10 óra 43 perczkor délelőtt, — Utolsó negred 4 
óra 2o perczkor délután.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvat miniszter fogad délelőtt 10 órától «1. u. 1-ig.
A magy. ind. akadémia I. osztályának ülése d. u 5órakor.
Nemzeti mnzeam: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 

1 0falF- Többl tárai megtekinthetők 50 kr díj meUetL
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d. 

u. 2 órától 6-ig.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. e. 9-től 1-i® Be­

lépő dij 50 kr.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint- 

hetó esti 6 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Január 4-
i n . : Különbözet az

Aj- Buua- utolsó zárlat­
folyam I f*5“ I hoz kvpest 

|eg>enleg oszlr értekben

PÁRIS.
•Franczia 3*/0-os járadék  w

• W/e-os - — •-
Osztrák-mag>-ar államvasut _
Osztrák déli'vasut „ .
•Osztrák foldhiU-l-részvénytársas 
‘Franczia törleszthető járadék .

•Osztrák Lánderbank _ _ . 
Tűrök dohánvrészvény _ —
'Ranque de Paris    .
Alpesi bányarészvény ^. * 
Joitrák aranyjáradék _ _

3
Osztrák 4'2%-os paptrjácadék _K

n 4'2°/0-os ezüstjáradék____ K
„ 4%-os a ran) járadék __ - K

Magyar 4%-os afanyjaradék _ _ K 
a 4°/0-ot» koronajáradék __ _.ü

'Elbavölgri vasút     — — U
Osztrák hitelrészvény   — __U
■ ). ztrák-mag>-ar államvasat _ __ ü 
‘ J^ztrák déli vasat ^.ü
"Károly-Lajos vasút _ _ TT
S iLssa-oderbergi vasút _ _ K
"Orosz bankjegy   .
Váltó bécsi piacira__ _ ——

FRANKFUBT.
Osztrák 4‘2°/0-os papirjáradék _.lt

e 4-2%-os ezüstjáradék__ _ K
» 4%-os arany járadék _ K

Magyar 4%-os aranyjáradek — 0
e 4%-os kovotiajaradik ___ _Ü

Osztrák hitelrészvény    __ __ ü
Osztrák-magyar bank _» _ «. K 
Osztrák-magyar államvasut _ _ U
‘Károly-Lajos vasút _ _ _ 17
Osztrák déli vasút   — — 0
Váltó bécsi piaczra—._
Onioubank____  _
•Villamossági részvény _ . . „0 
•Alpesi bányatársaság   _ K

1U3J15

100.10
102.40 
103.—
98.90

139.50 
223.90 
151.10
42.40

108.50

85.20
85.30

102.95
102.70
98.70

803.25
832.-

86.63
168.50

357.81 - 4.19
99.75

121.64

121.93

99.78

126.60
68.50

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 6. Havi b. 6. sz. 
Budapest, 1S96. jan. 7-én.
A bűvös vadász.

Regényes operette 4 felvo­
násban.

Kezdete 7 ólakor.

N AR-SZINHAZ.
Budapest, 1896. jan. 7-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 6. Havi bérlet 6. 
Budapest, 1896. jan. 7-én.
A nagymama.

Vígjáték 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. jan. 7-én.

Rí KA.
Eredeti operette 3 felvo­

násban.
Kezdete 7 órakor.

Somossy-Mnlatd
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utca 5. 431. telefon

Ma nagy előadás
a teljes januári műsor 18 válogatott 

számmaL
Jegyek elővételre kaphatók Lang és társa üveg- és por- 

czellán kereskedőknél Kerepesi-ut 41. és Redlich Szidóniánál 
dözste, Király-utcza 41.

ÉHHÉ HÁVÉHÁZ
VII. kér., Erzsébet-körnt.

Ma és minden este 25530

BOGDÁN BEBTÜS
zenekarának hangversenye.

Herzmann-orphemn
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Harrison nővérek
fellépte.

Továbbá a több mint 40 szerződött személy fellépte.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéhá* a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

y |y| Q I ^ Ma este az étteremben

Berkes Béla-JUSO

+ 0.79

- 0.29 + 0 20
— 0.35

- 0.97
- 0.95
+ 0.24

101.26
100.06
122.39
121.96
99.58

361.51
1013.70
367.54

100.84 
59 J8

I
0.20 
0.41 
3 60 
0.15

0.59
0.04

C J Ál ■ #% n m ismert s kedvelt zenekara játszik
BJH Kezdete 8 órakor.

FOLÍES CAPRICE
Uj! Ma Eredeti!

On pari© fran$ais.
Végül

A tiszis Zsuzsannái
Irta : Leitner H. Zenéjét szerzetté: Kmooh A.

ERZSÉBET kávéház 
a KÉK MACSKÁ-hoz

Királyantcza 23« mm*
Piece de resistance:

A spanyol marsai
vig operette

Az ANOBLI pár
ének- él tánea-dnettiatík.

Számos látogatást kémek:
Kémeit A. w..^M g,

kávés. 25634 igazgató

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 6. Búza, rozs szilárd, zab csendes, olaj, 

szesz szilárd.
Pária jan. 6. Búza tartva, liszt szilárd, olaj nvugodt, 

szesz t /a.

I-. ■ v v



egyetértés, REDD. JANUÁR 7. 1896

Eren hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő. válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és_a

Csak oly levelekre válaszolunk.TELEFON 6354
Alkalmazást keres.Használt ós n,i

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számúra 
a központi hivatal Rapnövelde- 
utczá 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dől lány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohánytözsdéje József -körút 
50. sz.. (Baross-nteza savkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II.. 

Fő-utcza 2. szám,
vn'imii'.í i:. t■ • • t*: 1 hirdetési

Mely vagyonos,
niiclligon- középkorit vagy él- 
te-ohu uV volna imikuuló. egy 
váz von tahin intelligens. 1 < éve-, 
ív! neveli, vsinos kedves leányt 
nufil venni, ki még eddig nem 
szeretett. Komoly teljes czimmel 
ellátott levelek a kiadóba 
.Ámor- czinien kéretnek. 21*2 4

32 éves özvegy
tekintélyes jobb móuu polgári 
családból ismeretség hiányá­
ban ez utón óhajt megösmer- 
kedni házasság czéljdból egy 
tekintélyes állású, jó módú. 
jel lem es, józan élelü, egész­
séges és független középkorú 
3S--10 éves özvegy férfivel, 
ki hiányát érzi egy igazán 
boldogító, hű és jó feleségnek, 
ki oly nemes szívvel bír. hogy 
a no árva gyermekének atya 
is bírna lenni, a nő igen ked­
ves. házias, a nők minden 
szép, jó és nemes tulajdona 
jellemzi í Csakis komoly szán­
dékkal és teljes névvel ellá­
tott levelekre megy válasz.
Szives megkereséseket ,,Sz. 

Cs.“ jelige alatt tovább a ki- 
’v.. hivatali._________ -jlv'

Szőke, csinos,
müveit, arisztokratikus meg­
jelenésű hölgy, ki a színészeti 
pályára kvszi:!. oly miaylrlkn 
idősbb úrral megismerkedni 
óhajt, ki öt igényeihez képest 
anyagilag pártfogolná. Teljes 
czimmel ellátott levelek ..Ko­
moly 50“ czim alatt, e hú 
oy-ig ;i kiadóhivatalba inté-
z Múlok. 297:;

Azon bájos
hölgy, ki vasárnap este az Kiket 
sörcsarnokban oly aranyosan 
viselkedett irányomban, szíves­
kednék engem értesíteni e helyen 
hol és mikor tárhatnám fel égő 
szivemet előtte..Olase“czimen.

rum
Hymen.

Egy jóravaló keresztény leány 
megunta az egyedüllétet, s i-- 
meretség hiányában ez utón 
keres férjet. Illető -S éves. tel­
jesen független és igen jóindu­
latú. Nem annyira eltartást, 
mint inkább szeretetef keres. 
A külsőre sem néz. de — 
minthogy nagyon szereti a gyer­
mekeket és falu-i gazdálko­
dást — csakis ezek valamelyi­
kével rendelkező özvegy ember­
hez menne nőül. A e-akis
komoly, ber-es ajánlalok ..Há­
lás feleség“ czimen kéretnek 
a kiauuhiv.dalba. 2991-

Eladás.
Fűszer üzlet.

Xagy vidéki városban a piacz 
legélénkebb helyén egy lő év 
uta létező jó forgalmú fűszer- 
üzlet halál eset miatt eladó. 
C.zini :. kiadóhivatalban. 2966

pénz-szekrények
endkivüli olcsó álon kaphatók 

a bécsi pénszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál» 
vány>utcza 6. sz. -11"»-

Egy ó-divatu
mágnás; díszkocsi ritka példány 
csiga rugókon, legjobb karban, 
a inilleuiumi diszfclvonuláshoz 
ie. ri alkalmas, jutányosán el­
adó. Közvetítők 10°,o kapnak. 
V.zim a kiadóhivatalban. 295S

Újpesten
cgv ötszobás szép uj ház. a 
legelegánsabb utvzában. VOU'l 
forintért kedvező fizeté-i felté­
telek mellett eladó. Bővebb 
fel világosit ást a kiadóhivatal ad.

Honvédorvosi
egve.nrnlia teljesen uj jutányosán 
eladó. C'zim a kiadóhivatalban.

3003

Elegáns bútorok
Barock ebédlő. háló. úri be­
rendezés. fantasic szalon, olaj- 
festmények. Smyrna szőnyegek 
eladók 9—1-ig és ."!—.» óra kö­
zött. Andrássv-ut 77.. ajtó 2.

-2596»

Ügyvédsegéd.
Ügyvédi irodába ajánlkozik 
jogtudor, kezdő, azonban több 
évi közigazgatási hivatali gya­
korlattal" hi ró keresztyén ügy­
védjelölt Budapestre vagy vi­
dékre. Ajánlatok „Ügyvód- 
seged“ jelige alatt a kiudo- 
hivatnlhan.____________ dOÍ5
Gazdatiszti állást

keres szeptember, 1-jére 
egy keresztény uradalmi 
bérlő. Czim a kiadóhiva­
talban. 3010

Egy erdész,
aki a tharandi erdészeti aka­
démiai végezte s éveken út 
Magyarországon egy több ezer 
holdas erdőbirtokot kitűnői 
kezelt s akinek különösen 
vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata von. állását változ­
tatni óhajtja. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába intézendök.

Középkora
úri nő alkalmazást keres, mint 
házvezetőnő, c minőségben már 
hosszabb idő óta működött, 
érti a külső, belső gazdaság 
vezetését. Az állást azonnal 
elfoglalhatja. Czim a kiadóban.

3018

2000 koronát Lakás és bérlet.
ajánlok részvénytársulatoknál, 
uradalmaknál közvetittcndü ál­
lásért. Válasz „JoKvégzett" 
czinien kiadóba kéretik. 3009

Fiatal hölgy
mint házvezetőnő ajánlkozik 
idősebb gazdag úrhoz, de nem 
mint r«eléd. hanem mint 
házt'eliigvelőnö óhajtana alkal­
maztatni'. Czim a kiadóhiva­
talban. :m6

sasroroaHHHts®

Alkalmazást nyer,
Kereskedő tanoneznak,

rövid és szövött áru üzletben 
euv csakis jobb családból való 
1 J. — 1G éves keresztény íiu fel­
vétetik Czim akiadóhivatilbnn.

3000

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 írtért — esetleg 
naponkint 50 ki'ért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 3012 

Két elegánsan 
bútorozott, szoba előszobával, 
fürdőszobával, esetleg ebéd- 
koszttal azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 31816

Különféle.

Vízvezeték építésben lehetőleg 
jártas
magyar oki. mérnököt.
ki a német nyelvet is bírja és 
mint építésvezető már műkö­
dött. keres előkelő budapesti 
\ izvezetékmü építési vállalat. 
Ajánlatok „VTzmcrnök“ alatt 
'lap kiadóhivatalába.

Tranzparens plakátok.
Ki készít Budapesten úgyneve­
zett transparent plakátokat. 2 
milyeneket az üzleti ajtók abla­
kaira szoktak ragasztani. Meny 
nyibe számit 1000 debot 20X28 
cm. nagyságban. Ajánlatok k 
rőtnek ..Tranzparens" czimen 

kiadóhivatalba. 31821

A falu.
Elbeszélésük a népéh-íből 
Irta Jakab Ödön. Kimnach 
László rajzaival. Ara fűzve 
-_> írt. kötve 2 irt 80 kr. Met 
rendelhető az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalában a pénz előre 
beküldése vág utánvét mi lett

HOCK JÁNOS
Vigasztalások Könyve.
Elmélkedések és hangulatok. 

Remek kiállításban. — Ara 
vászonkötésben 3 forint. — 
Pompás, gazdagon aranyozott 

bőrkötésben 5 forint.
Míg irodalmunk egyrészt tu­

dományos irányú, másrészt 
mulattató és szórakoztató olvas­
mányokban bővelkedik és éyen- 
kint számos újabb meg újabb 
ily kötetekkel gazdagodik; oly 
könyvről, mely a szenvedőknek, 
nz elégedetleneknek megvigasz­
taló s át tűzné ki czélul, nálunk 
ezidci.tr senki nem gondos 
kodott.

Hogk János, a kiváló szó 
nők és iró, a \ igasztalások 
Könyvével ezekhez a szenve­
dőkhöz fordul, s nem feleke­
zeti. hanem tisztán emberi 
álláspontról a modern élet 
mindén viszonyúval számolva, 
olvasójának a lelki keserűség 
és szenvedés ellen nyújt fegy­
vert és erűt.

Megrendelhető az «EGYET­
ÉRTÉS“ kiadóhivatalában a 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett. •

alacsony volta mostanában 
felhasználandó

A tózlel ári:

nagy nyereségek
elérésére, azon értékpapíroknál, 
melyeknek árfuiya ma semmi 
arányban sem áll azoknak 
tényleges értékéhez. — Eg> 
20 éven át a tőzsdén mű­
ködő szakember, a ki tökéle­
tesen jártas a tőzsde minden 
ágában, ajánlkozik illetékes 
felvilágosításra és tanácsadásra. 
Kérdők forduljanak -K. Z. 101“ 
jelige alatt Friedenstein hir­
detési irodájához, Buda­
pesten Teréz-lzörut 3. sz.

25988

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS

apróhirdetési rovata kiválóan 
alkalmas.

A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor 
hirdetés megjelenik, egv-egv

szó két krajezárba kerül, vast « 
gabb betűvel négy krajezárba.
Czimmel ellátott liirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után Ülj 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve, 
hanem a liirdetés úgy szól, 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható", akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezősködők- 
nek az illető czimet, sőt vidékre 
díjtalanul levelez is, ha i 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kéz'ue- 
sitteínek posta utján a hirdető­
nek. ki czimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagyobb 
diszkrécióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek lói készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni. 
A cim egyszerűen csak Így 

Írandó; 31 í-'.i.j
az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten.

Szenvedélyes
czimbalmozó-hölgy ismeretségét 
kérem „Műkedvelő“ czimen 
a kiadóba. 3004

Mélyen tisztelt vendégeimnek!
Meggyőződést sze­
rezvén róla. hogy a 

j ?fau-féle üuarnero 
Brandy valódi ter- 

i mészetes hazai ter-
mék. és méltó arra, 
hogy a legjobb kö­

rökben is felkarolják: elhatároztam, hogy a 
Lipótvárosi kaszinó éttermeibe bevezetem, 
s az t. vendégeimnek pohárszámra rendel- 
kez isiikre áll.

Budapest. 1896. január hó 6.
V.Y/.S-- Gyula

-2:,s7ö a Lipótvárosi kurzino vendéglőse.

^ Bt. Budai Emil

czjobb. legkellumcseb'j s te&bizLos&vban ható hashajtó es I 
véríisztitiazor.

gy 1 phiola 23 kr.. 6 phiole. 1 doboz 1 frt 10 kr. Ä. 

uo a „Városi gyógyszertárban - Budapesten, Városház-tér-

ill ■■Ilii I

Alapittatoíi 5864,

PACHOLEK KÁROLY
első magyar kard-, sarkantyú- és 

vivófelszerelési gyár.
VIII. kerület. Balassa-utcaa 5. sz 

Raktár :
IV. kér., Koronaherczeg-ntcza 10.

Fióküzlet:
VIII. kerület, Üllöi-nt 66.

A cs. és kir. es m. kir. kor.vcdhadsereg tiszti kardnak, rnle- 
mint a lovas legénység kard és vivófelszerelésének szállítója.
A'ánlia gyárában különféle tiszti-, orvosi-, gyógyszerész- 
kardok, vadászkés, vadásztör és a legkitűnőbb kivitelben 
vivő felszerelések. vaját gyártmányok raktáraim nagy válasz­
ték portopee, kardkötő es egyéb egyenrnhaczikkekben.
(Ivermek-kartlokban portopeeval es kanlkötövel előírás szerint 

nagy választék. 25043

ül! ina mrtill

1 drb 4 -os magyar jelzálog-igérvánínyel
Hozás jan 15-, n F< nyerem« ny 100.000 kor.

1 drb 3° .,-os magyar jelzálog igérvénynyel
lv ,.. . .. F.w.yvvcmvny *100.000 km.

A k'ét drb együttvéve csak frt íí.SO

LWATESi

ÖVÉNY-LIKÖH-
m-aGYÜMÖLCS- 

FÖZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a 24757

Conserven-Actien-Gesellschaft
(conserv-részvénv-távsaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

IBS S> 35 5BIV (ISéltirol).
Árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Fenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemcgckereskede.sLen kaphatók.

í

kiadcíiiivatuIának bank- váltó- 8*
üzlete rOLITZEK S. Hmla- ag 

pest. Dovottya-uti :<a 12. gig

Valódi ^yártmá v. tótdliás inellott. orvosi t-kir.
•elyck a^aalata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

KELETI J. Budapest. IV.. Koronaherczeg-u. 17 
______________________

Williams iróg-ép.
Látható írás. legszebb betűk, festékpárna, 
másolhatásra. sokszorosításra, és több pél- 
dánybani írásra a legtökéletesebb írógép. 
Franklin Remington-rendszer) látható írás­
sal 200 írt. Első vzégek referencziáival és 
próba gépekkel szívesen szolgál a kép­

viselőség. 25822
RIEMER EDE Budapest,

tiohánv-utfza ti. Telefon 02 - (Rt.
~ Heteitiit bí magyar és német gyorsírást tiBlolnm.

íakarmány-szálli ás.
A folyó évi nagy állatkiálllíá-ok takannányszük- 

s«'-gl<.lének fedezésére napi lé-zlotekbcn s napnM- 
napi-a megállapítandó mennye _rh- ;i arlagokva osztva, 
széna, szecska (bükköny vagy here) zab. árpa és 
tengeri, szárított répaszelet, bnza-korpa, olaj-pogácsa 
(liszt), nyers szcsznioslék. tengeri- , s arjja-dai-a, 
bm-ouifUúplúlék és zsup.-z.alma szállítandó. Az összes 
takarmányszükségletre egységárakban adandó aján­
latok folyó évi január hó 8 napján déli 
12 óráig a fűldmivelésügyi minisztérium kiállítási 
irodájához (Vii-osliget. Mezőgazdasági csarnok) nyúj­
tandók be. Ugyanott a szállítás részleteiről előzetes 
tájékozás nyerhető. 25974

A htvdu-börizörményi részvénytár^ulati takorékpénztár

XV. évi rendes közgyűlését
1S96. január 2S-án d, e. 10 orator H.-Böszörményben a
volt kv.'iilvthúzliau levő üzleti helyiségben tartja, melyre a t. 
réázvvnyesek az alapszabályok lő. 55-éra hivatkozással ezennel 
meghivatnak.

Tanácskozás tái’gyai:
1 K«"•/.'yifiési elnök ad hoc választása.
2. Igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése, mérleg előter­

jesztése és a felment vény megadása.
3. Osztalék fizetése idejének megállapítása.
4. A tisztviselők nyugdíj szabályzatának megállapítása.
ő. Az igaz.valóság niegbizatása lejárván, ennek újból leendő 

választása.
b. Esetleg beadandó indítványok tárgyalása.
7. Háv.'intavr, bizotts.ig választása a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésért.
Az igazgatóság.

X. B. A köz ryülésre részvények letehetök H.-Böszörményijén 
az int.ízet pénz-tu-ánal. Budapesten a magyar országos köz­
ponti takarékpénztárnál. 2ó9i>2

Pályázat mérnöki munkára.
A sárospataki közbirtokosság mintegy 5300 magyar 

(12U0 öles) holdat tevő osztatlan erdejét tagositani óhajtván, 
a tagosítás mérnöki munkáira pályázatot hirdet.

E mérnöki munkák megközelítőleg következők lesznek:
1. A már 4 példányban készen levő tagositási térkép alap­

ján a külső és belső határjárás megejtése. a térképek esetleges 
igazítása.

2. A meglevő térképekben hiányzó, vagy kétes, összes hegy- 
gerinczek, utak, völgyek, szakadások, terméketlenek, koroszüdy- 
területek felvétele, illetőleg megvizsgálása mintegy 25,700 folyó 
ölben és a térképekbe való berajzolása. Ennek alapján a düíö- 
zés, osztagozás megejtése térszámitással összekötve.

3. Ezen mérnöki munka alapján megejtett erdészi szakértői 
becsű aninyszámai szerint az erdőterületek osztályozás szerinti 
reductiója és térszámitása.

4. A telki illetőségeknek az elhelyezkedés szerinti kiszámí­
tása, berajzolása és a természetben kihasitása.

5. Földkönyvek készítése.
Felhivatnak azért mindazok, kik e munkára pályázni óhaj­

tanak. hogy pályázatukat a magyar holdanként! mnnkadij 
számszei inti kitételével, elméleti és gyakorlati képzettségüket 
bizonyító okiratokkal felszerelten, alulírotthoz 1886. márezius 
hó 31. napjáig szíveskedjenek benyújtani.

Megjegyzendő, hogy a közbirtokosság, a holdanként! pénz­
fizetésen kivi.il semminemű szolgáltatásra sem kötelezendi magát

Sárospatak, (Zemplénin.) 1S9G. jan. G.

id. dr. Lengyel Endre
25993 közhírt okossági elnök.

hí bemutatott számtalan nv g 
ezen orvostudor !«g-:ne

Írható hiteles köszönet;rat folytán 
gébben ajánlható.

Magy. kir. államvasutak.

Alkalmi ajándékul
legalkalmasabb diszmüvek.

M^gi'inl.-lli.-u.k a7 ..EGYETÉRTÉS-
utál tv.

aiadóhivatalában a 
■t mellett.

pénz előre beküldése vagy

\agt/obl) tlissművek
díszes kőté-iben.

A képzőművészet remekei, vyönyorüen illu.sz-
trál- d - .mü................................................................ . 18.*

Amor Psyche, Tliuman Pál rajzaival.
: - ............................................................. - 12.

Arany János munkái. 12í;uyes dlszkötésben *>9.-
Balladái, mekmü. Zichy Mihály rajzaival — 

Bársony Istv: n. KAw. mezőn. N;igyaktku diszrnü
- . fi 4-e 10 színes műméi léklettel . . 10.-

Bársony istvíin. - ad. Wlin papíron, cellulose 
v.-ztrálta Neogródy Antii. Ara . . 6."

— — Csend. papíron cellulose diszkötésben
ibu-7.tr.. . Xev^-ad" Antal, Ára'............................... 6 ö0

Eötvös József báró user? < birodalmi mmtíái
1; i..;..................................'........................... 39.—

Gracza György. Az 1^48—49-iki Mag>ar Szabadság- 
nurcz Töncnetu. Llusztrácziókkal ellátta gróí Kreith 
Béla. az 1848—49-iki ereklyemuzeum és képtár igaz­
gatója. Három nagy negyedrétü tínyes diszkutésü
kötetben..................................................................... 21 —

Heine, DctloV küuyr, Thuman Pál 122 rajzával.
pomu.ts diszkötésben  .......................................... 0.—

Jókai r.lv^r. Utazás egy au-domb körül. Album*
*.4 ; )■ in pv s diszkinuás ................... . . . . 8.—

— — E>2 monycr núboh. Szerző arczképével, 62 ~zö- 
v> írképp*-! és S színes aquarell képpel, dombornyo*
n : di-izkr.tésben................................................. . 9.—

Kalocsa Róza. Az »7lem hőnyié, uv.s aranyozása

Madách Imre. Az ember tragédiája, Zichy Mihály 
20 iéiíViiyuuiatu képével, pomj^s diszkötésben . . . 18.— 

Magyar művészek* Műtörténeti vázlatok írásban 
és képben. 15 műmelléklettel és ISO szövegképpel, 
remek diszkötésben I. évfolyam...................................lő.—

— — r.'vannz II. évfolyam.......................................... lő.—
Petőfi vándor összes költeményei. Hazai művészek

rajzaival.............................................................................................. 12.—
■művei. Első végleges teljes kiadás. 3 réz-

• diszkötésben.................................................28.—
a nagy világ korül. Amerikai disz-

•,n. •• ^kötésben............................... 6.Ő0
róti. A Magyar Nemzet Történet», Közel 

é> pompás szines műmellékletekkel, 
ouakötéshen.............................................. 7.50

Röpték

Szalay-
600 k.
I. kötet. 
Corvinkű;

Shakes?
Rovat

ii isebb disz ni it reI:
díszes kötésben.

Beöthy Zsolt, Itaskai Lea...................................... 1 GO
Csiky7 A jó-lat................... .......................................... 2.—
De f.táistre, Cbízás szobám körül........................... 2 40
Emlékkönyv. A barátság tükre. Ara........................ 2.40
Jókai Mór, Páter Péter..............................................  2.—

— Eir> jv.tékos. a ki nyer....................................... 2.50
— Minden poklokon keresztül............................... 2.50

Az arany ember. Dr........................................... 2.80
— Fekete gyémántok Dr............................................ 2 60
— Keresd a szived Dr................................................ 2 40
— Cigánybáró.......................................................... 2.—
— A kis királyok..........................  7.50
— Magláy-csaLíd.................................................. ... 2.—
— A három kőfej ............... ő.—
— Jocus és Momus....................... ...
— Lenczi fráter..................................
— A lélekidomár ................... ...  ,
— A tengerszem ü hölgy...................
— A ki a szivét a homlokán hordja
— Napraforgók............................... ...
— Gazdag szegények. . ....
— Asszonyt kísér. Istent kísér . . .
— Fekete vér......................................
— Rákóczy fia......................................
— Házasság éhségből.......................

Kétszer kettő négy . ....................
— Wn emberek nvarrt............................... ... 2.—

Kossuth Lajos életrajza, irta Gracza György.
jvv/."i«:ugvs k a.ia •. fii/.ve.............................................. 1.20
diszkiadás fűzve............................................................. 2.—
diszkiadá- kötve.......................................... .... 3.—

Költők albuma. A jelenkori költők legszebb ver­
seivel. Szt-rkeszti fiadó lntal 16°-ü diszkiadás . . . 3.—
16’-ü emlékkiadás selyembetéttel............................... 4.5C
8°-ü diszkiadás............................................................. ő —
^ -ü emlékkiadás, selyembetéttel..................... 6 őt

Kiss József, Mese a varrógépről............................. 2 60
Költeményei.......................................................... 3.60

* kötetben lesz teljes.;
re -z nmilcei. Uj javítottjuídnyöákiadás, 

ö színdarab 4 kötetben czimképekkel
i.usztiáczióval..............................................

Stanley M. M. A legsötétebb Afrikában. Ára dísz­
kőt e.- ben .....................................................................

Széchenyi Bé!s gróf keleti utazása 200 fametszet­
tel. diszkötésben..............................................................

40.—

1G4Í93/G. !.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-vasúti kötelék : Díjtételeik érvényen 

kívül helyezése.

Is9ü. évi január hó 31-ével a következő díjszabásokban az 
alább megjelölt díjtételek érvényen kívül helyeztetnek:

A) II. ré;Z 1 díjszabási füzet, érvényes 1893. évi november 
hú í-től.

1. A cs. kir. osztrák államvasutak és az államosított cs. kir. 
szab. cseh nyugati vasút állomásaival való forgalomra nézve 
4 36. 12. 53. óh. 78—8í. és 89—95. lapokon foglalt díjtételek 
a csomópontig:

2. A cs. k. szab. cseh kereskedelmi vasutak Miröschau t s 
Roycan állomá-ait illetőleg a 78. és 89. lapokon foglalt dij-
etclek a csomópontig;

3. A ki:. szab. hustehadi vasat Piakonitz és Saaz állomásai­
val való forgalomra vonatkozólag u 37. é= 54. lapokon foglalt 
dijtételek a csomópontig.

B; III. rész 1 díjszabási füzet, érvénye? 1892. évi augusztus 
hú 1 -tol.

Az osztrák állomásokkal való forgalomra nézve az 1. 2. 3.
4 csomóponti díjszabásokban a 33—40. 4S—51, 56—59. és 

61—69. lapokon foglalt valamennyi díjtétel a csomópontig.
Az érvényen kívül helyezett ezen díjtételek helyébe 1896. 

évi február hó 1 -töl való érvényességgel a füiint említett díj­
szabásokhoz kiadandó pótlékok utján uj díjtételek fognak 
érvénybe léptetni.

Budapest, 1895. deczcmber hó 27.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
u részes vasutak nevében i< 

(Utánnyomás nem dijaztatik).

eustem
fz

Titkos betegségeket,
j hugyosöfclyásohat és sebehet, az ünfenöztetés utuáa;;;iL, 

űz elgyengült férfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél fohórfolyóst. bármennyire 1» idültek. 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a megtelanseur 
rgyLk füokuzója e- bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

|Dr. GAB AI ANTAL
orva-, sebész, szülész és -zemész tudor, volt csász. kir. oszt.-fdorvo).

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
11. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: napuiiu 10 lirátói d. e. egész 4 ói a délutánig, este 7 órától 
S óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta tik
V» gvugvszerékrül is gondoskodva le=z. — Nőknek külön

váróterem.

(NEUSTEIN-féle ERZSEEET labdacsok.)
E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 

feljebb becsülendök; mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredmény nyel hasz­
náltatván. gyenge den hashajtók, vértisztiíók : egy gyógy­
szer sem jofjh : nmilette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

a legtöbb betegségek forrása eli;-n. lizukrozott külsejük 
vég- tt még gyermekek is szívesen veszik.

jSg* Egy 15 piluiát tartalmazó doboz 15 kr., egy 
tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 piluiát tartalmaz, 
csak I forint 0. é.

Utánzásoktól különös er
óvakodjunk. Kérjünk ha­

tározottan Neu stein Erzsébet-pilulát. Valódi 
csak. ha minden doboz törvényileg bejegy­
zett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatás­
ban ..Szent Lipót“ és „Neustein Fiilöp 
gyógyszerész'1 aláírással van ellátva. A 
kereskedelmi töivényszékileg védett cso­
magjaink aláírásunkkal van ellátva. 25256 S

i óvás l

NEUSTEIN FULOPI
,.Szent-Lipói"-hoz czimzett gyógyszertára

Wien, I., PianJzenaasse O. | 
Raktár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszeriára, Király-utcza 12. |

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
________ IV. kér., Papnövelde-uteza 8. sz.

— “ Újabb költeményei................................................. 3.60
— — ín ne napok......................................................... v
Könnyei János. Nemzeti kincsszekrény digzkötés 1 
Mikszáth Kálmán, összegyűjtött munkái:

1. Tekintetes vármegye.............................................. 3
II. Apró gentry és a nép..............................................
III. Nemzete? uraim ék ................................... ... 3
IV. Pipacsok a búzában.......................................... * ’ 3
V. Tavaszi rügyek............................................................ 3

VI. Urak és parasztok............................................  3
VII. A két kuldusdiák. ..................................................... i

VIII. Club és folyosó. ......................................................... -
IX. A beszélő köntös....................................................  3
X. Pernye................................................................. \ ] <

XI. Kisprimás — Lovagvárak......................................... <

Minden 5 írton felüli megrendelés, ha a pénzt előre beküldik, bérmentve 
küldjük. Utánvételes megrendelésnél a megrendelő fizeti a postadijat.

W Minden könyvet a hirdetésben megjelölt eredeti bolti áron számítunk.
Az „EGYETÉRTÉS ‘ kiadóhivatala.

PSERÜOFEB J.-féle
SyőgfyszEertáa*

Bécsben. I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt 
.,zum goldenen Reichsapfel“

vértisztitó labdacsai
melyeket azelőtt „Egyetemes labdacsoknak“ neveztek, jogosan megérdemlik ez 
utóbbi nevet, mivel ezek a labdacsok nagyon sok betegségben használhatók kitűnő 
hnt issnl. Ezek a labdacsok sok évtized óta vannak általánosan elte jedve és kevés olyan 
c-ulád van. mely egy kj, készletet ne tartana otthon ebből a kitűnő házi szerből. 
8z;irnos orvos ajánlja ezeket a labdacsokat háziszemek különösen ama bajok ellen, 
melyek rossz emésztés és székrekedés által támadnak, u. in. : epekeringós zavara, 
májbaj, bélgyöngesóg. felfujódások, a zagyban való vértolulások, aranyéi* esetei­
ben sth. A vértiszíó tulajdonságuknál fogva különös jó hatással vérszegénységben 
• - az ebből eredő iietegsógekben : sápadtságban, ideges fejfájásban stb. A vér­
tisztitó labdacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okoznak és igy a leizgyöngébb betegek 
és gyermekek is bízvást bevehetik. 25739

Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta tiszta és hamisítatlan minőség­
ben kaphatók ..arany birodalmi almához“ czimzett gyógyszertárban Becsben, Singer- 
slrasse 15. sz. a. s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz (skatulya) ára 21 kr. o. é. 
Egy csomag, melyben 6 doboz van, 1 írt 5 krba kerül, bérmentetlen után vételi küldés­
nél 1 fit 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg elöleges beküldé­
sénél (mi legjobban postautalvány nyal eszközöltetik) bórrnentes küldéssel együtt: 1 cso­
mag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35, 4 csomag 4 fi t 40 kr, 5 
csomag 5 irt 20 kr/ és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. Ezen kívül még mindennemű 
megbízások elfogadtatnak s a leggyorsabban és legolcsóbban teljesittetnek az „arany 
birodalmi aknához“ czimzett gyógyszertárben: Becs, Singerstrasse 15. sz. a.

Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati utasítása J. 
Pscrhofer aláírással van ellátva és ezen aláírás minden dobozfödélen vörös 
színben van nyomtatva.

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertárában, Király-u. 12. sz. a.

m f
ZONGORÁK és PIANINÓK
metTétclre vjgy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a 
CSUPORT J.-féle zongorateremben
Koronaherczeg-utcza 9. szám

a Harisbazárral szemben. 1241S

L\-y;enutt megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-ilU meg 
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lí-ik kiadasbau megjelenti a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czim ti könyv, volt ára z Irt ~>ü kr.. Zűlüt
g8F~ most csak 90 kr.

A könyv jól b'-csoraag-.-lva 1 frt bek íUdése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek lenasa. — 11. A nemi t 
t-br-dés-’. — 111. Az ői(fertőzés és az éj'eii magömlések. — IV. A hugy- 
v-ótakár (.tripper.* es imgvcsOszükilletek. — X . A bujakor (siphilisi. — 
VI. Fehérfolyas. — VII. Élgyengült férfierő. — Vili. Női iragtalauság. 

IX. Az iv.trszervek r vgedésenek fótenyezöje a pruslituczió.

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás. — Egy-egy fűzet 40 kr.

1. A varchoniták.
2. Fortunacus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Álarcé Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A serfőzö. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurban bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A teher rózsa. — 
Humorisztikus papir- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—Dl. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.
38—43. Egy magyar nábob. 
44—47. Uj földesúr.

48—53. Szegény gazdagok. — 
Az utolsó budai hasa.

54 —55. A magyar élőidéből.
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó tábLibirúk.
64—65. Délvirágok.
66—67. Milyenek a nők .'
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éieze 

s,zép negedüszób&n.
71—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

83. Milyenek a férfiak ?
81—89. Politikai divatok.
90—9*3. Mire megvénülünk.

94. Oceania. Egy elsü* 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

ICO. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál
114. Az* életből ellepve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé­

lések.
122-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
125. Észak honából. 

Muszka rajzok.
126-131. Egy az isten. Regény-

132. A debreczeni luná- 
tikus.

133-134. Egv ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet.
142-146. Színmüvek H. kötet-
147-151. Színmüvek ül. kötet.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnővelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy után- 
Aét mellett.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-uteza 8. sz.

Leszállított áru könyvek
Abonyi Lajos. A fonó krónikája. 3 kötél........................

Utolsó kuruczvilág. 3 kötet......................
Dnmas S. A kameliás hülgv. Regény............... ...
Fanghné. Őszi hangulat. Regény, i kötet ........" **"
Frankenlinre A. Emlékiratok. 3 kötet ........’ "" ""
Hugó V. Nevető ember. Regény. 3 kötet ........' e*‘
Kacziány Géza. Híres magyar párbajok
Mantegazza. A szerelem élettana .........
Mártonffy J. Franczia nyelvtan kulcsosai ... .. ...
Müller L. Rlem és tán eztán ..........................
Obnet György. A vagy áros. Regénv............. ' "
Pór. Roma története képekkel . .....................  " ’ " "
Rákosi Viktor. A bujtogatök...................  *'*. !" **"
Roillczky J. A takarmánykészités kézikönyve .". .. . . .
Széchényi Istvéjz. Önismeret
Spielhagen. A ki kettőt szeret. 3 kötet. Regény" ]" .........................
Vay D„ gróf. Magyarország története ............... ...............................
Zilahi Agues. Valódi magyar szakácskönyv.........

»BGYETéRTÉS« kiadóhivaUüában a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett. 5 írton felüli megrendelésnél a szétküldés bérmentve történik.

ezelőtt “űit
............... ......... 3.—

......... 3.—

......... 1 50 1.—
1.40
1.40
4 50
1.—

......... 1.80 —.80
1 —

0_ 1.20
—.30

......... 3 — 1.20

......... 1.80 1 —
1.50

....... 3 — 1 DO
1.50

7 50 3.50
fűzve —.80 kötve 1.20

1896. HA]

szerkeszt]
BUDAPEST, IV. PAPNŐI

Telefon száma ,
KÉZIRATOKAT NEM KIT 

CSAK BÉRMpTES LE VEINEK

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben 1
Egy évre .... 20 frt. I Egy na 
Égy fél é\Te . . io frt. ' Egy hd
Külföldre: 3 hóra NémetorsL 
Franczia-. Olasz-, Orosz-, Tűrök-1 
országokba, Svájcz-, Romái" 
valamint amaz országokba, ™ 
fczerzödéshez tartoznak, negyede

Egy szám ára <

Alkudozó!
Három-négy mag 

pok óta Bécsben, 
gyal. Kikkel ? Ázol 
udvarias, sima 
hogy a tárgyalások| 
tegyék, meghívják 
rákra. Tárgyalnak 
vámszerzödés meg 
ről, a valutarendezi 
ról és az adórestiti) 
a főkérdést, a kvd 
meljmek anyagát aj 
deputácziók száma 
tárgyalandó kérdést] 
jegyzéke már teljes 
igazában Magyarorl 
alapja van ismét o| 
akaratára és belátál 
jenek folyton neküt| 
géröl, a meddig a 
a legnagyobb anon 
nemzet, melyet bei| 
a történelem önállt 
háztak fel, ilyen ktj 
kai és anyagi be 
feltételei közé tartó 
a szomszédjával va 
ségnek alkujára bőd

Dicsérik most is 
nek ama bölcsesség 
tartott viszálynak 
tett ! Hajh, azt mo| 
Magyarország és A| 
ellentét nem létezetT 
az az egy rendelkd 
sabb anyagi kérdési 
ujulö alkuk tárgyáv| 
arra, hogy ezentúl 
gyógyithatlan elégü| 
kodás kapjon lábra | 
lám viszonyában, 
szembenálló fél életi 
nek ilyen periodikud 
vele járó érzékeny | 
nősz indulatait, a 
keltsék fel. Lehetetll 
Íven legyen az alku 
félben a károsodásn 
ton ingerlő érzése 
még milyen állandói 
az egyik fél a másil 
loniális kizsákmányq 
katli. egyház is, me 
az 'jralkodó vallás 
noha hatalma egész! 
természetű, minden I 
dünkben a felekezeti 
tesznek, rajta elköví 
és jogfosztogatásnak 
nála a legtermészetd 
tria, mely anyagi éJ 
gét kívánja megóvni J 
elismerni, bogy a ni

Gonosztevők
A ki ismerni akarj, 

mányoznia kell az áll 
elefántok pszikholof 
váratlan fényt az er 
red ölre. Ez a gondolt 
Lombroso előtt, mi 
Csak azt kell sajnálni 
kutatásban nem tudó 
lésnek, a mely gyakr 
ejti. Mint némely rizs 
és bűnt lát. úgy az o 
tok mindennapi éle 
teljesnek látta.

Elnézőbb és méltái 
munkatársa: Ferrerc 
-Forum“-ban tett kő: 
j joggal mondja e 
bűnnek minősíteni oly 
két az élő lények na; 
elkövetni, mert a lété 
tréssé teszi. Valójában 
el bűnt, ha szükség i 
lyik társának vagy az 
az emberek világában 
vannak olyanok, a m 
nélkül, hogy szenvedi 
ki ne elégítsék. Az ei 
minden fajtáját és mi 
találni az állatok vilá;

A farkas teliál. ezen 
bűnt. mikor felfalja a 
Ivük sem bűnösek, mej 
lan fecskéket, melyek 
Iái réme kényszeríti a 
hérok legyenek és hal 
a miért naponkint annj 
szélni tudnának — bil 
hogy nekik is kell élni 
legkevésbbé sem lát] 
voltát.

Tegyük hozzá még, 
kevéssé van hivatva pá 
ragadozó madarak feled 
szolgáltatja az öldökk-1 
dát. A természet törvén 
lakosait, hogy könyörl] 
egymás ellen és a letéri 
kor válik bűnössé, mikq 
daritás ellen.


